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IIpoAoYOC

Auté eivan to deltepo époc e Eroaywyhc oty Mpayuatixr Avdlvor. Tlep-
et ™ Vewplo 100 uétpou xat Tob ohoxAnpwuatos Lebesgue otny mpaypoatind
evlela, tn Paotr Yewpla twv ybpwy LP xat AMyo ototyeio and tny agnenuévn
Yewpio pétpou. To Bifio aneuidivetar o Tpontuytaxols gortntés Tol Tpitou
1) t€topTou €toug. Towg mpénel xdnote vo cuunAnewlel ye 800 axdun xepdio-
to. Eva yio ) Yewpla 100 uétpou Lebesgue oe euxheldeioug ydpoug avdTeRNS
otdotaong xat eva Yo Ti¢ oetpég Fourier we epapuoyr tne Yewpliog Lebesgue.
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Kegpdhaio 1

To petpo Lebesgue cto R

1.1 To npéfAnua tod wétpou

Av a,b eivar 80 mpaypatixof apripol pe a < b, Ya cuuPolriCoupe pe < a,b >
%80 Sdotnua (xAetoTod, avorxtd, N nuavoxtd) ue dxpa a,b. To whxog t00
draothuatoc I =< a,b > eivon 0 Yetixde apriude €(1) = b—a. Av I givon €va un
peaypévo didotnua, to prixoc tou eivar £(I) = co. Ernione Hétouye £(@) = 0.
'Etot oplCeton wid ouvdptnon £ pe nedio optopot 10 6UVOLO TGV DAOTRUATOY
xon medio Ty to [0, +00]. Tétotou eidouc cuvapthoeic (pe nedio oplopol éva
oOvoho utoouVOrwY 100 R) ovopdlovial GUVOAOGUVAPTACELS.

Oa VYéhope va enexteivouue T ouvdptnon £ oe dha T LTOoUVORA TOU
R. Wéyvoupe hotndv wd cuvoroouvdptnon p : P(R) — [0, 00] tétoa dote
p(I) = (1) yro x&de didotnpa I. Puoixd undpyouv nohkéc TéTolES ETEXTAOELS”
déhovue Suwe M 1 var €xet eMTAEoV XATIAANAES 1BIOTNTES €TCL DHOTE VoL TNV
ovoudooupe pétpo. Ipoxepévou vo Bpolue nolég elvar auTES O XATIAANAES
1B16TNTEC PEAETOUUE AlYO TEPLOGOTERO TO UHXOC BIOTHUATOC.

Mepixéc mpogaveic 1d16TnTES NG oLVOhoouvdptnong £ elvat ol axdhouieg:
(o) Av I, I5 eivar dud daothuata xor Iy C Iz, téte £(11) < L(12).
(B) Av 11,13, ... civor menepaouévou 1| apriuriotpou tARdoue Zéva avd dGo
draothota péoa oto ddotnua I tote

> I, < I,

(v) Av I eivou éva Sidotnua xou = évag mporyuatinds aprdude opiCouye to
obvoho I + 2 :={x+y:y € I}. Téte 10 I+ x eivar didotnua xar oy et
I +x)=L(1).



Mid axdun 18r6TnTar 100 PWiouE SLUGTHLATOS BIVETAL GTO TOPUXATE AfUUAL
av xot efvar dtonodntind tpogavie, yeetdletal anddelln.

Afppo 1.1.1 Ay 1,14, I, ... €elvai to noA0 apridunjoyuov mAndouvs daotiuata
ka1 I C U;1;, tote K(I) < Zz E(IZ)

Arnéoaén.
Av éotw xou éva and ta I; éyel dmelpo pnxog, N avicOTNT Elval TEOGUVAC.
Trodétoupe hondy bt £(1;) < oo yia xdde i.
Hepintwon 1: To I eivar xhewotéd ddotnue, I = [a,b], xor ta Swothuata I;
elva Ohal avoxtd xot menepaouévou nAfdous, I, Io, . .., I,.
Egéoov [a,b] C U 1;, to onyelo a avixel oe xdnow and ta I;, é0tw 610
(a1, B1). Anhadi oyler a; < a < B1. Av B < b, t61€ 1 € [a,b]. Apa 10
B1 avixel oe xdnowo and ta I;, é0tw oto (ag, F2). Luveyilovtac autd ) di-

adixaocia Bploxovpe nenepaouévou nAhdoue Swothpoata (ay, B5), 7 =1,2...,k
étow Oote a € (aq,f1), b € (ag, Br) xar aj < Bj—1 < By, j = 2,3,...,k.
'Etot npoxintet:
n k
Y oUL) =D (B — ) > Br— a1 >b—a=((I).
i=1 j=1

[epintwon 2: To I éyel nenepacpévo unxog.

‘Eow étt I =< a,b>xw I; =< a;,5; >, 1 =1,2,.... 'Eotw eniong € > 0.
To avorxtd dracThaTa

I,—I = (a—e,a+5), I(,) = (b_6’b+8)7 Izl(al _6/21)ﬂ2+5/21))2 =12,...

anoteholv avorxtd xdhuppo To0 ouunayols cuvéhou [a,bl. Apa undpyouv
nenepaocuévou TAfdoue and avtd, ta Ji,...,J;m, 10U xaklinTouv To [a,b] %t
enopévewe xat o I. Anéd v Ilepintwon 1, €youye

m

(1) < YO S eIy eIy + > )

j=1

le+ Y ML) +2) - <de+d ML) +2) o
T 1 1 =1
= > U(I;) + 6e.

IN

4 4 4 4 7 7 4
Eneor n avicdtnta auty toyvet yia xdde € > 0, cupnepaivouye 6Tt

(1) <Y UI).

2



[epintwon 3: To I €yet anelpo pnxoq.
‘Eotww J tuyalo vnodidotnua 100 I nenepaouévou urxoug. Ilpogavee ta I;
xaAUTTouy xat to J. And tny nepintwon 2 npoxintel 6Tt

(1.1) 0wy < U,
Enedr; to J unopel va €yet ocodhnote peydho prixoc, n (1.1) diver
> (1) = 00 = U(I).

O
H napaxdtew npdrtact npoxintel dueoa and to Aduua 1.1.1 xon tnv 1d161tnTaL

(B)-

Ilpbtaon 1.1.2 Av vo tidotnua I elvar évwon to oAl apifunoipov tAndoug
Eévwr avd 6Yo wwotnudtoy It Ia, ..., tote £(1) = > U(I,).

Me Bdorn Aoy Tig mapandve B16TnTeg 00 uixoug dlaoTAUAToS, VéAouUE
VO XU TUOXEVICOUYE UId GUYOLNOCUVAQTNOT 4 PE TIC IBLOTNTES:
(1) H p opietar yia x&de unoctvoro 1ol R.
(2) T x&de E C R, woyder u(E) > 0.
(3) T x&de Sdotnpa I, toyder u(l) = £(1).
(4) Av E| C EQ, t61e M(El) < /L(EQ).
BG)AVECR 2z eR xat E4+x:={z+y:y € E}, téte u(F +x) = p(E).
(6) Aprdurown mpooletxdtnra: Av Ey, Fa,... eivar 10 mold aprdufoiuou
Afdoug Eéva avd 800 uroolvora tob R, t6te pw(UpEy) =Y p(En).

Anodexvieton 6t dev undpyer ouvoloouvdptnoy i pe Tic dotntes (1)-
(6). Xtic emdpeves mapaypd@ouc Vo TACOLCIACOUVYE Wl GUYOROGUVAETNOY
(to eZwtepixd pétpo Lebesgue) nou éyer g dtnree (1)-(5) xou wd dhhn
ouvoloouvdptnon (to pétpo Lebesgue) nou €yer g 1di6tntes (2)-(6).

1.2 To eEwtepixd pétpo Lebesgue
'Eotww E éva urtosivolo 100 R. Aépe 61t ta Slaothpata Iy, Io, ... kaAdntour

10 E av E C Uply. BOewpotye dhec Tic owoyévees {1} 10 mohl apriunoipou
TAfdoug avoxT®y dlaoTudtny Tou xaAbntouy 1o K. Ilpogavog undpyouv
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dnetpec tétoteg otxoyéveteg. o xdie tétota oxoyévera Vewpolue 10 6UVOAIXS
wixog > 1(I) twv Staotnudtov . Etot opiletar to ohvolo

{ijzuk) . EC ijf,g}

7 7, 7 . 7 7 4
mou eivar urtoovoro o0 [0, 00]. Alvoupe tdpa tov axdroudo optopd.

Oplopdg 1.2.1 Ovopdlovue eEwtepixd pétpo Lebesgue tn ouvvoloovrdptnon
m* : P(R) — [0, 00] nov opiletar pe tnv witnra:

(1.2) m*(E) :inf{ZE(Ik): ECUIk}, ECR.
k k

And Tov 0ploUd TOU XATOTEPOU TERATOE TRPOXVUTTEL 0TI TO eEWTEPIXO UETPO
evog ouvohou E elte elvan dnerpo eite €yer Tic axdhoudeg dbo 1dtoTNTES!
(o) Av {I} eivon wd to mohd aprdufiolun oxoyéveld avoixT®y daoTnudtwy
ol xahirtouy 10 E, té1e

m*(E) <Y ((Iy).
k

(B) Tt x8de € > 0, vndpyer W 1o Tohd aptdurciun owxoyévera {1} avorxtdy
OIULOTNUATWY TETOL WOTE

ECUIk 2oL ZE(Ik) <m*(E) +e.
k k

Etvat ebxolo va dei€oupe 611 10 xev6 ohvoho €yel e€wteptnd uétpo Lebesgue
foo pe 1o 0. Hpdypatt, éotw a € R. T xdde € > 0, woybet @ C (a—e,a+¢).
Apa to avoixtéd didotnua (a —¢€,a+¢€) xahinter 10 &. And tov Optopéd 1.2.1
rpoxtnter 61t m* (@) < 2e. Enedd) auth n avicdtnta toydet yia xdde € > 0,
ovunepaivoupe 6tt m* () = 0. HMapopoine, enedh {a} C (a—e,a+¢), Ve > 0,
mpoxinter 6Tt xdde povooivolo €yer eCwtepixd pétpo Lebesgue (oo pe to 0.
Cevixdtepa oy et 1 enduevn npdTaoT).

ITpotaon 1.2.2 Kdde to modd apidunoipo otvodo éxer e€wtepikd uétpo Lebesgue

/7
ioo pe o 0.

Arnéoeén.
Eotw E = {a1,az,...} éva 1o okl aprdufotpo obdvoro. Eotw ¢ > 0. Téte

S 9
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Apa
N € gy _
m (E)§225§2Z§_25.

J j=1

Enedh n aviodtnra auth woyber yio xdde € > 0, ovunepaivoupe 61t m*(E) = 0.
O

Ilpbrtaon 1.2.3 Av Ey C By, tére m*(E1) < m*(E»).
Aréoaén.

Av wd owxoyévela avorxtdy SlaoTNUATOY xahintel To B, to1e Yo xahbnTet
xat o Fq. Apa

{Zz(fk) . By C UIk} C {ZE(I,;) By C UI,;} .
k k k k
Haipvouye inf xar npoxtnter dtt m*(Er) < m*(Ea). O

IMpétaon 1.2.4 INa kdde hidotnua I wyva m*(I) = £(1).

Aréoeén.

Hepintwon 1: To I eivar gpayuévo didotnya.

Eotww 6t [ =< a,b >. Ta xdde € > 0, woyver I C (a —e,b+¢€). Apa
m*(I) < b—a+2e. Enedh) auth n avicbtnra toylet Ve > 0, ouunepaivovye 61t
m*(I) < b—a = {(I). T vo anodeioupe v aviiotpoen avisbtnta Yewpolye
tuyaia T0 TOAD apriunolu OIXOYEVEIL AVOIXTOY SlaoTNRATLY [} Tou XaAlT-
touv 10 1. To Afupa 1.1.1 Siver I(I) < 7, €(Ix). Apa o aprdude £(1) eivar
%8t Ppdrypa To0 ouvohou {d (1) : I C Uply}. Enopéveg €(1) < m*(I).
Hepintwon 2: To I eivon pn @porypévo dSidatnua.

Téte 1o I éyer wd and e popgés < a,00), (—oo,a >, (—00,00). Ou €&-
etdoovpe v mepintwon I = (a,00) (ot dhhec meptntdoer avuyetwnilovia

pe mapbpoto teomo). Oétoupe I, = (a,n), yia xdde guowxd n > a. And v
Hepintwon 1 xoar v Hpbtaon 1.2.3 npoxintet n —a = £(1,) = m*(I,) <
m*(I). Haipvouye bpto yio n — oo xar npoxtnter m*(I) = oo = {(I). O

Ot Ipotdoeic 1.2.2 xar 1.2.4 divouy wid axdur anddeiln 61t xdie didotnua
elvon umepapriunoo sbvolo.

Ochpnua 1.2.5 (Apwdpfon uronpoodeuxdtnta) Av By, Eo, ... elvai to toAd
apiunotpov mAndouvs vrootvoda tov R, tdte

(1.3) m* (U Ek> <> m*(Ep).
k k



Arnédeaén.
Av éotw xou éva and ta Ej €yer dnepo e€wtepind PETpO, 1 aviaotnTa lval
tpogaviic. Trodétoupe hondy 6t m*(Ey) < oo yio xdie k.

Eotw e > 0. And tov optoud 100 m* (Ej) w¢ xatdtepou népatos TpoxinTel
ot v xadéva k, umdpyel To TOAD aprdufoLun OIXOYEVELD AVOIXTOY BIAOTY-
watewyv Iy 1, Ik 2, ... tétola Gote

¥ €
(1.4) Ey C UI;W xat ZK(IW) <m*(Ey) + o
Y j

H évwor 6wV Twv o1xoYeveELOY auT@V eivat To ToAD aprdufoiun oxoyEévela
AVOLXTOY BIAOTNUAT®Y Tou xahOTTOLY T0 oUvVolo U E),. Enoyéveg

(1.5) m* (U Ek> <> Ik g)-
k k.,j

Ané tic (1.4) xoun (1.5) éneton bt
m* (UEk> < Zﬁ(fk,j) = ZZE(I’W) < Z (m*(Ek) n 2%)
k. kg k
(1'6) S Zm*(Ek) + €.
k

Enetd) n aviootnta auth toyvet yia xdde € > 0, cuunepaivouue 6Tt

m* (U Ek) < Zm*(Ek)
k k
O

Oa det€oupe thpa 6Tt T0 e€wTEPInd UETPo EVOS ouVGoL K unopet va tpoo-
eyyotel and 10 e€wTepind PETPO EVOC AVOIXTOU UTEPCUVOAOU TOu xat efval
foo pe 10 e€wtepd Y€Tpo evog Gs-GUVOAOL, BNhadY Evog GUVOLOU ToL elval
aprdunotuy Tow aVOIXT®Y GUVOALV:

IIgétaon 1.2.6 Eoww E C R.
(o) Tha kde € > 0, vndpyer avoiktd ovvolo A téroio dbote

EcA xa m*(A) <m*(E)+e.
(B) Trdpyea Gs-otroro G téroto dote

EcG xkat m*(E)=m"(G).



Anédeaén.
(o) Avm*(E) = oo, naviedtnta eivar tpogaviic. Trolétovue b1t m*(E) < oo.
‘Ectw € > 0. Téte vndpyet wd to nohd aprdufioun oxoyévewa {1} avorxtdv
OO TNUATWY TETOLN WOTE

ECUIk xo ZE(Ik)<m*(E)+€.
k k

©étouvpe A = Uply. To A eivon avowxtd unepolvoro 100 E o
m*(A) = m*(Uglg) < Zm*([k) = ZE(Ik) <m*(E)+e.
k k

(B) Egapudlovrac 1o (o) yio e = 1,1/2,1/3, ..., Peloxoupe avoxta clvoha
A, tétola HhoTe
1
EcCA, xu m*(A,) <m"(E)+ —.
n

Oétouvpe G = NpA,. To G eivar Gs-60volo nov meptéyet to E xat

1
m*(E) < m*(G) < m*(4,) <m*(E) + - Vn € N.
Hafpvouye dpra yro n — 0o xat mpoxinter m*(E) = m*(G). O

Téhog anodexviovye 6Tt 0 e€wtepxd uétpo Lebesgue €yet xou tnv 1d16Tn-
o (5).
Ilpbraon 1.2.7 Av E C R ka1 x € R, tére m*(E + z) = m*(E).

Aréoaén.
'Eotww e > 0. And tov optoud 100 m* mpoxinTel 6Tt UTAEYOLY TO TOAY aptiut-
otgou nARYoug avorxtd draothuata I; TETold WoTE

EcC UIi X ZE(IZ-) <m*(E)+e.

To avowxtd draothpata I; + o xaldntouy 1o E + x. Xprnowonotobue tnv
apriurotun uTOTEOCVETIXOTNTA Xl CUUTERAIVOUUE OTL

m*(E+z) <> (Ii+2) =Y (L) <m*(E) +e.

Enetdf auth n aviodtnta toy et yia xdde € > 0, ouunepaivoupe 61t m* (E+x) <
Ia v avtiotpogn aviodtnta napatnpolue 6t F = (K + ) — x. Anb ta
Topandve tpoxintet 6t m*(E) = m*((E +z) —z) < m*(E + x). O

7



IMopdderypa 1.2.8 Ou unoloyicouye To e tepxd P€tpo 100 guvdkou C 100

Cantor. Ioylet
(o0}
C=()1In
n=1

6mou xavéva I, elvar évoon 2" xhelotodv Sotnudtey I 1, I 2, ..., éxacto
ufxoug z-. ‘Apa
m*(C) <m*(Il,), VneN

pide i
2m 2m AL 1
m* (L) =m* [ |J Ly | €D m (Tny) = t(In;) =2 e
j=1 Jj=1 j=1

Enouévec

2 n
m*(C) < (3) , VneN.
Haipvovtag dpra yia n — 0o npoxtntel 61t m*(C) = 0.

Evé homdv 10 C and cuvohoBewpntinfic mheupdc eivon yeydho (unepapt-
Yurowo), and petpodewpnuixic Theupde eivar wixpd (éyet eZwtepixd pétpo ico
e 1o 0).

1.3 Metpriopa cOvora

‘Onwe eldaye otnv nponyoluevy nopdypapo, o eEntepixd uétpo Lebesgue ei-
var wd ouvohoouvdptnon nou éyet g Widtnree (1)-(5) tne noapaypdgou 1.1.
To Oewpnpa 1.2.5 Aer 61t p m* elvar apriunoa urtonpoodetiny ynopel va
anodetyVel duwg 61t dev elvan apriunotpa npocVetiny), dnhady dev €xer TNV
wiotnta (6). Xty napdypago auth Yo yehetiocoupe wd xAdor UTOoUVOALY
ToU R, 1o petpriowa obvora. Ltny enduevn napdypapo Yo dolue OTt av mept-
oploouye Ty m* ota yetprioa UVoha, TPOXVUTTEL Wa GUYOROGLVAETNOT (TO
uétpo Lebesgue) nou éyer tic diétntee (2)-(6).

Optopdc 1.3.1 Eva odvoho E C R Aéyeton (Lebesgue) petpriowwo av
(1.7) VACR, m*"(A)=m"(ANE)+m*(ANE").
Oa oupPohiCouye ye M 16 50Ovoro TV UETEROUOY UTOOUVOAWY Tol R,

8



Iopathpnon 1.3.2 T xdde A C Riwoyter A= (ANE)U (AN E°). Ané
Y optiuhoIun UTOTEOCVETIXOTNTY TEOXVUTTEL OTL

m*(A) <m*"(ANE)+m*"(AN E°).

Apa yia va ehéylouue av éva cOvoho E eivar petpriowo, apxel vo eEAéyEoupe
av Loy Vel N aNooTHTA

(1.8) m*(A) > m*(AN E) +m* (AN E°)

v xdde A C R H aviodtqa auth toydet npogaveds yia xdve olvolo A
pe m*(A) = oo. "Apa apxei va ehéylouvpe v (1.8) yi xdde A C R pe
m*(A) < oo.

IHapathenon 1.3.3 And tov Opioud 1.3.1 npoxintel dueoa 6Tt av Eva 6UVO-
Ao E eivon yetpriowo, 161e xat 10 ouunifpwud tou B¢ eivan yetpriotwo. Eniorng
eivan mpogavég 6Tt ta oOvoha & o R eivar yetpriotua.

IMopathenon 1.3.4 Av E C R xou m*(E) = 0, t61€ 10 E eivou yetphotyo.
Hpdypatt, éotw A C R. Ened ANE C E, éyouye m*(ANE) < m*(E): dpa
m*(ANE) =0. Enopévoc woybet

m*(A) >m* (ANE°) =m*(ANE)+m*(AN E°),
onhadh to B elvon yetpriotuo.

IMapdderypa 1.3.5 Ané tov Optopd ot Ti¢ TUPATAVE TOPATHENOE TPOXUTTEL
o1t xdie nenepacUEvo xat xde apriurono ohvolo eival yetprioo. Enlong T
obvoha C, R\ Q, R\ {0}, R\ C eivan bha petphiorya.

AdRppo 1.3.6 Av ta By, Es eivar petpnioua otdvola, téte n évwon tovs kai n
Tou1} Tous eival petpnoiua ovvola.

Anédaén.
Eotww A twyaio unocivolo 100 R. Tia ) yetpnotwdtnta e évwone apxel va
del€oupe 6Tt

(1.9) m*(A) > m* (AN (E1 U Ey)) + m* (AN (Ey U ER)°).
Eneor) E1 € M oy et
(1.10) m*(A) =m (AN E;) +m* (AN EY).

9



Eneidn Eo € M oy bet
(1.11) m*(ANETY) =m* (AN E{ N Ey) +m* (AN Ef N ES).

Anb e (1.11), (1.10) xou v unonpocetxdtnra 100 eEwTEPIXOl U€TPOU
TEOXVUTTEL 6Tt
m*(A) = m*(ANE)+m* (AN EfNEy)+m*(AN E{N ES)
> m*((ANEL)U(ANEfNE2))+m*(AN EfN EY)

m* (AN (E1U E)) +m* (AN Ef N E3)
m* (AN (E1UEy)) +m*"(AN (B U Ey)°)
xou 1 (1.9) anodeiydnxe.

T v tops, napatnpolue 6t By N Ey = (Ef U ES)¢ € M. O

Adppo 1.3.7 Av Fy, Es, ..., E, evar nerepaouévov tAndovs Eéva avd dvo
peTprioipa olvoda, ToTE

VACR, m* (A N LnJ E) = zn:m*(A N E;).
=1 =1

Arnédeaén.
Ou yenoonotoouye enaywyh w¢ tpoc n. Ian = 1 to Mypa eivor Tpogavés.
Trodétoupe 6Tt toylet yio n — 1 oOvoha. Oswpolye n Eéva avd dYo petprota

obvoha Ev, By, ..., E,. Eredf autd eivar E€va avd 5o €youvue
n
AN <UEZ> NE,=ANE,
i=1

n n—1
AN <UEZ> NES=AnN <U EZ> .
=1 =1

Xpnowonothvtag Tig 800 auTég 16dTNTES, TO YEYOVOS 6Tt To By elvau petpriotpo,
Xl TNV ENAYWYIXH undveor cuunepaivouue Ot

m* (AOOEZ) = m* <Aﬂ0EmEn> +m* (AmijmE;)
i=1

i=1 i=1

n—1
= m"(ANE,) +m" (Am U EZ>
=1
n—1 n
= m (ANE,)+ Y m(ANE) =) m'(ANE).
=1 =1
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Egapuélovtag to Afppa 1.3.7 yio A = R npoxintet 1o axdrovdo.

Ilépwopa 1.3.8 Av Ey, Eo, ..., E, eivai nenepacpévov mnAntovs Eéva avd dvo
Hetpnoua ovvoda, tote

i=1 i=1
O ypetaotolue TEA T0 axOhoVVo ATAG AU,

Adppa 1.3.9 Av Ay, Ag, ... elvar apidunoiuov tAndouvs petprioua otvola,
téte vndpyovy apidunoipov tAndous Eéva avd 6o petpnoua ovvola By, B, . ..
térowe dove (o) B C A;, Vi kar (B) UL A; = UX B;.

Anéodeaén.

Oétoupe By = Ay xaryidn > 1, By, = A, \UI' ;. Téte Moyw 100 Afjgpatoc
1.3.6, B, € M. Eivat gavepé 6t B, C Ay, Vn € N, 61t ta By, elvan Eévar avd
0vo xan 6Tt U2 A = U2 By, O

IIpbtaon 1.3.10 H évwon aprifunoipov nAndovs petpiouwy ovvidwr eivar
HeTpriouo ovyoro.

Andoeaén.
Ocewpolye wid apriufioun oxoyévela petphiowy ouvbhwy {Ey,} xat Yétouye

oo
E = U E,.
n=1

Eotww A tuyaio unocivoro 100 R. Apxel va dei€ouye 6Tt
(1.12) m*(A) > m*"(ANE)+m*(AN E°).

Adyo o0 Afppatoc 1.3.9, undpyouy E€va ava 8o, petprotua cOvora By, Ba, . ..
TéTot OOTE

o0
B, CE, xu U B, =E.
n=1

Oétoupe



Xdpn oto Afupa 1.3.6, F,, € M, Vn € N. H petpnowodmta tob Fy,, 0
npoavic oyéon B¢ C Fy xat to Afpua 1.3.7 divouy yia xdde n € N,
m*(A) = m*(ANE,)+m*(ANE)
m*(ANF,)+m" (AN E°)
m* (A nlJ BZ-) +m*(AN E°)

=1

v

= Y m*(ANnB;)+m* (ANE°).
=1

Hatpvoupe dpta yioo n — 00 xo TpoxONTEL
(1.13) m*(A) > im*(AﬂBi)—i—m*(AﬁEc).
i=1
H (1.13) pe ypron tne uronpoctetixdtniac 100 eEnteptxol pétpou divel
m*(A) > m" (G(A N Bz)> +m* (AN E°)
= m*(AZ;IE) +m* (AN E°)
xou 1) (1.12) amodeiydnxe. O

Xenowornowvrag v Hpdtaon 1.3.10 xou ankés ouvohotewpntixéc npdlelg
elvat €0x0N0 Vo BLamIoTWOOVUE OTL xat 1) Topur) To Toh) apriurotyou thidoug
petpriotuwy ouvolmy eivor petpriotwo obvoro (Aoxnon 1.6.12).

Ilpdtaon 1.3.11 Kdfe idotnua eivar petproyio ovvolo.

Arnédeaén.
Q¢ mpdn nepintwon Yewpolye éva Sidotnua e wopnc (a,00). Taipvoupe
tuyaio obvoro A C R ye m*(A) < oo xar Vétoupe

AL =AN(a,00) xat A_=AN(—00,al.
Apxet va det€ouvye b1t
(1.14) m*(A) > m*(AL) + m*(A_).

‘Eotw € > 0. Tndpyouv 10 1oA apriunotpov tAfloug avolxtd dlao TRt
I, I, ... tét0t0 GOTE

AcULn wa D UI) <m*(A) +e.
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Xopllovpe xadéva and o I, oc dvo clvoha LT xou I, Vétovtag T = I,, N
(a,00) xu I, = I, N (—o0,a]l. T xadéva n, woyder I, = L7 UL, xu
NI, =@. Apo ya xéde n € N,

m*(I,) = 1(I,) = (L)) + 1(I,) = m*(L,7) + m*(I,,).

Eniong, enetdh Ay C U, It o A C U, I, , 1oybe

m*(Ay) <m (UI+> <Zm (I1)
xou

m*(A-) <m* (UI;) < Zm*([‘

mi(Ap) +mi(AD) < Y m () + Y mt (L) =) (mH () + mi(I,)
= > I, <m*(4) +e.

Enetdd n aviobtnra auth toydet Ve > 0, ouunepaivouye 6t m* (A4 )+m*(A-) <
m*(A) xon 1 (1.14) anodeiydnxe.
Anodei€ape hotmdv 6t xdde drdotnua e popgiic (a,00) elvan uetpriowo.

Apa xan xde drdotnua e popghc (—oo, al eivor UETPHOWO ¢ CURTARPWUA
100 (a,00). Enione (—oo,b) € M, Vb € R b6t

>~ 1
— b) = — b——|.
(o= (o0 0]
Av a < b, t61¢ (a,b) = (—00,b) N (a,00). Apa (a,b) € M. Me rapbuoto
TPOTO anodexvieTal 6Tt OA Ta DlaoTAYATA Efval UeTEHoUd GUVORA. O

Ilpbtaon 1.3.12 Kdde avoikté ka1 xdle xAewotd vmootvolo tov R elvar
HeTpriouo ovyoo.

Anéodaén.

Eivat yvwoté 6t xdde avowxtd unocihvoho 100 R eivonr to mohd aprdurioun
zZ z Ié 7 7, Ié ’ e

€veon Zévey avd 6o avoxtey dtaotnudtwy. And tig Ipotdoeg 1.3.10 xou
1.3.11 npoximtet hotndy 611 xdde avoxtd ohvoho elvan yetpriotpo. Enlong xdlde
A(AEWOTO GOVORO Elval UETENOWO WG CUUTATPOUA AVOLXTOU GUVOAOU. O
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Xdipn oTIC TUPATEVE TPOTAGELS GAA Tot GUVOAIL TOU TPOXUTTOLY EEXIVOVTIG
and SLUCTARATI XAl YENOILOTOIOVTAS AptIUNoES TORES xat dptUUTOIUES EVE-
oeig etvan yetphowa. o mapdderyyo ot aprduniolues Toué avoixTdY GUVOAGY,
onhadn ta Gs-obvoha, eivan petpriotpa. Iopouolwg ot aprdufotues evoeS -
AeloT®Y 6LVORLV (ot onoleg ovopdlovtar Fi-ohvola) eivat petpriotua oOVoa.

Ilpétaon 1.3.13 Av E € M ka1 x € R, tére v + E € M.

Andoaén.
'Eotww A C R. Ilgénetl va dei€oupe 6Tt

(1.15) m*(A) = m* (AN (E +2)) + m* (AN (E + z)°).

‘Ouwe
AN(E+z)=(A—2)NE)+x

xou
AN(E+2)=AN(E°+z)=((A—2z)NE°) + .

Xpnowonolhvtag T autég TiC 800 ouvoholewpntixéc todtnteg xot Ty [Ipd-
oo 1.2.7, Brénovpe ot m (1.15) eivar toodbvapn pe Ty

m*(A—x)=m"((A—2z)NE)+m"((A—z)N E°)

1 onofa toylet enetdf B € M. O

1.4 To pétpo Lebesgue

Optopde 1.4.1 Ovopdloupe puétpo Lebesgue 1t cuvohoouvdptnon m :
M — [0, 00] nou opileton and TNy wwdTNTA

m(E) = m*(E), EeM.

H ouvohoouvdptnon m eivor hotndv o neptoptonds tne m* 6to ahvoho M
WY UETpRo®y uTocuvorwy o0 R. Eivar gavepd 61t 1 m €yet Tig 1816tNnTeg
(2)-(5) tne mapaypdgpou 1.1. Oa dodyue thpa 61 1 m €xet xon Ty 6T (6),
elvor OnAad?) apriufoiua TpocleTing GUVOROGUVAPTYOT.

Oedpnua 1.4.2 (Aptdufiown npoodetixdtnta) Av Ey, Es, ... €elvar to moAd
aprunjoipov tAnous Eéva avd 6o petprioipa vroovroda tol R, téte

()T
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Anédeaén.
Ané 1o Ibpopa 1.3.8 yvwplloupe 6Tt M 166TNTA IOYVEL YId TETEPATUEVOU
mtAfdoug obvoha. Trovétouue howmdy 61t ta Fj elvan aprdurotpou mtAndouc.
H avicotnta

i=1 =1

oy Vet AMoyw 100 Oewprjpatog 1.2.5. Anodeixviouye v aviiotpogn avicdTnTa:
Ané 1o Ildpiopa 1.3.8, 10 yeyovog 6Tt ta By ebvar petpriotda xot tnv npo-
pavi| oyéon

o0 n
U Ei D U FE;
=1 =1

TpoxUTTEL 6T Yiat xdde n € N,

() 2 (05) - S

=1

IMpbtaon 1.4.3 Aivovrar 600 petprioua ovvoka Eq, Ey. Tote:
() Av Ey C Es, téte m(E2) = m(E1) + m(Es \ Ey).

Ay emmdéoy m(E) < oo, téte m(Eq \ E1) = m(E2) — m(E).
(@) m(E1 U EQ) + m(E1 N EQ) = m(El) + m(Eg)

Andoeaén.
(o) Ioyer By = Ey U (B2 \ Er). Enedf auth eivar évoor 800 Eévwy ouvirov,
1 npooVetxdtnta ol yétpou Lebesgue divet m(E2) = m(Er) + m(E2 \ Eq).
Av emmhéov m(E1) < 0o, agatpodue ano de&i xou aptotepd yéhog o m(Er)
xou npoxtntet m(Esy \ Er) = m(Ey) — m(Ehr).
(B) Av m(Ey) = oo y m(Ey) = oo, téte m(Ey U Ey) = oo xat 1 woétnta
woyvet. Trodétovye hondv b1t m(Er) < oo xar m(Eq) < oo. Ioyder

FiUE; = [El \ (E1 N Eg)] U [E2 \ (El N Eg)} U [El N EQ]
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Avty elvar évoon Tpdv E€vev avd 800 UETENOIUWY GUVOAWDY TETEQUOUEVOL

wétpou. Ané to (o) mpoximter:

m(E1 U EQ) = m(El) - m(E1 N EQ) + m(EQ) — m(E1 N Eg) + m(E1 N EQ)
= m(El) + m(EQ) — m(E1 N EQ)

g

Ochpnua 1.4.4 Eotw E C R. Ot ntopaxdte mpotdoelg eival 16080 Vaes:
() To E eivan yetpriotpo.

(B) T xdde € > 0, undpyer avoxté ohvoho A O E tétoo dote m*(A\E) < e.
(Y) Trdpyer éva Gs-ochvoho G O E téroo dote m*(G\ E) = 0.

(8) Tt xde € > 0, undpyet xheotd olvoro K C E tétoio Hdote m*(E\ K) <
€.

£) Tndpyet éva Fy-ohvoho F' C E tétoo wote m*(E\ F) = 0.

Arnédeaén.
(0)=(): Eow ¢ > 0. Trnodétovye mpodta o1t m(E) < oo. Yndpyouv to
okl apripfioou thidoug avoxtd draothgata {1} tétoa dote

ECUIj xou ZE(Ij)<m(E)+€.

O¢toupe A = U;I;. To A eivou avoixté urepsbvoho 00 E xat toylet

(1.16) m(E) < m(A) =m(U;I;) <) U(I;) < m(E) +e.

Abyw the Hpbraomne 1.4.3 xou enedr m(E) < oo, npoxinter 6t
m(A\ E) =m(A) —m(F) < e.

Trodétovpe tdpa 61t m(E) = co. Oétovye B, = EN(—n,n), n=1,2,....
Ta odvoha E, eivor 6l yetpriotpa xor €youy nencpapévo Uetpo. Enopévwd,
e@appolovTag TNV Tponyoluevn tepintwa, Peloxoupe yia xdde n, éva avorxtd
obvoho A, D E, ye m(A, \ E,) < g/2". Oétoupe A = U2 Ay, To A eivan
avoxtod unepolvoro 100 B ot 1oy bet

A\E = L_JlAn\ L_JlEn C L_Jl(An\En).

"Apa
m(A\E) <Y m(4,\ E,) < 22% —c.
n=1

n=1
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B)=(y): Adyw 100 (B), yia xdde n € N, undpyet avoxtéd clvoro A, O E
€to0 Gote m(A, \ E) < 1/n. Oétoupe G = N2, A, To G eivar G
unepoUvoro 100 E xau

G\E= ()4, \ECA,\E, V¥neN.
n=1
Apa
1
m*(G\ E) <m* (A, \ E) < e Vn e N.
Yuvenode m*(G\ E) = 0.

(v)=(a): Adyw o0 (Y), undpyet Gs-odvoro G O E tétoo wote m* (G \
E)=0. Ioytet E =G\ (G \ E). To G eivau petpriowo enedy eivar G, eved
10 G\ E eivan yetprioto enedr] éxer undevind pétpo. Apa £ € M.

(0)=(8): Eotw € > 0. YTrolétouye 61t E € M. Apa B¢ € M. Adyw
00 (B), vndpyer avoxtd obvoho A DO E° ye m(A \ E°) < . Oewpolye 10
xheotéd olvoho K = A°. Auté eivar unoolvoro 100 E xor oyvet m(E\ K) =
m(A\ E) < e.

(8)=(¢): Egapudlovtac 1o (), Peloxoupe yia xdde n € N, éva xhetotd
vnocOvoho K, 100 E ye m*(E \ K,) < 1/n. ©étouvpe F = U532 | K,,. To F
eivar Fir utocvoho 100 E xat toylet

E\F=FE\ GK,L: G(E\Kn)CE\Kn, Vn € N.
n=1 n=1

Apa
1
m*(E\F)<m*(E\K,) <—, VnelN
n
Yuvernwe m*(E\ F) = 0.
(e)=(a): Adyw ol (g), undpyer Fy-chvoho F C E tétoto bote m*(E\

F)=0. Enetdfy E=F U (E\ F), 10 E eivon pyetphoo. a

Oedpnua 1.4.5 Eotw {E,} ud axolovdia petpiopuwy ouvidwy.
(0) Av By C E9 C ..., tdte

n=1
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(B) Av E1 D Ey D ... ket m(E)) < oo, tdte

o0
m E, | = lim m(E,).
(Ql ) e
Anéoaén.
(o) ©étoupe Fy = Ey xou Fy, = E, \ Ep1 yian > 1. Ta obvoha F, eivor
petefotpo xou Eévar avd do. Eriong

n [oe) o
UF =E. meN xa | JF, =] En
j=1 n=1 n=1

Xenotponolotue xat Ty aptdunotun teocVeTtxdTNTA TOL M X0l TAlPVOUUE

" (U E) " (U F) =D m(F) = lim > m(F)
n=1 n=1 7j=1

n=1

n

=t | U E ) =l m(E),
j:

(B) Egapudlouye 1o (o) oty axohoudia ouvérwy { E1\Ey, 102 xat naipvoupe

m <U (E; \En)> = lim m(E1\ Ey)
n=1

/ x>/
1), LlOODUVAPA

(1.17) m (El \ ﬁ En> = nlgglo m(Ey \ Ep).
n=1

H vnédeon m(E1) < oo ouvendyetar 61t m(NS2, Ey,) < 0o. Xpnowonotolye
v Ipétaon 1.4.3 xou n (1.17) Siver

n—oo

m(Ey) —m (ﬁ En> =m(E) — lim m(E,).

n=1

Eneidfy m(E1) < oo propolue vo anakeipoupe to m(Eq) xar mpoxinter n
{ntolduevy wwdtnTaL. O
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IMapdderypa 1.4.6 'Eyouye dei oto Hoapdderypa 1.2.8 61t 10 e€wytepind pétpo
t0U ouvvéhou C 1ol Cantor eivar (oo ye 0. To C elvor petpriotpo clvolo
agot elvar xhewotd. Enopévoc m(C) = 0. Oa napovstdoouye téhpo pid dhin
an6oeln Pactouévn oto Oewpnua 1.4.5. Toylet

9]
C= m Im
n=1

onou xaveva I, eivan Evwon 2" Eévwy avd 800, XAeloTOV BtaoTNUdtwy I 1, In 2, . ..

X070 Pfxous 3. An Ty mpoodeTixdThTa 00 étpou npoxitte bt m(l,) =
2"/3". Emnkéov woybet It D Ir O ... xaw m(l1) < 1. 'Etot o Oedpnua 1.4.5
(B) diver

n

m(C) = lim m(l,)= lim — =0.

n—00 n—oo 3N

Iopdderypa 1.4.7 Eotww A, = (%,1}, n € N. H {A,} ebar adfovoca
axolovdio yetprotuwy cuvorwy. Apa

m (U An) = lim m(A4,) = lim <1 - 1) =
n—oo n—oo n

n=1

‘Eotw B, = (#, 1] , n=2,3,.... Ofhoupe va unohoylcouvye 10 UETPO

g Topfic Twv By, H {B,} dev eivau pdivovoa axoroudia. Apa to Oewpnua
1.4.5 dev eqappdletar. Ouwg

Py 1
Qan = (2, 1] .

m(ﬁg)

1.5 * Eva uf petprioywo cvvolo

Apa

Edoaye 611 xdde avoxtd cbvohro eivon petprowo. Emouévee xdde sbvoro
TOU XATAGXEVALETAL EEXVOVTIS ATO AVOIXTA GUYOAL XAl YENOIUOTOLOVTAG dp-
WuAoIEg EVOOES Xt ouUTANeoUata elvar yetpriowo. Me Bdon avty v
nopathenon Yo unopoloe va eXAoEl X4nolog 6Tl Oha Ta unocUvola 100 R
elvon yetpoa xon emopéveg to uétpo Lebesgue tautileton ye 1o e€wtepind
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wétpo. H ewaoio auth dev elvar ahndrc. Ouo xataoxeudoouue twpa €va un
peTprotdo unocivolo tob R.

Ac efvar s > 0 xar A éva yetpfoo unoolvoro 1ol [—s, s] ye m(A) > 0.
Aéue b1 duo onuela z, y € A elvar tloodivaya av z—y € Q. Edxola anodetxvie-
T 61t €tot opiletar pd oyéon tooduvapiac oto A. H xhdon tooduvapiag 100
x € A elvar 10 abvoho

Ay ={z+r:x+reAreQ}.

Kdde tétota xhdon eivar og éva - mpog - €va avtiotorylo ue éva unocUVolo
o0 Q. Enopévwg eivar to mohl apriuropo obvoro. To olhvoro A eivar v-
tepapripfiowo (agod m(A) > 0) xou ypdpetar we Evwor AoV oV XAAcEWY
wwoduvopiog. Enoyévec undpyouv unepapriuriotuouv nhdoug Eéveg xhdoeig Loo-
duvapiag. Oewpolye éva alvoro P mou neptéyet axplBag éva avTinéowno and
xdde xAdomn tooduvapiag. Oa delfoupe 6Tt T0 ohvoro P dev elvar yetprotgo.

Ot pntol mou TpoxinTouY WE dtawopés otoryeiwy o0 dlaoThYaToS [—S, S]
efvan axpiPdc ot prtol Tob [—2s, 2s]. Eotw 71,72,. .. Wé apldunorn avtdv tov
entov. Oétovpe Pj = P+ 1y, j = 1,2,.... Ta obvoha autd eivor Eéva avd
0V0 xat oy et

(1.18) Ac | P c-3s3s]
j=1

A¢ vnotéoouvye 61t 1o P elvar yetprioto. Tote xadéva and to P; elvan petpr-
owo xa m(P) = m(P;). 'Etot n (1.18) diver

(1.19) m(A) <m G P | <e6s.
=
Ouoc
(1.20) m QPJ' = zzm(Pj) = Z:O:lm(P)
Apa
(1.21) m(4) <3 m(P) < 6s
=



Av m(P) = 0, téte n (1.21) diver m(A) = 0- drono. Av m(P) > 0, t61€ 7
oelpd Y 72 m(P) Bev ouyxhiver ndht dromo Moye the (1.21). ‘Apa 10 P dev
elvon petpriotpo.

Xpnowonotdviag pn wetpriowa odvolo propolue va delfouye 6Tt 10 ew-
tepixd pétpo Lebesgue dev €yel tnv diétnta g npocetixdtnrag: ‘Eotw P
éva un petpriotpo obvoho. Egapudlovtag v dovnotn 100 oplouol Twy UETEh-
oY oLYOAwY Beloxouye cOvoro A tétolo Wote

m(A) < m(ANP)+m(AN P°).
Oétovpe A1 = ANP, Ay = ANP° xat PAénovye 611 A = AjUA, A1NAy =0
xor m(A) < m(Ar) +m(As).
1.6 Aoxnoeig
1.6.1 Av E C R eivar gpayuévo obvolo, dellte 6t m*(E) < oo.

1.6.2 Av 10 olvoho E C R neptéyet évo Toukdyiotov ecwtepixd onuelo, dellte ot
m*(E) > 0.

1.6.3 Av E1, Es C R, deiéte 6tu:
(O() Av m*(E1) = O, T6TE m*(E1 U EQ) = ’l’n*(Eg) = m*(Eg \El)
(B) Av m*(Eq U Ey) = m*(Eq N Ey), t61¢ m*(Eq) = m*(E2).

1.6.4 Eotw E = U2 E,. Acilte 61t m*(E) = 0 av xow wévo av m*(E,) =0 yié
%*&9e n € N.

1.6.5 Acilte 1t yia gpaypéva obvora Eq, By ye By C Es woylel
m*(EQ \ El) Z m*(EQ) — m*(El)

1.6.6 Av E C Rxowr > 0 opllovye 7E = {rz:xz € E}. Av m*(E) =1, ndoo elvar
10 m*(rE);

1.6.7 'Eoctww E C R. Opilouye E? := {2? : z € E}. AclEte 6 av m*(E) = 0,
t6te m*(E?) = 0.

1.6.8 Av E C [a,b] xou m*(E) = 0, 8et&te 61 o E°N[a, b] elver muxvd unosivoro
100 [a,b].

1.6.9 Acigte 6ty E C R,

m*(E) = inf{m*(A) : A avoxté xau E C A}.
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1.6.10 Avn f : R — R éyet my Bdmna |f(z) — f(y)] < K|z — y| yio xdmowa
otadepd K xon v dha wa z,y € R, deldte 6u vy xdde E C R, m*(f(E)) <
Km*(E).

1.6.11 Houvdptnon f : R — R eivan nopaywylown ye gpoyuévn napdywyo. Asilte
6t av m*(E) =0, t6te m*(f(E)) = 0.

1.6.12 Aci&te 61 1 tour; apriuriouou Thoug HETEHOWMOY GUVOAGY Elval JETEYCLUO
GUVORO.

1.6.18 AciZte 6tv av By, o, F5 € M, t61¢

m(E1 U E2 U Eg) + m(E1 n Eg) + m(E2 n Eg) + m(E1 N E3)
= m(El) + m(Eg) + m(E3) + m(E1 NEsN Eg).

1.6.14 Aci&te 6w yio A, B € M ye m(AN B) < oo, toylet
m(A A B) =m(A)+m(B) —2m(AnN B).

1.6.15 Aci&te ot xdde ovumayéc unoctvoro 00 R elvor peteriowlo xat €xEL TETEPOC-
HEVO UETPO.

1.6.16 ['a n € N, ¥étouue E, = {z € [0,27] : sinz < 1}. Trooylote T
m(NpEr) xou limy, 0o m(Ey,).

1.6.17 Bpeite 10 pétpo tou cuvéhouv E = (0,1]\ {2 : n € N}.

1.6.18 Bpeite dub oOvoha Eq, By € M tétowa dote By C By, m(Ey) = m(E3) xon
m(E2 \ El) > 0.

1.6.19 Xwot6 7 Addog;

() Av E C R xou m*(E) =0, té1e 10 E elvon elte nencpaopévo elte apripfiolpo.
(B) Av E eivou éva obvoho mou dev elvan yetpriotpo, téte m*(E) > 0.

1.6.20 To olvolro E elvar petpriogo xon €yel nenepacuévo pétpo. Acl€te oL yia
xde F D F,
m*(F\ E)=m"(F) —m(E).

1.6.21 AclEte 6T av m*(E) < 00 xo undpyer petphowo unochvoho F 100 E pe
m(F) = m*(E), téte 10 E elvou petpriowo.

1.6.22 T B, F C R, dei&te 6Tt

m (EUF)+m"(ENF) <m"(E)+m*(F).
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1.6.23 'Ectw A éva avoixtd cOvoro. Av E C A xow F C A€, Bei&te b1t
m* (EUF) =m"(E)+ m"(F).
1.6.24 Av A, B C R
d(A,B) :=inf{lx —y|:z € A, y € B} >0,

delZte 6T
m*(EUF)=m*(E)+ m*(F).

1.6.25 Ywot6 # Addog;
() Av {E,} elvor wd axorovdia yetpriowwny cuvOroy xat to 6pto lim, o m(E,)

UTdPYEL, TOTE
m <U En> = lim m(E,).
n=1

(B) Av {E,} eivar wé axorovdia petphotwuwy cuvbrwy, toTe

m (U En> = limsup m(E,).

77,:1 n—oo
1.6.26 T E C [a,b] del&te 6u m*(E) = 0 av xot pévo av 10 E unopet var xahugpdet
amé o axoroudia avouxtov daotnudtwy {1, } této dote (o) Yoo 1(1,) < 0o xan

(B) #de x € E avixel oe drepa and o In,.

1.6.27 Alveton pid abfouvoa axohoudio Yetixdv aprduy {a,}. Av E, = (—an, ay),
Beeite o m(U, Ey,).

1.6.28 'Ecw A 10 6lvoho wwv onueiwy tou [0, 1] étol dote © € A av xat u6évo av
oe wd dexadixh napdotaoy ol © dev undpyel o Ynglo 5. Aetlte ét1t m(A) = 0.

1.6.29 Bpelte 10 pétpo tou cuvbhou Twy onuelwy tol [0, 1] ta onola £youy dexady
TpdoTAOY) TTOL TEPLEYEL G o Ynplar 1,2,. .., 9.

1.6.30 Ectww A 1o olvoro twv aprdumy 100 [0,1] ot onolot éyouy duadind ovon-
TOypaTa ye undevind ot dheg i dptieg Yéoewe. Acite du m(A) = 0.

1.6.31 'Eotww A n évworn tov diaotnudtwy ye xévipo o onuela To0 cuvdiou to0
Cantor xot uinog 0.1. Bpeite to m(A).

1.6.32 Na Bpedel to yétpo 00 cuvdiou

E=) [1—21”,3+31n].



1.6.33 Acifte étiav B, By C Rxow By N Ey = @, 161
m*(El @] EQ) = m*(El) + m*(Eg)
Trédeiln: Xpnowonoote v Ilpdtaor 1.2.6.

1.6.34* Aiveton yetprioyo obvoro E C R pe 0 < m(E) < oo.

(o) Aei&te b1t n ovvdptnon f: R — R e f(z) = m(E N (—oo, z]) elvar cuveyrc.
(B) AeiZte 61 undpye petphowo otvoro F C E tétoo wote m(F) = tm(E).

(v) AeiZte 611 undpye xhetoT6 olvoro F C E této010 wote m(F) = im(E).

1.6.35 Bpelte pa axoloudia petpriowwy cuvbrwy E, tétow wote By D Ey D
EsD..., Moo, E,=0xxm(E,)=o0, Vn.

n=1

1.6.36 Av E, yetpfioo, n=1,2,... xa Y o m(E,) < oo, delfte 6Tt

m (ﬂ U Ek> =0.
n=1k=n
1.6.37 "Ecww M; 10 6Uvoho TV Yetpioteny unocuvéiwy tou [0, 1]. Tw F, E € M,
opilouvye E ~ F av m(E A F) = 0. Aci€te 6t 1 oyéon auth eivon tooduvayla. T
F,E € M, opilouye enione d(E,F) = m(E A F). Aci&te 6t n d wovonoe! ty
TELY OV avicdTN T
d(E,F) < d(E,G) + d(G, F).

1.6.38 To avdTATO Kol TO XATGTATO 6pLo YLdC axorovdog ouvEAwY {4,} opllovton
VétovToc

limsup A, = ﬂ U Ay, liminf A, = U ﬂ A,.
k=1n=k k=1n=k
(o) Aeilre 6t av A, € M,Vn € N, t61¢

m (liminf A,,) < liminfm(A4,).

(B) Aci&te 6, av emmhéov m(A, UA,11 U ...) < 0o yio xdde n € N, té1¢e

m (limsup 4,,) > limsupm(4,).

1.6.39 Aéue 6u wd axorovda {4, } urtoouvérwy 00 R cuyxiiver av limsup A,, =

liminf A,. ¥tnv neplntwon avty opiloupe

lim A,, = limsup 4,, = liminf A4,,.
(o) AeiZte 1t %&de povdtovn axorouvta cUVGALY GUYXAVEL.
(B) Aci&te 6 av
(i

)y xd%e n € N, A, € M,
il) yia xdde n € N, 4,, C B, érouv m*(B) < oo,

(i
(iil) n axorovdia {A,} cuyxiivet,
T61€

m (lim 4,,) = imm(A4,,).
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1.6.40 Aci&te 6w av A C [a,b] xor m(A) > 0, téte undpyouv =,y € A TéTola Bote
r—yeR\Q.

1.6.41 Eow 0 < o < 1. Kataoxeudloupe éva obvoro C, timouv Cantor wc
e€fc: Lo mpdto Brua agopolue and o [0,1] éva peoaio avoixtd Sidotnua pixoug
(1 — )37 10 n Prua agapolye 2" avowtd doothpata phxouc (1 — a) 37"
Beeite o yétpo Lebesgue tou C,.

1.6.42 Acite 61t 10 olvoro C, Tng mponyolpevnc doxnone dev MEPLEYEL XOVEVOL
ddotnua (Yetinod winous).

1.6.43 Afvetow axoroudia {E,} urocuvohwy o0 R tétow bote By C Ey C ...

Aeléte 6T
m* (U En> = lim m*(E,).

n=1

Trbdeln: Xpnowonotfote tny Ipdraon 1.2.6.
1.6.44 I''o F C R gpayuévo, opilovue
m.(E) = sup{m*(K) : K cuurayéc K C E}.

(o) AeiZte 6t yo xdde gpayuévo unocvoro E 1ol R woyler my(E) < m*(E).
(B) Av By C Es gpoyuéva, 16t my(Er) < my(Es).
(v) Eotw E C R gpayuévo. Aelite 61t E € M av xa uévo av m*(E) = m.(E).

1.6.45 'Eotww E gpaypévo urtocvvoro 1ol R. Opiloupe

n

e*(E) = inf{Zl(Ii) ‘EC CJI} .

i=1

(Ta 1; eivou memepaouévov mAdouc avoxtd SO TAUNTA).
(o) AciEte 61t m*(E) < e*(E).
(B) Acigte 6 e*(Q@NJ0,1]) = 1.

1.6.46 T'w a,b € R, Yewpolpe tn ouvdptnon f(z) = ax + b, € R. Aeflte 6t
(o) T xdle E C R, m*(f(E)) = |ajm*(E).
(B) Av EeM, t6te f(E) € M.

1.6.47 I'o E € M xo 2 € R, opllouye

m(EN(z—4d,xz+9))
5—0+ 20 ’

av 1o 6pto utdpyel. O apdudg autdg ovoudleton petpikn) nukrotnta o0 E oto .
AclZte 6t p(Q, ) =0 xou p(R\ Q,x) =1 v x&e x € R.
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1.6.48 Eow E = (1,2) U(2,5]U{6}. Bpeite tn yetpixh; nuxvétna o0 E oe xdlde
onueto =z € R.

1.6.49* 'Ecww a € (0,1). xataoxeudote obvoro E C R tétow dote p(E,0) = a.

1.6.50 Xwot6 ¥ Addoc;
T éva obvoho A C R 1oyter m(A) = 0 av xat pévo av 6k 1o unocvvora o0 A
elval yetpriowa.

1.6.51 Bpelte apriuroipov mARdoug Eéva abvola B tétoia dote

oo

(o)
m” UEj <Zm*(Ej).
j=1

j=1

1.6.52 Bpeite apturowouv mhdouc clvora Ej; tétow wote By DO Ep D ...,
m*(E1) < 0o %ol

m* E; | < lim m*(E;).
Q Jim ()

1.6.53* Aivovtar sOvoho E € M ye m(FE) > 0 xot aprduéc ape 0 < o < 1. Ael€te
6Tt umdipyer oavorxtd ddotnua I tétowo dote m(ENIT) > al(1).
Tr6deln: Mnopolue va uvnodécoupe dt m*(E) < co. Metd eic §tonov anaynyy.

1.6.54* (Steinhaus) Eotww E yetpfiowo ye m(E) > 0. Aci&te é1 10 oUvoro
E—-FE:={x—y:z,y¢€ E} nepiéyet éva ddotnua tne poppric (—6,0), § > 0.
Troden: And v nponyoluevn doxnon, v a = 3/4, Beeite I. Av |z| < I(1)/2,
tote m(IU (I +x)) <3U(I)/2. Apa (ENT)N((ENI)+2)) # 2.

1.6.55** 'Eoww E petpriowo ye m(E) > 0. Aellte 6ty xdde n € N, w0 F
TEPLEYEL Wid TOLAGYLOTOV dpldUTTiXs; Tpdodo Urixoug n.

1.6.56** Acifte 61 undpyer uetphowo obvoro A C [0, 1] tétowo dote:
vt xéde pn xevd avotéd olvoro V C [0, 1], woyder 0 < m(ANV) < m(V).

1.6.57 AciZte 61t xdde vnooltvoro A 100 R pye m*(A) > 0 éyer un yetprowo
UTIOGUVOLO.

1.7  XYrnuewwnoeig

H Yewplio 100 yétpou Lebesgue avantdydnxe and tov H.Lebesgue petafl 1899 »ou

1902. ‘Ola ta Bewpruota 00 xe@oiaiou autol amodelydnxayv and to Lebesgue.
Baowlbyevor xuplne ota BiBiia [2], [3], [9] xdvope puébvo uld cbVToun %ot oLxovopxh
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eloaywy? oto pétpo Lebesgue oto R, ywplc vo avagpepdolue oe o-dhyefBpec xon Borel
oUVOAQL.

To mpdto un yetprioo olvoro xatooxevdotnxe arnd tov G.Vitali to 1905. H
xotaoxeur; auth undpyer ota [2], [9], [7]. BA. eniong 1o dpdpo [R.D.Mauldin,
The existence of non-measurable sets, Amer. Math. Monthly, 86 (1979), 45-46].
LNUELOVOUUE OTL YLl TNV XATAOHELY] W1} LETPNOWOU GLVOAOL elvan anapaitnto to Ai-
wua tng Emioyic.

H agio 100 pétpou Lebesgue xatadewcvietor and ta axdrovda xhaoixd Yewprio-
ta. Ta 800 mpdta ogethovtar oto Lebesgue xou to tpito otov P.Fatou.

Oevpnupa napaydyions tobh Lebesgue: Afvetar yovétovn ouvdptnon f
[a,b] — R. Yrdpyet obvoho N C [a,b] ue m(N) = 0 této0 dote 1 f elvon mopary-
wylown oto [a,b] \ N.

Keutipio ohoxinpworpdotntac tob Lebesgue: Mg gpaypévn ouvdptnon
[+ [a,b] — R elvar ohoxhnpdotun xatd Riemann oto [a,b] av xot ubvo av 10 civoro
wwv onpelowv aovvéyelag e f éxel pétpo (oo e to 0.

Ocedpnpe tob Fatou: Afvetar pryodnr) ouvdptnon f mou elvar gpayuévn xot
ohGuopyn 670 povadialo dloxo. Trdpyer obvoho N C [0,27] ye m(N) = 0 této0
&oTe 10 6pL0

Jim f(re”)
urdpyet v xdde 6 € [0, 27 \ N.

Anéddeiln tou Vewpripatos mapaydYLong xot 00 XEITnelou OAOXANPWCLUOTHTAC
urndeyel ot [2], [7], [9]. To Oetdpnua o0 Fatou elvan pid onuovtind epappoyn e
Ocwplac Métpou otn Miyadu| Avdiuon 7 omofa €yive pudhiota to 1906, udhic Alya
Yeovia HETS TNV eppdvion Tob uétpou Lebesgue. Anédelly, tou unopel vo Bpedel ota
BiBMa [C.Caratheodory, Theory of Functions of a Complex Variable, 2 vols., Chelsea
1983], xox [W.Rudin, Real and Complex Analysis, 3rd edition, McGraw-Hill, 1987].

ITpw o Lebesgue, ot G.Peano (1887) xor C.Jordan (1892) avéntuZayv wd Yewpla
HETEOUL YENOLUOTOLOVTAS TENEpaoUéva xohbupata (Bh. ‘Acxnon 1.6.45). H dewpla
auTH, HeTd Ti¢ Veapatinég emtuyleg g Yewplog tob Lebesgue, éyel oyedov eyxaton-
neel. Ltowyela thc Jewplac to0 Jordan vndpyouv oto [4].

To pétpo Lebesgue unopel vo oplotel pe mopduoto tedmo xat oTo eninedo, to
Y&p0o, i xau ot euxheldetoug yweous avodtepne Sidotaong (BA. yia mapddetypa [3]).
To npéBinua 100 oplopol ol pétpou otov R™ éyel oyéon pe 10 mopddolo twy
Banach-Tarski. Auté Aéel 611 unopolue vo hpoude €va avoxté clvolo peyédoug
EVOC TORTOXAALOD, Vo T0 ywploouue oe Tenepacpévou TARYoUC UTOGUVOAT Xou UETE. Vol
o EAVUEVOCOUUE e GANO TPOTO (IOTE VO XATUCKEVACOUPE EVal VEO avoLxTtd cUVOAO
oto péyedog the Yhc! T neplocbrepes Tinpogopies napanéunovye 1o [3, cel. 20]
xot 010 Gpdpo [K.Stromberg, The Banach-Tarski paradox, Amer. Math. Monthly
86 (1979), 151-161].
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O opLoudc 100 PETEROWOU GUVOAGU oL Bhoaue oTny Topdypeapo 1.3.1 opelieton
otov K.Kapadedwpr. O Lebesgue elye apyixd dwoet éva dhho (1ood0vapo) optoud
(BX. "Aoxnom 1.6.44).

H Aoxnon 1.6.54 napousialer éva Jewpnuo mov anédele o Steinhaus to 1920.
Yyetind Véparta undpyouvy ota BiPAic [S.B.Chae, Lebesgue Integration, Marcel Dekker,
1980], [J.C.Oxtoby, Measure and Category, 2nd edition, Springer 1980] xo oto dp-
Vpo [Z.Kominek, Measure, category, and the sums of sets, Amer. Math. Monthly
90 (1983), 561-562].

T Yépara oyetind pe v Aoxnon 1.6.56, nopanéurovue oto [7, oeh. 307] xa
ota dpdpa [A.Simoson, An “archimedean paradox”, Amer. Math. Monthly 89
(1982), 114-116, 125], [W.Rudin, Well-distributed measurable sets, Amer. Math.
Monthly 90 (1983), 41-42].

Iotopudhy avaoxdmnor tne Yewploc 100 uétpou Lebesgue undpyer oo Biiia
[T Kovpouriic, T.Neypenbvine, Gcwpia Mégpov, Zuppetpio 1988],
[T.Hawkins, Lebesque’s Theory of Integration: Its Origins and Developments, 2nd
edition, Chelsea 1975],
[E.W.Hobson, The Theory of Functions of a Real Variable, 2vols. Cambridge Univ.
Press, 1927].
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KegpdAaio 2

Metpnolpeg cuvapTroelg

2.1 Oplopdc %o CTOLYELWOELS WOLOTNTES

Oplopdc 2.1.1 'Eotww f: E — R wd ouvdptnon pe nedio opiopolt £ € M.
H f ovopdletar (Lebesgue) petpRowun, av yia xdde a € R 1o olvoro {z €
E: f(z) > a} eivar yetphorpo.

SupBolicpotl
Av [ E — R elvar wd ouvdptnon xat o € R, opiCoupe

[f>a}i=f(a,x) = {e € B: f(x) > a}.
Hopopoiwe opilovtar xar ot oupPohopol {f > a}, {f < a}, {f <a}, {f =a}
xat dAhot avdhoyor cuuBoAiopof.
Ilpétaon 2.1.2 Eoww f: £ — R d ovvdptnon pe medio opiopot £ € M.
O1 axdrovies mpotdoes efvar 1000Uvapes.
() H f elvar pezprioun.
(B) VaeR, {f>a}eM.
(v) Va e R, {f <a}eM.
B)VaeR, {f<a}eM.
Anédaén.
Eotw o € R. Trnodétoupe mpdta ott 1 f eivon yetprion. Ioylet

{fZOé}Zﬁ{f>a—llg},

k=1

10 onofo eivar yetpfiowo ovvoho. Etot toylel to ().
To (B) ouvendyeton to () droTL

{f <o} =E\{f=>a}.
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To (y) ouvendyeton 1o (8) bt

Téhoc 10 (8) ouvendyetan to (o) Br6TL

{f >a} =E\{f <a}.
U

‘Onwe éyouye del xde obhvoho pétpou undev eivar yetpriowo. Enopéveg
av m(E) = 0, téte xdde ouvdptnon f: E — R eivar yetphiown.

Ilgbtaon 2.1.3 Foww f: EF — R d ovvdptnon pe nedio opiopov £ € M.
Av n f elvar ourexns, tote elvar ka1 petpioun.

Anéoeén.
o a € R, 10 ddotnua (o, 00) etvor avorxtd obvoho. Apa 1o obvoho {f >
a} = f1((a, 00)) evar avoxtéd urosivoro 100 E (011 oyetind Tonohoyia 100
E). Apa {f > a} = ENG, énov G avoxté unoshvoho 100 R. Xuprepaivoupe
6t to {f > a} eivon yetpholto we Toph HETPRHOUOY CUVOAWY.

U

ITpotaon 2.1.4 Afverar ud ovvdptnon f : E — R. Trodérovue éut E =
UnEy, dmov ta B, eivar to modv apifunouov mAndovs, Eéva avd 6vo, uetpn-

owa ovrola, kai 6t yia kdde n, o nepopouds gn = f |g, €lvar petpioun
ovvdptnon. Tote n f elvar petprjoun.
Arnédeaén.

Mo a € R, woyder

{f<a} = U{gn <a}.

And v unddeon, ta ohvora {gn < a} eivon petphoa. Apa xat 10 GUvolo
{f < a} civor petprioo we Evwon uetpholwy ouvoreY. O

Ilpodtaom 2.1.5 Av o1 ouvaptijoes [ kai g elvar opiopéves ato atvolo E ka
petprioges, tote ta otvola {f < g}, {f < g} xar {f = g} eivar perprionua.
Arnédeaén.

To olbvoho {f < g} eivon petprioto drbt

{r<gp=UJUr<rinfg>r}.
reQ
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[ o {80 Aéyo xat o {g < f} ebvar petphowo. To {f < g} eivar yetphorpo
oot

{f<gt=E\{g<f}
Téhoc 1o {f = g} eivon petprioto diom

{f=9r={r<g\{f <g}
O

Aéye 6Tt wd 6T oyer oxeddy mavtod (0.71.) oto alvoro E C
R av 10 olvoho twv onueiwy 100 E yio ta onolo dev toyler €yet wétpo 0.
Ovopdloupe Tic ouvapthoels f,g 1 E — R w0odOvapeg xat ypdgouue f ~ g,
av ot f xat g elvon o.7. {oeg, dSnhadh av m({f # g}) = 0.

Ilpbtaon 2.1.6 Av n f elvar petprionun xar n g eivar wodvvaun pe tnr f,
ToTe 1 g €lval petpnoun.

Aréoaén.

‘Eotw E 10 xowv6 nedio opropol tov f,g. Oétovge A = {f = g}. Anbd my
undveon m(E \ A) = 0. O nepropiopde g |a eivar yetpriowun ouvdptnon b6t
g la= f la xu n f eivou petphiown. O mepopiopds g [mya eivan petphiown
ouvdptnon di6t m(E \ A) = 0. Ané to Oedpnua 2.1.4, v g elvar petphioun.
U

IMapatienon 2.1.7 Ac¢ unodéooupe 611 wid ouvdptnom f elvon optopévr xat
petpfoun oto olvoro E \ A, érou A C E pye m(A) = 0. Onwc xou va
enextelvoupe v f oto B, 1 enéxtaon Yo eivan yetprion oto E. T'a 1o Adyo
auTO, Ay Wid auvdptnom eival UETERON Xat 0.T. Oplopévn o€ €val 6UvVolo I,
Yo Aépe 611 1 f petprown oto E.

Ilpbtaon 2.1.8 Av n f elvar povérorn oto petproipo ovvodo E, tite elvar
petpnoun ovo E.

Anédaén.

'Eotw B 10 0voho twv onueiny acuvéyelag g f. Enedr n f eivar povotov,
10 B eivar 0 moh aprdufoipo. Emopéveoc m(B) = 0 xar cuvende 1 f |B
eivar yetpriown. H f [p\ g elvaw ouveyrfc dpa xou uetpriown. Ané 1o Ocbpnua
2.1.4, v f ebvar yetprown. O

Ocwpnpa 2.1.9 Av ¢ € R ka1 o1 ovvaptioes f,g elvar petprionues ovo E,
tote o1 ovvaptiioes cf, f + g, fg elvar petpoipes oto E.
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Arnédeaén.
INo a € R, woyde

{f>a/c}, av >0,

{cf>at=<{f<a/c}, av <0,

E 4 @, av c=0.

Ye xdie nepintwon to olvoho {cf > a} eivar yetpriotpo.
Loy ber

{(f+g9>a} = {f>a-gt={JUf>rIn{r>a-g})
reQ

= JWr>rn{g>a-r}.

reQ

Enopévoc 1o abvoho {f+g > a} eivar petprioo we aprdufoun évwon petph-
OlUWY GUVOAWY.

IMo va anodei&oupe 6t 1 fg elvon petprion, Yo ypetaotel npwta vo anodeifouye
6t f? ebvou petphowun:

{f>Va}Uu{f<—Va}, av a>0,

E, av o< 0.

{f*>a}= {
‘Apa n f? eivar petpriown. Téhog 1 fg eivon yetpriotun dite

fg= %[(f +9)% = (f—9)

2.2 Enextetapéveg MpoyUoATIXEG CUVAPTNOELS

To enextetouévo 6OVORO TV TEAYUATIXOV opliu®y elval T0 6UVOLO
R=RU {o0, —00} = [~00, x].

H 8igtagn o0 R enexteivetan oto R ¥étovtac —0o < & < 00 yia xdde x € R.

Enextetapéva Swotiuata eivar odvoha tne popehic [—o0o,a), [—oo, al, [a, ool

(@, 00], [—00,00] pe a € R.
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H ouvijine Tormohoyia o0 R enexteivetar 610 R wc €€ Avowxté obhvoho
oto R ebvar x80e ohvoro e poporc A, AU(a, oo], AU[—o0,b), AU[—o0,b)U
(a, 0], 6m0u A avorxtd chvoro 100 R xat a,b € R. Ta drasthgota g popehc
[—00, b) xar (@, 00] eivar avoixTéc TEPLOYES TV —00, 00, AVTIOTOLYKC.

Or npderg ¢ mpdoveong xat 100 toAhanhactacpgol oto R emexteivovtan
pe o ouviin om0 610 R extodc and Tic axdhovleg pn emMTPENTES TEQITTOTELC:

00 — 00, 0-(£o00), (£00)/0, (£o0)/(£o0).

Yuvapthoeic tne popetc f 1 E — R, énov E C R, ovopdloviu emexte-
TAREVES TMEAYUATIXEG CUVAPTYOELS.

Opopde 2.2.1 Mid erextetapérn rpaypatici ovvdpnon f : E — R ovoudle-
ta1 petpioun av ya kde o € R, wo ovvoro

{f>a}={zcE: f(z)>a}
efvar petpnotpo.

‘Okeg ot mpotdoelg mou amodellaye otny TPONYOUUEVY TaEdYEUpo Loy b-
OUV XdlL Ylo EXEXTETAYEVES OUVAPTAHCELC YE TIC amapaitnTeg Tpotonotioeg. Lo
nopdderypa, av ol f, g : B — R etvar yetpowee, 161 1 f +¢g opileton xau etvan
HETPHOLUN GTO GUVOLO

EN(({f =00} n{g=—o0}) U({f = —o0} N {g = o0})).

Avn f: E — R eivou petphown, 16t 1o olvora {f = oo}, {f = —oo},
{—00 < f < o0} eivan petproa. Autd npoxinter dueca and Tic 0OTNTES

{f=oc}=({f>n}, {f=-o0}={f<-n}

{—oo < f <o} = B\ ({f = 0o} U{f = —oo}).

Mtd enextetapéprn ouvdptnon f elvar o.m. temepaouévnav m({f = +oo}) = 0.

2.3 Axolouvdiec UETPNOIUWY CUVARTHOEWY
Av {fn} elvar wid (gporypévn A un gporyuévn) axohoudia (enextetopévmv) tpay-
HOTIXOY CUVOPTHOEWY, ot ouvapThoelg inf, f,, sup, fn, limsup f,, liminf, f,

opllovTal Wg EMEXTETAUEVES TEAYUATIXES CUVAPTACELS.
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IMedtaon 2.3.1 Av {fn} evar ud axolovdia enextetapévwv mpaypatikdy
ouvapTRoewy Tov €lval 6AeS uetpnotues oto I, téte ka1 o1 ovvaptioegs sup,, fn,
inf,, f, efvar petprioues oo E.

Anéoeén.
[o o € R, oy e

{sup fu > a} = (J{fa > a}.

n=1

‘Apo 1 sup,, fr eivar yetpown. H anddeln yio v inf, f,, eivon mapduota. [

Ilpbrtaon 2.3.2 Av {f,} cvar ud axolovdia encxtretapévor mpaypatikdy
guraptrioewy Tov €lval 0Ae petpnoes oo E, tote kai ot ovvaptioes limsup,, o fn,
liminf,, .o fn €lvar petpropes ovo E.

Arnédaén.
Eivanr yvwot6 6t

limsup f,,(z) = inf sup fi(z), = € E.
n k,zn
Egapuélovtag 6Vo @opéc 10 Ocwpnua 2.3.1 ovunepaivouye 61t 1 limsup f,
elvon petphotpn. H andderln yia tny liminf f,, eivon mapduota. O

Optopoc 2.3.3 Adpue du yud axolovdia ovvaptijocwr { f,,} ovyriveio.m. oo
E mpog tny auvdptnon f, av vrdpyer ovvolo A C E térow dote m(A) = 0 ka1
n {fn} ovykdiver onueaxd npos tnr f oo odrodo E \ A.

ITpétaon 2.3.4 Eotw {fn} evar pud axodovdia mpaypatikdy ouvaptijoewy
mov elvar dAeg petproues oo E. Av n {fn} ovykdiver o.m. oto E mpog
ouvdptnon f, tote n f etvar petprionun oo E.

Arnéoeén.

Trdpyer A C E tétoro wote m(A) = 0 xu f,-2=f oto E\ A. And v
Hpébtaon 2.3.2 npoxidntel dpeca 6t 1 f elvar yetpfown oto E'\ A, dpo xat 6o
E- Bh. Hapathpenon 2.1.7. O

2.4 * Oewprpota Twyv Egorov xou Luzin

"Eyouye del 611 1) opoldpoppn by Ao axohouthey ouvapThoewy eivat loyupdtep-
n anod T onuetaxy ovyxitor. ‘Eyouue eniong del napadelypata axorovdiony tou
ouYxhivouv ornuelaxd aAid oyt opordpuopga. To axdroudo Vedpnua delyver ot

n onuelaxy oUYxMon o€ éva 6OVONO TETEPUCUEVOL PETPOU CUVETAYETAL TNV
opot6uop@n olyxhon oc éva Aiyo uxpdtepo ohvolo.
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Oebpnua 2.4.1 (Egorov) Eotw E éva petprioipo ovrolo ne m(E) < oo.
Fotw {fn} jud axodovdia tpaypatixdy ovvaptrjoewr, uetpriouowr oto E. Tr-
otérouue du n {fn} ovykAiva onueaxd oto E mpog tn owvdptnon f. Téte
yid kdtle € > 0, vrdpyer petprionuo otvolo A C E téroo dote m(A) < € ka
fnsf oo E\ A.

Aréoeén.

o k,n € N, 9étoupe

o
Biw=J{z € E: |fi(2) — f(2)| = 1/k}.
j=n
‘Ola tor abvola autd elvar uetpriota xat Loy et
Bk,l D Bk72 D,

Eniorng, enedy f,-2=f oto E,
o0
Vk € N, () Ben = 2.
n=1
Ereds) emnhéov m(E) < 00, cupnepaivouye 61t
lim m(By,) =0, VkeN.
n—oo
'Etot, av e > 0 xat k € N, unopotye va Bpolpe ny tétolo kote

e
m(Blek) < 27

Oétouye

o0

A= U Bin, -

k=1

Téte - -
€
m(A) <D m(Brn,) <) o5 =€
k=1 k=1

Eniong

E\NA= () ({z€E:|fix) - fx)] < 1/k}.

k=1 j=ng

Apa yra odév k € N, éyouue
j > = Vo€ B\ A, [f;(z) — f(@)| < 1/k.
Auté onpaiver 6t f; % f oto E\ A. a
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Mopdderypa 2.4.2 'Eotw fn = Xpne)- B govepd 611 1 axoloudio
ovvapthoewy {fn} ouyxhiver onuewaxd oto R npoc ) undevind| ouvdptnom
f- Av oybel to ouprépaoya Tou Ocwpruatoc Egorov, t61e yia € = 1 undpyet
otvoho A ye m(A) < 1 xa fr,2f oto R\ A. Ouwc av m(A) < 1, t61e 10
R\ A téuver xdve Sdotnpa [n,n + 1] xou cuvende

sup |fn(x) - f(l')| = Ssup X[n,n—&-l}(‘r) =1, Vn € N.
z€R\A z€R\A

"Apa 1 obyxhion dev eivon opordpopprn oto R\ A. ‘Atono. Lupnepaivouye Aotndy
61t ot0 Bewpnua Egorov, v urnddeon m(E) < oo dev pnopel va anakngiei.

IMapddetypa 2.4.3 Autd 1o mopdderyyo Oeiyver 61t 010 Oepnpa Egorov
dev propolye va avixataothcoupe Ty unédeon m(A) < € ye v unddeon
m(A) = 0.

Eotw

H {f.} ouyxhiver onperaxd oto E = [0, 1] npoc tn undevix| ouvdptnon. Av A
efvau éva utoshvoho 100 E ye m(A) = 0, téte m(E\ A) = 1 o dpa to E\ A
elvar Tuxvo péoa oto E. Tuvenwg

sup |fn(z) — f(z)| = sup z" =1, ¥neN.
z€E\A TEE\A

‘Apa 1 obyuhion dev elvar opotduopyr oto E\ A.

Oedpnua 2.4.4 (Luzin, npodtn popyh) Eotw f : E — R ud perprioun
ouvdptnon. Id kdde € > 0, vndpyer petpiopo ovvoro F, C E térowo dote
m(E \ F7) < e ka1 o wepopiouds f|r. efvar ovvexiis oo F.

Arnédeaén.

Eotww € > 0. Oewpolye 10 0HVoho GAwV TWY AVOIXTOY DACTNUATOY THC
wopetic (q,7) pe ¢,r € Q. To obvoho avtd eivar apriufiowo. 'Eotw I, Is, . ..
wd apidunct tou. Exedd v f eivar petprion, xadéva ané to obvora f1(1;)
elvou yetpriowo unootvoho 100 E. Xdpn oto Oedpnua 1.4.4 undpyouv xieotd
otvoho K xor avorxtd alvoho Aj tétola wote

(2.1) KicfI)cA; xu m4;\K;) < 2%
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O¢toupe G: = U32, (A \ Kj) xor Fr = B\ G=. Ané v (2.1) mpoxinter 6T
m(Ge) < € xat 61t

(2.2) KiNF.C ffYI)NF-C AjnF., j=1,2,....
Loybouv xat o1 avtiotpogol eyxieiouol SLHTL

reANF, = (x€lj, ve€F,)=>(xecAj, x€F,, v¢G,.)
= (l‘EAj, x € Fy, $¢AJ\KJ)
= (xeKj, veF,)=>zecK;NF,.

Apa K;jNE. = fYI)NE.=A;NE., j=1,2,.... Oétovue g = f|p xu
TUEATNEOVYE 6T

g_l(lj) = {zeF.:glx)ej}={recF.: f(x)el;}
{zeE: fx)e;} NE;
= fYI)NF.=A;NF.

’. 7 . ’ —1 . ’ 7 7
Yuverdg yio xde j € N, 1o abvoho g~ (I;) eivar avouxté oto F. (otn oyetixd,
tonohoyia to0 Fr). Kdde avorxtd oivoro 1ol R ypdpetar oav évwon avorxtdy
OloTNUATWY PE pNTd dxpa. Emouévec yia xdde avorxté aivoro U, to olvolro
g~ (U) eivar avoxtd olvoko o1o Fr. Auté onuaiver 1t 1 g eivar ouveyfc oto

F. g

Ochpnua 2.4.5 (Luzin, dedtepn yopen) Eotw f: E — R ud petpriomun
owdptnon pe m(E) < oo. Id kdie € > 0, vrdpyer ovunayés ovvodo L C E
térow dote m(E \ L) < e kai o nepiopouds f|r eivar ovveyiic ovo L.
Arnéodaén.

Eotw e > 0. And vy npdn popyr| tol Oewprpatog Luzin, undpyet yetpriotpo
obvoho F' C E této0 dote m(E\F) < e/4xoun f | eivar suveyfic. Owpolpe
(B\. Oewpnua 1.4.4) xhewotd odvoho K C F ye m(F \ K) < ¢/4. Eredn
E\K C(E\F)U(F\K), wybet

m(E\K)gm(E\F)+m(F\K)<§.

O¢touvpe K,, = K N[—n,n|,n =1,2,... xou nopatnpodue o1t

lim m(E\ K,) = m(E\ K) < .

n—~oo 2

"Apa yior évay apxeTd HeYho QuoIx6 ne, oydet m(E\ K,,) < . ©étovpe L =
K, xon napatnpodue 61t 1o L elvar ovpnayéc unooivoro 100 E, m(E\L) < e
xou ) f | eivar ouveyrc. O
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Ochpnua 2.4.6 (Luzin, tpity popyh) Eotw f : R — R ud petpioun
ovvdptnon térowe dote f(x) =0 av x ¢ E dnov E € M ka1 m(E) < oo.
Id kdOe € > 0, vndpyovr ouunayés otvodo K C R ka1 ovveyris ovvdptnon
g : R — R téroa doe:
(@) g(z) =0arz ¢ K.

B) m({f #4g}) <e.
(v) sup,er [9(2)] < sup,ep |f(2)].
Aréoeén.

'Eotww e > 0. Ané 1 dedtepn wopyr) 100 Ocwpruatog Luzin, undpyet cuunayéc
vnoobvoho L 1ol E tétoo Gdote m(E \ L) < /2 xau v f |1 eivar ovveyrc.
Oewpolpe avowxté obvoho U D L ye m(U \ L) < /2. Enedf 1o L eivau
ppayuévo, puropotue vo unotécoupe ot xat o U eivon gpayuévo.

To oOvoho U \ L eivar avowxtd xor gpaypévo. Apa eivon évwor aptdpr-
owou TARYOUC avoIxTOY o Ppayuévey dtaotnudtwy I, Iz, .... ©Oétouue
I; = (aj,b;). Opiloupe ouvdptnon g : R — R w¢ e&hc:

1. Av z € L, %étoupe g(z) = f(x).

2. Avx ¢ U, opiloupe g(x) = 0.

3. Ava; ¢ L, Vétouvpe g(a;) = 0. Av a; € L, ¥étoupe g(a;) = f(a;). Hopo-
polwe yrow T bj.

4. Téhog o xadéva I, n g etvan €€ oplopot 1 agvixy cUVAETNON UE TIPES oTa
dxpa 100 I; autég oL oploTNXAY TAUPATAVE.

O¢toupe U = K o nopatnpotpe 61t 1o K elvon oupnayéc xat 1) g 1xavonotel
o (@), () T00 Yewphuatoc. To (B) woyler didt

{f#9y c(BEUU)\NL=(E\L)UU\L)

Xl ETOUEVOS
m({f #g}) <m(E\L)+m(U\ L) <e.

2.5 AmnAég ouvaptioelg

Mg cuvdptnon ¢ : R — R ovopdletar amAn av elvor petphiotr xot 10 6UVolo
TGOV e elivan tenepacuévo. ‘Eotw ¢ wd aniy ouvdptnor ye oOVORO TI®Y
{a1,a2,...,ap}. Ta obvora A; :={¢ = a;}, 1 =1,,2,...,n, elvar pn xevd,
petpRorpor xou Eéva avd dvo. H ¢ unopel va ypagel otn woppn

n
= Z aiXA;-
=1
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Eivat dnhod Tenepaoyévos yoapuxos ouVBUICHOS YARAXTNRICTIXWY CUVAPTH-
oewv YeTphiony ouvéhwy. H nopandve napdotaon e ¢ (e a; dagope-
Tnd avd 8o xar A; Eéva avd 800) ovoudletal XAVOVIXT TAPACTACY) THS
¢. Mid anhf ouvdptnon unopel va ypagel xat ye dhhoug (dnelpous) tpodnoug
(S YPOUUXOS CUVDLAOUOS YapaxTnetoTixwy cuvapThoewy. Lo mapdderyua, 7

oUVAETNOT
2, x€]0,00),
(o) = oo
-3, z € (—00,0)

€)YEL TI TAPACTATELS

¢ = 2X[0,00) — 3X(=00,0) = 2XR — DX (—00,0)-
H mpdtn and autég eivar n xavovix tapdotaon e ¢é.

To axdhovdo Yewpnua Aéet 6Tt xdde YeTinn peTENoIUn CUVAETNOT UNopEl Vo
npooeyYlotel and pid aiouca axoroutio anioy cuvapthoewy. H npocéyyion
auTh elval yehotun otr Yewpla T00 ohoxhnpwuatos Lebesgue.

Oedenua 2.5.1 Afverar yud petpioyun ovvdptnon f: E — [0,00]. Yrdpyea
avéovoa axolovdia anddv ovvaptioewr {¢n} térow dote ¢p,~2—f oto E.

Anédaén.
Eotw n € N. Ot upée e f eivan oto [0, 00]. Arapepiloupe 1o draotnua autd
ota 22" + 1 dothpeta

k k41
on’ 2

) L k=0,1,...,22" -1, xa [2", ).
H diapépton auth) o0 nediou Tiwedy odnyel péow g f o wd drapéplon tou
nediou optopol E: O¢toupe

k+1
on

k
En,k:{2n§f< },k:(),l,...,22”—1, xu B, ={f>2"}.

‘Encton 1 f elvan petpriowur), ta oOvoha autd eivor yetpriotpa. Opilouye

22n—1
k
k=0

H ouvdptnon auth elvor petpriown xat pdAtota anif. ‘Etol xataoxevdoaue
wé axohovdio anhodyv ocuvapthceny {¢,}.
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Oa detZovpe 61t ¢, 2=f ot0 E. 'Eoww x € E. Araxpivoupe 800 Tepnto-
oElg:
1. f(z) < oo. Awhéyovpe n, = no(x) € N tétoo dote f(z) < 27,

Vn > ne. Emdyevee Vn > n,, 10 x avixel oto Ep o v axpiBog eva k.
Ao ¢ (2) = k/2™ o k/2" < f(x) < (k+1)/2™. Suvenag

(2.3) 0 < f(z) — bu() < 2% Vn > n,.

H (2.3) ouvendyeton 61t limy, o0 p () = f(2).
2. f(z) =00. Téte f(x) > 2", Vn € N. Apa x € By, Vn € N. Enopévuc
lim ¢, (z) = lim 2" = co = f(x).

n—oo n—oo
'Etot 1 onuelon| oOyxhon anodelyvnxe.

Oa deioupe todpa 61t 1) {¢n} eivar adZovoa axorovdia cuvapthoewy. T
x € E xou n € N, draxpivouye d0o nepintooeic:
A: f(x) > 2" Téte x € By. Apa ¢ () =27 = 220+ /ontl < ¢y (2).
B: f(z) < 2™ Téte x € Ey ), yio xdmoto k. Opoc

Enk:

)

2k 2k + 2
{2’”1 <f< 2n+1} = Ent126 U Epy1 241

Avz e By, 161€ Op(z) = k/2" = 2k /2" = ¢, 01 ().

Avzx e En+1,2k+17 té1e ¢n($) = k‘/?n < (2]{ + 1)/2n+1 = ¢n+1(x).

Ye xdle nepintwon hondv ¢ (z) < dnyr(x). O
2.6 Aoxnoeig

2.6.1 Eotww E C R. Aci&te 61 1 x g elvan petpfiown oto R av xow povo av £ € M.

2.6.2 Alvetow ouvdptnon f : E — R. Acifte 6T av 1 f elvoar yetphown, toTe
{f =a} €M yia xdde o € R.

2.6.3 Abvetow ouvdptnon f 1 E — R. Aci&te 6t i f elvon petphiown ov ot uévo
av {a < f < b} € M vy xdde a,b € R.

2.6.4 Av 7 f elvou yetprion oto E xou 1o By elvar petpriowo urtocUvoro tou E,
t61e 0 mepopoude f |g, e f oto B elvan yetphiown ouvdptnon oto Ej.

2.6.5 Ywotd A Addoc;
Av 7 f elvon povétovn oo obvoho E, tote elvar yetprioun oto K.
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2.6.6 Aclétre dniavn f: E—R, EeM, elvar o.7. ouveyhc oto E, téte n f elvon
peTprowun oto E.

2.6.7 Avou f, g ebvan petprioes oto E, té1e nan ot suvaptiiceis max{ f, g}, min{ f, g},
[, f75 [f] ebvan petpriowec oto E.

2.6.8 Acifte 6Tt oL TopaxdTe CUYAPTACEL EiVal HETPYOLUES OTO TEDBD 0pIoHoD TOUG.
fi(z) = xo(x), z € R,

fo(z) = [z], x € R (oxépono pépoc),

f3:[0,27] — R pe f3(x) = 2% av x € [0, 7] %o f3(z) = cosz av x € (, 27].

2.6.9 Afvetow ouvdptnon f : E — R. Trnodérouue 6t {f > a} € M yio xdde
a € R, Aci€te 6t n f elvon petpriown.

2.6.10 Aiveton ouvdptnon f : [0,00) — R. Av 7 f elvau petpriown oo [a, b] yio
%x80e a,b e 0 < a < b < oo, Sellte 6T 1 f elvon petpriown oto [0, 00).

2.6.11 AsiZte ot av oL cuvapthoew f, g elvon petpriowes oto E, t6te 1 ouvdptnon
[/ g elvan yetpriown oto ocbvoho E\ {z € E : g(x) # 0}.

2.6.12 Acifte 6t xdde tunuotind yovétovn ouvdptnon f : [a,b] — R eivon yetpr-
o,

2.6.13 Avry f: R — Relvar ouveyrc xou 1 g : £ — R elvar yetprioun, del&te 6t
f o g elvar yetpriown oto E.

2.6.14 Alveton petpfiown xou 0.m. menepaouévn ouvdptnon f ¢ [a,b] — R. Acifte
Oty xdde £ > 0, undpyer Tpaypatinde aprdudc M tétoog wote m({|f| > M}) <e.

2.6.15 Aivetar ouvdpnon f: E — R ue E € M. Oewpolye tn ouvdptron g : R —

R pe
) f(x), =x€kE,
“@_{Q 2 €R\E.

Aei&te ot 7y f elvon petpriown oto B av xai wévo av 1 g ebvon petphon oto R.

2.6.16 Alveton petpriown owdptnon f : E — R. Eow E; éva petpriowo un-
ooUvoro o0 E. Aci&te otL 1) ouvdptnon

) f(x), xe kb,
Mﬂ_{m z € E\EL

elvon yetpriown.

2.6.17 Eotww N éva un petpfioo vrootvoro toU (0, 1). Tt cuvdptnon f(z) =
z xn(z), Seléte o Bev elvon petphiown oto R, adid xadéva and 1 cdvora {f = a},
a € R, elvar petpriowo.
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2.6.18 'Eow f: E — R wd ouvdptnon ue tedio opioyot £ € M. H f elvan yetpr-
oW oY xot P6vo av Yo xdde avowtéd unochvoho 100 R, to olvoro fT(A) eivan

ueTpriowo.
Trédeln: Kdde avowutd olvoro oto R elvar aprdurowrn évwor avoxtody daotrr
HATWY.

2.6.19 Alveton éva petpriowpo obvoro E. Acellte 6t n oyéon f ~ g ebvar oyéon
looduvoiag 010 GUVORO TWV CUVIPTAHCEWY PE TEdlo oplouold To E.

2.6.20 Ywot6 1 Addoc;

() Av 7 f elvan yetpriown oto (a,b— ) v xdde apxetd uxpéd € > 0, téte 1 f elvan
uetpfiown oto (a,b).

(B) Aivovtar petphown ouvdptnor f : E — R xa ¢ € R. Opiloupe ouvdptnor g
Yétovrac g(x) = f(x +¢). H g elvar yetprown oto E —c.

2.6.21 Av n ouvdptnon f 1 E — R elvar petphiown xow 1 ouvdptnon g : R — R
elval povétovn, detlte 6L 1 g o f elvon yetpriown oto E.

2.6.22 Aci&te 6t av 1 f elvon petpriown xon 1 g ebvon toodbvaur pe v f, ToTE yia
xdde a € R,
m({g > a}) =m({f > a}).

2.6.23 Acifte 6L av n f : [a,b] — R, elvow ouvdptnon gpaypévne xOpavone oto
la,b], t6te 1 f elvon yetpriowun oto [a,b].

2.6.24 Aivetot ouvdptron f 1 E — R. Ael€te 61t n f elvon petpriown av xow uévo
av EeMuxa {f >a} eM, VaeQ.

2.6.25 Xwoté A Addog;

() Av f ~ g oo E xou 1) g elvon ouveyric oto I, t6te 1 f ebvan o.m. ouveyfhe oto E.
(B) Av f ~ g ot0 E, n g elvor ouveyhic oto E xou 1 f elvon o.m. ouveyhc oto E, téte
f elvan ouveyrc oto E.

2.6.26 Bpeite utd yovotovry cuvdptnon mou dev elval UETEHOUN.

2.6.27 Bpeite ouvdptnon f mou dev elvar petprioun oto R evéd 1 | f| elvon petphion
oo R.

2.6.28 Afvetan ouvdptnon f 1 E — R. AelZte 6 av n | f| elvou yetpriown oto E
xou to obvoro {f > 0} elvan petpriowo, tote 0 f elvon yetpriowun oto E.

2.6.29 Aci&te 6T 10 YivOUEVO X %d¥E YRoUXEEC GUVBLAGUOE ATALY CUVAOTHGEWY
elvow amAr} ouvdpTtro,.

2.6.30 Amnodel&te Ti¢ 106TNTEC

XANB = XA *XB, XAUB = XA+t XB— XA XB, Xac=1—xa.
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2.6.31 Alveton wd petprhiown ouvdptnon f : B — R.

(o) Aet&te 6n urdpyet axorovda amhedv cuvaptioewy {¢,} tétow Gote 0 < |¢q] <
|G2| <--- < |f] xou ¢n—f o070 E.

(B) AciEte 6t av n f elvon ppaypévn oto F' C E, t61e undpyer axoroudior amhédv
ouvapthoeny {¢n} tétow dote 0 < [¢1] < |po| < -+ < |f] xau ¢, 2 f ot0 F.

2.6.32 AceiZte 6Tt av 1 f elvou yetpriown xou gpayuévn oto F, 161e undpyet ad€ouou
axohovdia amhédy ouvapThoewy {¢n} tétow wote ¢, % f oto F.

2.6.33 I'd wd oxorovdia {¢,} amhadv cuvapthioewy woyler ¢, %= f oto R. Acellte
ot n f elvon petpriown xat gpaypévn oto R.

2.6.34 Bpeite wd ab€ovca axoroudio anAdv GUVOPTAGEWY TOU VoL GUYXAIVEL GTUELIXd
oo [0, 1] mpog ™ owvdptnon f(z) = .

2.6.35 Alveton wd oxohovdla petpriony ocuvapthicewy f : R — R. Aei&te 6t 10
obvoro {x € R :lim f,(z) undpyet} elvor petpriowpo.

2.6.36 Acifte 6t avn f: (a,b) — R elvon mopaywyiown, téte v f elvon yetpriown
oto (a,b).

Tnédeln: 7f(1i11/727‘f(w) — f'(z).

2.6.37 Koataoxevdote md axoloudio petphowwy cuvaptioewy oto [0,1] 1 ool

var ouyxhiver onuetaxd oo [0, 1] xon vor uny cUYXAVEL OLOLOUOPY GE XoVEVE GUVONO
E C[0,1] ue m(E) = 1.

2.6.38" 'Eotw {fn} wd axohoudio yetphowwy cuvaptioewy oto clvoho E. Aéue
ot n {fn} ovyxhiver xatd pétpo o wd uetphown ouvdptnon f xat Ypd@pouue
fu | oy

Ve >0, nlingom({x €E:|fulx)— f(z) >e})=0.

Acgite 6T
(o) Av fr B8 f xau fr, g, 61 f = g o.m. oT0 E.
(B) Av m(E) < oo %o fn, — f o.m. o0 E, t61e f, B f.

2.6.39* Kataoxeudote yid axohoudia petphiowy ouvapticeny oto [0, 1] n onola
vor GUYXAIVEL XoTd L€Tpo xou Vo U ouyxAiveL o€ xavéva onueio o0 [0, 1].

2.6.40*  Alvetor ouveyhc ouvdptnon f ¢ [a,b] — R. Aciéte 6t n f aneovilet
Fy-cbvoha oe Fy-aOvora. Ael&te 611 ou axdroudeg mpotdoeic elval lood0VoUES:

(o) VE C [a,b], m(E)=0= m(f(E))=0.

(B) VE C [a,b], EeM= f(E) e M.

2.6.41* Alveton yetprion ouvdptnon f : R — R. Av 7 f €yer neptddous s uou ¢,
xow 0 aprduoe § elvan dppnrog, dellte 6t ) f elvar o.m. otardepr.
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2.6.42 Acifte 6u av wd ovvdptnon f : [a,b] — R elvor ohoxinpdown xatéd Rie-
mann, tote elvon petprown).
Trbdeln: Aceite 10 xpithplo ohoxinpwoiudtntac 100 Lebesgue otny §1.7.

2.6.43 Amnodel&te 10 Oeddpnua 00 Egorov ye tnv aclevéotepn unddeon ot f, — f
om. ot B.

2.6.44 Aclte 61 010 Oeddprnua T00 Egorov pmopolye vo metlyoude T0 GOVOIO
E\ A vo etvor ouprayéc.

2.6.45 M axorouvda cuvaptioewy { fi} ouyxhivel oxeddy opoiduoppae oto E mpog
™ ouvdptnon f, dnhadh 1 {fn} €xer v WiomTar T xdde € > 0 undpyet uetphowo
urocivoro A 100 E tétow bote m(A) < e xa [, f oto E \ A.

AclEte 6t f, — f o ot0 E.
Trodeln: D xdde k € N, undpyer A pe m(Ag) < 1/k xou fr2sf oto E\ Ag.

2.6.46 ' wid axoloudia petpriowny ouvapthioewy fr, Prodétovue 61 f,2=f o
éva obvoro E € M. Aclte 61t undpyouv petphoa obvora By C By C -+ C E
étow Gote fr, % f oto B xaw m(E\ U2, Ey) = 0.

2.7 XYmuewwoelg

Kot 610 xepdhowo autéd datnpioaue Tov cioaywyixd yapuxthpo to0 BiSAiou xou
TUPOUGLACAUYE HOVO TIC Baoxéc WBOTNTEC TwV PETEroW®Y cuvapToewy. [lepiocdtepa
YLOL TIC HETPROLES OUVOPTHOELS UTtdpyouy ota BBl [2], [7], [9].

T T oyéon petprnowdnuog xat ouvéyetog ouvapthoewy, BA. [A.C. Zaanen,
Continuity of measurable functions, Amer. Math. Monthly 93 (1986), 128-130].

H anddeiln 1o BOewpripatoc 100 Luzin nou napovcidooue tpoépyetar and To dp-
Ypo [M. B. Feldman, A proof of Lusin’s theorem, Amer. Math. Monthly 88 (1981),
191-192]. "AMec amodeifeic undpyouv ota [3], [7], [10]. Zyetxd pe 10 Oedpnua
00 Egorov eivon to dpdpo [R.G. Bartle, An extension of Egorov’s theorem, Amer.
Math. Monthly 87 (1980), 628-633].

O Luzin ¥rov yodntic o0 Egorov ot Mdoya. o v iotopla toug, BA.
[A.Shields, Luzin and Egorov, The Mathematical Intelligencer 9 (1987), 24-27] xou
[A.Shields, Luzin and Egorov, II, The Mathematical Intelligencer 11 (1989), 5-8].
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Kegpdiowo 3

To ohoxAnpwpo Lebesgue

3.1 To ohoxAfpwpa Yid YeTIXEG ATAEC CUVARTHOELS
Oa Aéye 6Tt wd ovvdptnon f eivar Yetxr av f > 0.

Opwowog 3.1.1 Eotw ¢ wd Yetixr|, anki cuVAETNOT UE XAVOVIXT| TAPAOTACT)

n
¢= Z ajXA;-
=1

To ohoxhipwpa (Lebesgue) thic ¢ eivar o enextetapévos nporypatinds aprdude

/qu = jzn;aj m(4;)

(ue 0 oOuBaon 611 0-00 = 0). Av [ ¢ < 00, Aéue 611 1 ¢ elvon ohoxhnpdoIY
(xatéd Lebesgue) xau ypdpouye ¢ € L.

ENUELOVOUUE 6Tt av @ elvon wid YeTixd|, amhy) ouvdptnor xat B € M, t61e )
ouvdptnom ¢xk eivar Yetixn) xan amhy. Me Bdon auth v tapatienon divouue

Tov £€Xg 0oplous:

Optopde 3.1.2 Av ¢ eivon md Yetixn, anhy ouvdptnon xat € M, opilouye

/Egbz/Rm.

Av [, ¢ < 00, Mpe 611 1 ¢ efvor ohoxknpdowun oto E xar ypdgoupe ¢ € LY(E).
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IMopdderypa 3.1.3 [ xo =1-m(Q) =0.

IMopddetypa 3.1.4

/[ }(QX[o,u +3X(14nQ) = /R(2X[o,1] +3Xxa3\0) =2+6=38.

IMopdderypa 3.1.5 Av e >0, 161 [pc= [z exr = cm(R) = oo,

Adppo 3.1.6 Av ¢ efvar pud Oetixn, andn, odokAnpdoun ovvdptnon kai ¢ =
Yot bixe, d mapdotacti g ue Ev, Eo, ..., Ey, Eéva avd dlo, petpioua
ovroda, tote

(3.1) /Rqs => bhm(E
=1

Arnédaén.

Av o b; elvar drapopetind avd d0o, tdte N Y iw bix e, elvon 1 xavovixh napdo-
oo the ¢ xar ) (3.1) npoxdntel dueca and 1ov oploud ToU OAOXANPMUATOC.
Trotétoupe hotndv bt ta b; Sev efvan drapopetind avd dbo. ‘Eotw {a1, as, ..., a,}
10 ohvoho Ty the ¢. T j =1,2,...,n, Oétovue I; = {i : b; = a;}. Ioyler

m({¢ = a;}) = Zm

i€l

XL EMOUEVOS

m({¢ = a;}) = me

icl;

Apa

/ Z m{o=a;}) =33 bim(E) =3 bm(E:)
= i=1

7j=1 iGIj

g

Adppa 3.1.7 Av ¢, elvar Detikés, amdés, odoxAnpwoipes ovvaptioe kai
c1,c0 > 0, Tdte
/(01¢+C27J)) :Cl/¢+02/ Y.
R R R
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Arnédaén.

Fpdgoupe Tic xavovixée napdotacelg Ty ¢, Y:

n k
¢=Y aixa, V=) bixs:
i=1 j=1

Eneidn ot ¢, 9 eivon ohoxhnpdotpes, wid and Tig Tiég toug eivat 1o 0 ot pdhiota

m({¢ # 0}) < oo,  m({y#0}) < o0

Eotww 6t a1 = by = 0. Ta oOvoha A;, Bj elvar E€va avd 500 xot €youv oha

nenepaouévo uétpo extdc and ta Aq, By. loylet

O =B J:OO“”‘B

=1 7j=1 i=1j5=1
SUVETHC
n k n k
QS = ZZGiXAiﬁBju ¢ = ZzijAiﬁBj'
i=1 j=1 i=1 j=1
Apa

n k
1o+ o =Y > (105 + cabj) X ainB;-

i=1 j=1

Egapuélovtag teeic opéc 1o Afuua 3.1.6 npoxintel

n k
A;Q¢+Cﬂ0 = > (c1ai + cabs) m(A; N By)

i=1 j=1

n k n k
= Z Z aim(A; N Bj) + c2 Z Z bym(A; N Bj)

i=1 j=1 i=1 j=1

= 01/R¢+02/R¢-

O

Ilégwopa 3.1.8 Av ¢, eivar Uetiés, anAés, odokAnpaoipes ovvaptnoeg e

¢ <1, whre [ ¢ < Jp ¥
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Arnédeaén.
H ¢ — ¢ etvar Yetinn), anky) xar ohoxAnpaaotyn ouvdptnorn. ‘Apa

/Rw:/R<z>+/R(w—¢)z/R¢.

Ilopopa 3.1.9 Avai,az,...,an € [0,00) ka1 By, Es, ..., E, € M uem(E;) <
oo, 1=1,2,...,n, tdte

/<ZaiXE'¢) = am(E;).
R \i=1 i=1

3.2 To ohoxAfpwpo yio FETIXES CLUVAPTNOELS

Opwowoég 3.2.1 Av n f : R — [0, +00] eivar wd petpriotun ouvdptnon, 1o
ohoxAfpwpa (Lebesgue) tne f oto R opiletar wc

/f:SUP{/CbZOSQf)Sﬂ ¢ amhf xo gZ)ELl}.
R R

Av [p f < oo, Mue 61 1 f elvar ohoxhnedaoiun (xatd Lebesgue) oto R xau
Ypdgpouye f € L.
Opwopodg 3.2.2 Ay f : R — [0, +o0] elvar wd yetprioun ouvdptnon xat E

ebvar éva petprioo oivohro, opilovue [ f = [p fxe. Av [5 [ < 0o, Mue 6
N f etvar ohoxAnpmaouun (xatd Lebesgue) oto E xat ypdgouue f € LY(E).

IMapatneroeig
1. Bow f : E — [0,00] wé petphoun ouvdptnon. o va opiooupe o
ohoxhfpwpa fE f, enexteivouye npdta v f oto R Yétoviac f =0y a ¢ E

xou ot ouvéyeta opilovye [ f = [p f. And 100< optopoic elvar mpogavée bt

Jef=0.

2. T deunég, anhég ouvapthoelg, ot optopol 3.1.1 xou 3.2.1 eivon oupParof.

3. Avym(E) =0, tote [ f = 0. Hedypatt, av ¢ eivon o detixs), anhi,
ohoxhnpwotuy ouvdptnon pe 0 < ¢ < fxg, t6te ¢ =0 o.m.. "Apa [ ¢ = 0.

4. Ané tolg oplopolc mpoxintel dueca 6Tt av f, g eivar uetprotues, Vetixég
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ouvapthoels, oplopéves oto B, xar [ < g, téte [ f < [pg. Enfong [pof =
¢ [z [, 6mou ¢ Yetixd) otodepd.

5. AvEC F, 16t [ f < [pf,06n fxe < fxr.

IMapddetypa 3.2.3 Oa unohoylcouue T0 OhoXApwPA f[l 00) f, 6mov f(z) =

1 ’ ’ ’ /
2 Oewpolue v axohoudia TOV ATAGY GUVAETHCEWY

n

1
On =D GreT X2k k).
k=0

Ioyltet 0 < ¢y, < f xaut

1
k+1 ky _ —
/(bn— 2k+1(2 2)_ 5_ 2

‘Apa ¢, € L' yia xdde n € N. Enopévoc

i

sup{/Rgb:OquSf, ¢ amhi ot (;SELI}

1
> lim ¢n = lim nt

n—oo R n—oo

= OQ.

Oeopnpa 3.2.4 (Avicotnta Chebyshev) Ay n f : R — [0, +00] €fvar jud
petpnoun ovvdpTnon, tote

Va > 0, am({fZa})g/Rf.

Arnéodaén.
And v mpogavh avicoTTa f > ax(r>ay xot v Hopathpnon 4 enetor 611

/]R ;> /R X (s5a) = om({f > a}).
O

Ipoétaom 3.2.5 Avnp f: R — [0,00] efvar odokAnpdsowun, téte n f elvar o.m.
TEMEPATUEVT).
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Arnédeaén.
Ioyber {f = oo} = N2 {f > n}. H avicdtnra Chebyshev diver yia xdie
n €N,

m({fzn}gi/Rf-

Enedd f € L, oupnepaivouye 6t lim,— oo m({f > n}) = 0. H axohovidia
v ouvdhwy {f > n} eivar pdivouca. Apa

m({f = o)) = lim m({f > n}) =0.
O

Adppa 3.2.6 Eotw ¢ d Jetikn, anAn kar odokAnpaooun ovvdptnon. Av
Ey C By C ... perpnoua ka1 B = U2 By, tote

/ ¢ = lim gf)
Aréoeén.
"Eotw

k
¢ =Y axa
=1

1 xavovixh tapdotach e ¢. Do xdde i, 1 axohouvdio cuvérwv {A; N E,}0
elvar a&ouoa xat toy Vet

A;,NE = U(Aszn)
n=1

Apa
/¢= /QZ)XE—E(M (A;NE)= Eaz lim m(A; N E,)
E n—oo

= JLIEOZaim(AiﬂEn) = lim [ ¢.
1=

n—oo E
n

g

Ocdhpenua 3.2.7 (Oevdpnua Movdtovng Zoyxhong) Av 0 < fi < fo <
. etvar yud avéovoa axodovdia petpriouwy enekTeETAUEVWY OUYAPTHOEWY 0TO
R ka1 f,-2=f oo R, tdte

Jf = lim fn
R

n—oo

20



Arnédaén.

H axohoudio enextetapévey mpaypatixdy aprdudy o fn eivar ad&ovoo xat
Jz fn < Jg f, ¥n € N. Apa 10 6pto limy, oo [ fr undpyer (o¢ enextetopévos
npaypatixde aptiude) xat oy el

lim [ f, < / .

INo vae amodei&oupe v avtiotpogn avicdtnta, Yewpolye tuyaio € > 0.
Apxel va del€ovye ot

(3.2) lim [ f,>(1—¢) / f.
Adyo 100 oplopgol T00 ohoxhnpouatog, apxel va dei&ouue 6Tt
(33) lim fn > (1 - 6)/ (bv

yia x&¥e detinn, anht], ohoxAnpaaoturn cuvdptnon ¢ pe ¢ < f. 'Eotw howndy
pd tétola .

Ocwpolpe to ovvoha By, = {fn, > (1—¢)¢}. Autd anoteholy wid adovoa
axohoutio petphotuwy ouvohwy. Emniéov, exedy| fr,-2=f > (1 — )¢, oy et
Upe 1 Ep = R. 'Etot ané 1o Afppa 3.2.6 tpoxintel

lim [ f, > lim fn> lim (1 —¢) Egb:(l—e)/Rgb

n—oo R n—oo En n—oo
xou 1 (3.3) anodelydnxe. O

IMapdderypa 3.2.8 Oa dolue 61t 10 Ockdpnua Movétovne Lidyxhorng dev
oyVel Yoo ohoxAnpouota Riemann. Eotw ¢1,¢2,q93... wa apidynon 100
QnN[0,1]. OpiCouye v axolovdia cuvapTHOEWY

1, ov z=q1,q2,...,qn,
fn(z) =
0, av T € [O, 1]\{Q1>Q2,---,C]n}-

o %xdde n € N, 1 ouvdptnon f, éyer nencpaouévon mAloug onueia acuvé-
yerac. ‘Apa etvar ohoxhnpdotun xatd Riemann oto [0, 1]. H { £, } elvar ad&ovoa
axohovdia Vetxdy anhdy ouvapthocwy xat toylbet fr,-2—=f oto [0,1], brou

{1, av z=0Qnlo,1],

J@) = 0, av ze[0,1\Q.
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Trohoyilovtag o méve xar xdtw adpoiopata Riemann, Bploxouvpe 61t n f
dev efvar Riemann ohoxhnpwotun oto [0,1]. T ohoxhnpdpata Lebesgue, to
Ocwpnua Movétovng Xiyxhong ouvendyetor 6Tt

lim fn= f=0.

e Jio] [0,1]
Ilpbtaon 3.2.9 Av n f: R — [0,00] elvar pud perprioun ovvdptnon, tdre
vndpyer avéovoa axohovdia {1} Oetikdy, amddv, odokAnpdouwy ouvapth-
oewr TéToa WHoTe

Un—2=f oo R kar lim wn:/f.
R

n—oo R

Aréoeén.
Ané 10 Oewpnua 2.5.1, undpyet adouoa axohovdio YeTIx®Y, AMAGOY GUVAPTH-

oewy {dn} pe ¢n-2=f. Oftouvye ¥n = PnX|—pn- H {¥n} ebvar adfovou
axohoulio OAOXANEGOI®Y, TETIXMY, ATAGY CUVAPTACERY Xt Y, 2—=f. And
10 Oewpnua Movétovng Liyxhiong, fR Py — fR f. O

Ocdpnua 3.2.10 Av o1 f,g: R — [0, +00] efvar petprijoes, téte

(@) [g(f+9)=[gf+ [gg xa

B) Jeopf=Jaf+ [pf, érovta E,F etvar Eéva, petpijopa obvola.

Aréoeén.

(o) Xpnowonowdvrag Ty Hpbdtaon 3.2.9, Yewpolye adEouoeg axohoudiec {dn}, {¢n}
ONOUANPAOCIUWY, VETIHWDY, ATADY CUVIPTACEWY PE ¢r—7—f xat P -7—g. Eqop-
polovtag to Oewpnua Movéotovng Liyxhiong teelc popéc Taipvouye:

Jro=tm [@ton)=tim [ o+ tim [~ [ 1+ [

(B) ©érouvpe fi = fxe xa fo = fxr. Tote fxwur = fi + f2. Téhog
eqpapuélovye to (a). O

Ipétaon 3.2.11 Eoto f: R — [0, +00] petphoyun. Ioxve [p f =0 av kar
povo av f =0 o.m.

Arnédeaén.
Av f=0o.m., téte m({f > 0}) =0. Apa

/Rf:/{f:O}er/{bo}f:OJrozo.
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Avtiotpbgwe, urodétoupe 61t i f = 0. T xdde n € N, n avicbdnra Cheby-
shev divel

m({le/n})ﬁn/RfZO-

Ouwe {f >0} =Ue2 {f > 1/n}. Apa m({f > 0}) =0, dnrad) f =0 o.7..
g

Oedpnua 3.2.12 (B. Levi) Av f,, : R — [0,400), n € N, €fvar jud axolov-
dia petpriouwy ovvaptioewy, ToTe

A(if) - m(/Rf>

n=1
Aréoaén.
H axohovdio cuvaptioewy

N
SN’:ZEE:jh
n=1

eivar ab&ovoa. And 1o Oewpnpa Movétovne Zuyxhiong
0o N
/Zf [ i s = tim [ o Ninw/ﬂ{;fn
N 0o
m 3 [ =32 [
n=1 n=1

O

Oedpnua 3.2.13 (Ahupa tob Fatou) Eoww f, : R — [0,400), n € N
axolovllia petprniouwy ovvaptioewr. Toéte

/lim inf f,, < lim inf/ fn-
R n—oo n—oo R
Aréoeén.
O¢touvpe g, = Inf{fpn, fnt1,...} = infi>, fi. H axolouvdia cuvapticewv
{gn} elvar mpogavde abovoa. Apa
lim g, = sup égi i, = liminf f,,.

Ané 1o Oedpnua Movétovng Xoyxhiong,

(3.4) /liminffn :/ lim g, = lim [ gn.
R R

n—oo n—oo n—oo R
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Ened| gn = inf>p, fi, oyler [pon < [ fr vio xdde k > n. Apgo

< i .
/Rgn_éga/Rfk

/liminf fn= lim gn < lim inf [ fi zliminf/ fn-

n—o0 n—oo k>n

Ernopévme 1 (3.4) diver

3.3 To ohoxArpwuo oTYN YEVIXY] NEPINTWON

Optopds 3.3.1 'Eotww f: R — R wd yetpiowrn ovvdptnorn. Av touldytotov
wé and e fToxar f7 ebvar ohoxknpdown (dnhadh avixer otov L), téte

opilouye
Jr= =L

Av ff e L' yar f~ € L', t61¢ Aéue 611 1) f elvon 0hOXANPAOGIUY XAl YPAPOUUE
felLl.

Optopde 3.3.2 'Eotww f : R — R wd petphon ouvdptnon. Av E € M,

optloupe
Lr=[re=[r- [

epboov 1 dtaopd opiletar. H f ovopdletar ohoxinpdowr oto E btav |f| €
LY(E). Av w0 E eivar éva Sidotnua pe dxpa a, b, Y 1o [}, f, ypnotwonotodye
xat To ouuSolioud f; f-

MMpétaon 3.3.3 Fotw f: R — R jud perpioun ovvdptnon. Ioyvea f € L
av ka1 uévo av |f| € L'. Av f € L', tére

'/Rf‘ < [
Arddatn.

Eotww f € LY. Ané tov oplopd, fr,f~ € LY. Apa |f| = fT+ f~ € L.
Avuotpboec, av |f| € LY, téte fH,f~ € LY (36m 0 < f£ < |f]). Apa

feL.
/Rﬁ—/Rf]s/wa/Rf:/R\ﬂ.
54

Av fe L' t6te

L1+




IHopatnerosg

1. T petpriowes, Vetixéc oUVAPTAGELS, O Tapandvw optopol eivat cupBatol
KE TOUG 0plopolg TNE TEONYOUUEVNS TopoYpdQou.

2. Av f € L' xau m(E) =0, téte [ f =0.

3. Av f, g elvau 800 petprotpec ouvapthoeic xat | f| < |g| o.m. xou g € LY, té1e
feLlwu f{lfI < [ylgl

4. Av f, g eivar d0o petpriowes ouvapthoeic xat f = g o.m. xon g € L1, té1e
fellxu [ f=[zy

5. Av o f @ [a,b] — R eivar gpaypévn, petphoun ouvdptnon, téte f €
L' ([a, b]).

Ocedpnpa 3.3.4 AvceR ka1 f,g € L', wére cf € L', f +g € L! ka1

/Rcf:c/Rf, /R(f+g>=/Rf+/Rg
Arddatn,

loyter |ef] = lel If] %ou | +g] < |f] + gl Apx cf € L xas f+g € L.
[apatnpolue 61t
(cf)i— cfi, av ¢ >0,
—cfF, av c¢<O.
[TpoxOntet ebxoha 611 fR cf = ch f
And Ti¢ npogaveic 106TNTES
(f+t—(f—9) =Ff+g=f"—f"+gt—g

éneton OTt
f+9) "+ +9g =(F+9) +f+g".

I 2. 7 4 7 7 ’
Avth ebvan todtnta Jetikddy, ONOXANEOOIUWY GUVIPTHCEWY. Apa

/f+g /f+/ /f+g /f*/



Brhadh

[u+o=[1+]s

O

Mpétaom 3.3.5 Av f,g € L' ka1 f > g o.7., téte e f = Jro

Aréoeén.

Ané 1o Oedpnua 3.3.4,

/f—/gz/(f—g)>0.
R R R

O

IIgotaom 3.3.6 Av f,g € LY, ta endueva etvar 1wodvvaya:

(@) f~g.

®) fR |f—gl=0.

Y VEEM, [pf=[gg

Aréoeén.

() & (B): Mpoxinter dueoa and tny Hpdtaorn 3.2.11.

B) = (v):

Lo Lo =|[-al< [1r-a=< [1r-a=0
E E E E R
(Y) = (B): Oérouvpe E = {f — g > 0}. Ioyle
[1r=9= -9+ [ @-n=0+0=0
R E Ee

O

3.4 To Jewdpnua xvplapyoLUevNg cOYXALONG

Ocvpnua 3.4.1 (Osdpnpa Kuplapyoduevne ZOyxhiorng) Afverar pud
axolovdia ovvaptiioewy f, € L', n € N. Yrodérovue dui:

() fn-2=f oo R.

(B) Trdpyea ovvdptnon g € L téroia dove Vn € N, Vx € R, |fu(x)| < g(z).

Tére f € L' ka
/f: lim [ f,.
R n—o0 JR

26



Arnédaén.

Egéoov fr-2=f oto R xa |fn| < g, Vn € N, woyler |f|] < g. Apa f €
LY. Ov axohodiec g + fn xow g — fr eivor axohoudiec Jetikdv cuvapthocwy.
Xernotponotoue to Afupa ot Fatou:

Lo+ [ 1= [+ <tmint [+ 5) = [ g+timint [ .

Apa
(3.5) [ <timint / IS
Eniong
Lo [ 1= [0 <tmint [ p)= [ g=timsw [ 1.
(3.6) [ = timsup / fu

And Tic (3.5) xar (3.6) npox()msl 6Tt 10 6pLo limy, oo [ fr UTGEYEL Xo1 Efvolt
(oo pe [ f. O

Ochpnua 3.4.2 (Oedpnua Kuptapyoduevng oyxhiong, woyvpdtepn wop-
@%) Afvetar jud axolovdia ovvapticewr f, € L', n € N. Trotiérovue éui:

() fn-2=f o.m. oto R.

(B) Yrdpyer ovvdptnon g € L' térowe dote ¥n € N ka1 yia oxeddr rdde
v €R, |fu(x)] < g(x). Tére f € L,

lim |fn—fl=0 ka /f— lim fn
n—oo R

n—oo

Aréoaén.

Enedd yio xdde n € N, |f,,| < g o.mr., Do éxouvpe |f| < g oom.. Apa f € L.
Ané g vnodéoeie, undpyer obvoro E téroo dote fr,-2=f oto E, [fn] < g
o010 E xau m(R\ E) = 0. Oéwovpe F,, = |fn — fIxe. loyder F,-2=0 oto R
xou

0 < Fu(z) < (Ifn(2)| + | f(@)Dxe(r) < 29(x)xe, YneN, vreR.

Eqgopuélouye 10 Oempnua 3.4.1 otnyv axoroudia cuvapthoewy { Fy, } xat naipvoupe

lim F,=0,

n—oo R

o7



dnhady
lim |fn f|:nh—>nolo/E|fn_f‘:0'

’/an—/Rf‘S/R\fn—f,

jm [ 5= [

7

Téhog, enetdn
€y ouUE

O

Ocdhpnua 3.4.3 (Oevdpnpo Peaypévng Loyxhong) Aivetar yud akolov-
dia petprioyuwy ovvaptioewy fn : E — R, n € N. Yrolérovue ot

() fn-2=f oo E.

(B) Yrdpyer otallepd M térowr dote Vn € N, Vo € E, |f,(z)| < M.

(Y) m(E) < oo.

Tére f € LYE) xai

/f— lim fn
Anédaén.

Abéyw e unddeone (), n ouvdptnorn g = Mx g eivar ohoxdnpdotprn. Etor 1o
Yedpnua mpoxdinter dueca and 1o Oewpnua Kupapyolbuevne Loyxhione. 0

Oeapnua 3.4.4 Fotw fn € L', ne N. Av Y20 | [o | fal < 00, tdte n oepd
owvaptioewr Y o0 fn oUyKkAivel o.m. Tpog ud ouvdptnon mov aviker oTov

L. Emmdéov wyvel
o0
S /
Rln=1

[(57)

Kai

Arnédaén.
Oétouvpe g = Y oo | fnl. And 10 Oedpnua Levi, éyoupe



‘Apa g € L' xou emopévoc 1 g eivor o.m. nencpaopévr. Enopévec 1 oeipd
CUVOPTACEWY Yooy fn SUYXAIVEL 0.7 mpog wd ouvdptnon f xon pdhiota |f| <
g 0.7.. Lupmepaivoude hotmov 6Tt 1oy GouY oL avicdHTNTES

‘/Rf]s/Rms/Rg,

7 Ié 7’ 4 4 7
ot omoleg elvar axpiBde autéc mou Y€hape va anodeilouye.

Io xdlde N € N, oy et

N
> fa
n=1

'Etot 10 Oewpnua Kuplapyobuevng oyxhiong divel

N
<Y Ifl<g om xu i an—faﬂ

N~>oo

Il
2
B

ilNgB
T
e

|

—
o

To Oetpnua Kuprapyobuevng Xoyxhiong eivonr 1o Bacixd Yedpnua evoh-
Aaynig ohoxAfpwaong xat oplou axohoudiag. To enduevo Vewpnua delyver ot
10 Ocdpnuo Kuptapyoduevne X0yxhiong odnyel xat otny evalhayr ohoxhripw-
ong xat oplou ouvdpTnomg, xadde eniong xat oTNY evailoy) ohoxhipwong xat
TUEAY WYIONG.

Oewpnua 3.4.5 Eotw E € M. Ocwpolpe ovvdptnon f : E x [a,b] — R

ka1 vrotérovpe du ya kdde t € [a,b], n owdptnon f(-,t) : E — R evar
odokAnpawoiun oto E. Oérovue
:/ f(z,t)dx
E

(o) Av vrdpyer g1 € LY(E) téroa dote |f(z,t)| < g1(z), Vo € E, Vt € [a, b],
katr av limy_y f(x,t) = f(x,t,), Vo € E, tdre

lim F(t) = lim / f(x,t) dx—/(hm f(x,t)) dx:/ f(z,t,) dx = F(t,).
t—to t—to t—to E
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(B) Av vrdpyer g2 € LY(E) téroa dote | f(x,t)| < g2(x), Vo € E, Vt € [a,b],
kar av n f(z,-) efvar ovvexnis oo [a, b] yia kdle x € E, tdre n F' eivar ovveyiis
oo [a,b].

(v) Av n pepixrj napdywyos 0f /Ot vrdpyea Vx € E, Vt € [a, b] ka1 av

Y| < ). v B e o]

érov g3 € LY(E), tdre n F eivar napaywyioun oo [a,b] ka1

, d af
t) = p7 /Ef(:n,t) dx = /E e (x,t)dx, t€la,b.
Arnédeaén.

(o) Eotww {tn} tuyoboa axohouvdio oto [a,b] pe t, — t,. Eguppéloupe to
Oedpnua Kuptapyoluevne Xiyxhione oty axohovdia ouvapthoewy fp(r) =
f(x,tn) nonofa, and v unddeon, suyxhiver onpetoxd oto E mpog tn cuvdptnon
o(z) = f(x,t,). Hpoxlmter

lim F(t,) = lim f(x ty)dx = hm / fnlx dx—/E(lim fn(x))dx

= /gb da:—/fa:to )dx = F(t,).
Apa limy ., F(t)
(B) Hpoximntel dueca and to (a).

(Y) Eoto ndht {t,} tuyoica axohoudia 6to [a,b] e t, — t,. Ocwpolye Ty
axolovdio cuvapTioewy

f(xatn) - f(x>to) )

fin(z) = b —t

Ané tov oploud e Ueptnic Tapay@You,

lim h,(z) = of

Jim 8t(:ct) reFE.

Apa o xdle t € [a,b], n ouvdptnon Of/0t(-,t) eivar petprion. Exnhéov to
Yewpnua péong Tiprg divel

|hn(z)| < sup
t€[a,b]

Fw0| <mta), cep
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Enouévwe urnopolye va egapudoouye 1o Oewpnuo Kuptapyobuevng Loyxiiong
oty axohoudio {hy, }:

Pt = Jim P i [ eyde = [ (lim ) de
of
—(z,t,) dx
ot
E

O

3.5 X0yxpion ohoxAnpwudtwy Riemann xot Lebesgue

Oupiloupe npwta xdnoteg Pacixég Evvoleg xat Pepxd Buotxd Yewpnuata and
™ Yewpla 00 ohoxhnpduatoc Riemann- Bh. w.y. [9], [7].
‘Eoto f wéd ouvdptnon gpaypévy oto xhewotéd ddotnua [a,b]. Av P =

{a =z0,21,..., 2y = b} elvar wd Srapépron tob [a, b], Yétouye
m; = inf f(z), M;= sup f(z), i=1,2,...m,
TE[Ti—1,24] TClwi_ 1,34

xou oynuatiCoute To xaTOTEPO Xt 1o avdTepo d¥poioua Riemann g f:

L(f,P) :Zmi(xi_xifl)» U(f,P) :ZMi({L‘i—xifl).
i=1 i=1

EOupwva ge to xptthipto ohoxAnpwotuotntag 100 Riemann, 7 f eivon ohoxhnpdotun
xotd Riemann o7o [a, b], av xor gévo av ya xdde € > 0, vndpyer dopépton P
100 [a, b] tétoln Mote

U(f,P)— L(},P) < e.

Emmiéov, n f eivar ohoxhnpdopyn xatd Riemann oo [a,b], av xot pévo av

inf U(f, P) = sup L(f, P),
P P

6mou To inf ot to sup hapPdvoviar 6to olvorho GAwY TV dauepiocwy P 100
[a,b]. And B xon mépar, Yiar o uny undpyet o0y Uon LETAE) TwY ONOXANPWUETOY
Riemann xo Lebesgue, o cupBoiilovye 10 ohoxifpwyuc Riemann pe

(R)/abf i (R) /abf(ﬂf)dx-
1

6



Av n f eivar ohoxhnpdotrn xatd Riemann o7o [a, b], téte undpyer wd abZovoo
axohoutio Srapepioewv { Py} tol [a, b] tétota wote

lim U(f,P,) = hm L(f, P, / f-

n—oo

Mid suvdptnon f : [a, b] — R ovoudletar sehyroeedTh av undpyet drapgéptom
P ={a=xy21,...,2m = b} tét0100 GoTE M f Vo elvan otadep oe xadéva
and to Swothuata (-1, ;). Eivor gavepd bt xdde xhigoxwts| cuvdptnon
elvat oLUVEY RS EXTOC EVDEYOPEVWS AT To oNUEld ; ToL oTolal EIVal TETEPATUEVOU
mifdouc. Enopévag eivar ohoxhnpdotun xatd Riemann. Av a; efvon v tiud widg
xhpoxwthc ouvdptnone f oto didotnue (-1, i), TOTE N f elvon 1oodhvaun

UE TNV amA cUVAETNOT
¢ = Z Qi X[a;_1,m:)"
i=1

Mpdrypatt ot f xar ¢ evdéyeton va dtagépouy wovo ota onueia ;. ‘Apa ) f elvar
ohoxhnpwoun xotd Lebesgue xou udhiota

b
R)/f:/ Zaz z_wzl
a [a,b] i—1

Ocdhpnua 3.5.1 Ay ud ovvdptnon f elvar odokAnpdoun katd Riemann ovo

[a,b], téte f € LY ([a,b]) xai
/ la b]
Arnédeaén.

Enedd n f eivar ohoxhnpddon xatd Riemann oo [a, b], undpyet ud axohouvdia
dropeploewy { Py} 100 [a,b], tétow wote P, C Phpyq xou

b
i L(f,P2) = (R) [ f = lim U(F. ).

n—oo
O¢roupe P, = {a = z,,21,..., 2y = b},

m; = inf  f(x), M;= sup f(z), i=1,2,...m.

we[wi—lvxi} ze[xifl,xi}

xat VEWPOUUE TIC XAPAAWTES OUVAPTATELS

m m
En - Z mix[zi—laxi]’ un = Z MiX[xi_l,xi}-
i=1 i=1
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Eivar gavepé 61t £, < f < uyp yio xdde n € No Emnhéov, enetdr| 1 axohoudia
{P,} eivar adZouoa, 1 axohoudio {£,} eivar ablouoa xo 1 axorovdio {uy}
elvor @divouca. Oétoupe £ = sup, f, xou u = inf,u,. Ov £ xou u eivan
(PEUYUEVES UETPNOIUES CUVORTHOEIS Xal txavomololy Tig avieotnteg £ < f < u
o7to [a, b].

Ané v xataoxeuy TV £, uy, civor Tpogavég 6Tt

L(f / n—/ . U(LP (R)/abun:/abun.

Yuunepaivouye Aotmdy 6Tt
b b b b b
R)/f = supL(f,Pn):sup/Eng/fg/uginf/ Up
= 1nfU (f, Pn) / I

Apa f;u = fff Arné v Hpdtaon 3.2.11, £ = uw = f o.m.. Enoyévee n f

elvon petprotun ot toybe
b b
B[ 1=[+
O

AetEaye hotdy 611 0 ohoxhfpwyua Lebesgue eivar yevixeuor 100 ohoxinpw-
potoc Riemann. To moapdderypa mou axoloudel delyver 6Tt T0 OAOXARPGUL
Lebesgue 8ev eivar yevixeuomn 1ol yevixeugevou ohoxAnpapatog Riemann.

IMopddetypa 3.5.2 Oa deilouye 6Tt 10 YEVIXEUUEVO OhoxAfpwua Riemann

(R)/ Slnxdx
ﬂ T

undpyet, eV To ohoxirpwua Lebesgue
0o s
/ sinz
r T

Me napayovtixr ohoxAfipwaon Beloxouye ot

M M

sin x cos M 1 Cos T

dr = — - — — dz.
(R)/7r . T 7 - (R)/7r T

dev umdpyel.
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Ioyder limpas— oo CO;/[M = 0. Eniong 10 yevixeupévo ohoxhipwpo
00 M
(R) / % dw = lim (R) / L
- €T M —o0 - x

undpyet, dtétt | cosz|/x? < 1/22. Apa 0 Yevixeuuévo ohoxhfpwpa

(R)/ sinz

X

uTdEyEL.

Oétoupe f(x) = sinz/z. Av f € LY([r,0)), 16t |f| € L([mr, 00)).
Xenowonowvtag 10 Oewpnua Levi Bploxoupe 61t

/ Ifl = /fX[W,oo):/Z|f|X[(n—1)7r,n7r] :Z/ | fIX[(n—1)m,mm]
4 R R =2 n=2"R
= Z/ |Smx|d$221/ |sinz|dr = oco.
n—2 (n—1)m x n—29 nm Jo

Aga f ¢ LY ([, o).

Yxonbe pag topa eivat va Bpodue cuviixec daote o ohoxipwpa Lebesgue
va toutileTan Ye to avtioToryo yevixeuuévo ohoxAfipwua Riemann.

Ocwpnua 3.5.3 Fotw 61t a,b € R xara < b.
(@) Av f € L(Ja,00)), tdre

o8 M
37 / = Jv}igloo I
(B) Av f € LY((—o0,a]), tdre
& [ o= m [
(y) Av f € L([a,b]), tdre
b b b—e
(3.9) / f= lim Mf = lim ) f.
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Arnédaén.
Ou anodeifovye pévo to (o). Or anodeileic twv (B), (v) eivan napduotes. Enex-
tetvoupe ™y f oto R W¥étovtac f = 0 ot0 (—00,a). Ocewpolye tuyolvoo
axohoutia { Ry} ue Ry — 00 xou 9étovpe frn = fX(a,Rr,)- Lo)0EL

lim f,=f oto R

n—oo

xaol
ful < |f] € LY.

To Oempnua Kuptapyoluevne Liyxhone egapuolépevo otny axohovdia { fr}

dfvet
oo Ry
/ f:/leim/fn:hm/ f.
a R n—oo R n—oo a

Enedd; n axohovdia { Ry} eivon tuyolowa, ocuprepaivoupe 61t

/f—nggo/f
O

Oedpnua 3.5.4 (o) Yrodérovue éui n f : [a,00) — R elvar odokAnpdoun
katd Riemann oo [a, M| ya kdde M pe a < M < oo, kai 6t o yevikeupuévo

odokAnpwpa Riemann
® [

vndpyel. Tote ta odokAnpdpata

[e.9] o0
R) / [ kar / f
a a
vndpyovr kai efvar ioa.

(B) YTrodérovue érin f : (—o0,al — R efvar odokAnpdoiun katd Riemann oo
[r,a] yia kdle r < a, kar 6vi To yevikevuévo odokAdpwua Riemann

vndpyer. Tote ta odokAnpapata

of s [
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undpyow kai eivai ioa.
(v) Trotérovue éti np f : [a,b) — R eivar odokAnpdoyun katd Riemann oto
[a,b— €] ya kdde ¢ pe 0 < € < b— a, ka1 éur to (yerikevpévo) ohokAnpowua

Riemann )
R [ I
vndpyer. Tdte ta odoxkAnpopata

b b
R)/ [ xa / f
a a
undpyow kai eivai ioa.

(8) TroOérouue éui n f : (a,b] — R efvar odokAnpdoiun katd Riemann oto
l[a+¢€,b] y1a kdde ¢ pe 0 < € < b — a, ka1 éu to (yerikevpuévo) ohokArpwua

Riemann )
R [ I

vndpyer. Téte ta odokAnpopata

undpyovy kai €lvar ioa.

Anéoeén.

Oa anodeifouye uévo o (o). H anddeiln wov (), (v), (8) eivan nopbpora. H
[ elvan ohoxhnpwotun xatd Riemann, dpa xat yetpriown oto [a, M] yio xdie
M pe a < M < oco. Xuvene 1 f eivan petpriown oto [a, 00). Eniorne woylet

w [ = e w =

To Oewpnua Movéotovne Niyxhong divet

[ 1= Jim [ ir= i 1= @) [ i< o

Ané 1o Oedpnua 3.5.3,
(R>/a f—A}lgloo(R)/ f—A}gnoo/ / ;
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Iopopa 3.5.5 (o) Trodérovpe drin f : [a,00) — [0, 00) efvar odokAnpdoiun
katd Riemann ovo [a, M| yia kdOe M pea < M < co. Tére ta odokAnpdpuaza
(R) [ f, [ [ efre vndpyovr ka1 ta 8o (ws mpaypatixof apidpof) ka1 efvar
ioa, efte eivar kar Ta Vo foa pe 4-00.

(B) Yroérovue érin f: (—o0,a]l — [0,00) elvar okokAnpdoyun katd Rieman-
n oto [r,a] y kdde r < a. Tére Ta odokAnpdpara (R) [ f, [*. [ efre
vndpyovr kai ta Vo (ws mpaypatikol apiduol) kai eivar ioa, efte efvar ka1 ta
ovo ioa pe +00.

(Y) Yrodérovue duin f : [a,b) — [0, 00) eivar odokAnpdoun kard Riemann o-
0 [a,b—¢] y1a kdOe e ue 0 < & < b—a. Tdre wa odokAnpduata (R) f; 1, fabf
efre vndpyovr ka1 ta 6Vo (w§ mpaypatikol apriduol) kai elvar {oa, eite elvar kai
Ta dvo ioa pe +00.

(8) Yrodérovue drin f: (a,b] — [0,00) efvar odoxAnpddoiun katd Riemann o-
o [a+¢,b] yia kdOe e ne0 < € < b—a. Tdre ta odokAnpduaza (R) f; Lo
efre vndpyovr kai ta dVo (ws npayuatikol eprdjol) kai elvar loa, efte elvar kai
Ta dvo ioa pe +00.

Aréoaén.

Ou anodeifoupe uévo to (a). Ot anodeilec v (B), (v) elvar topbpotes. Al-
axpivoupe dLO TEPINTWOELC:

Lepintwon 1: (R) [7° f < oc.

Téte and 10 Oedpnua 3.5.4, [ f = (R) € f.

Iepintwon 2: (R) [° f = oc.

Tére, av f € L([a,0)), 10 Ocdpnpa 3.5.3 divel

00 M M 00
/ f= lim f= lim (R) f:(R)/ f=o00.

M —o0 a M —oo a
‘Atono. ‘Apa f ¢ L' ([a,00)), dnhads) [° f = oo. 0

IMapdderypa 3.5.6 Ocwpolye T cuvdpTnoT
1

= — 0,1].
fla)=—, we 1]
Oéhouye va uToloYIGOUUE TO OAOXATPWUL fol [ (av undpyer) yro tic Sidpopec
Tipée the mopapéteou s € R. Oétouge f(0) = 0 xar Sraxpivoupe tpeic nepin-
TWOELC.
(a) s <0.

H f eivar ohoxhnpdown xatd Riemann oto [0, 1] xa

/01f=<R)/01f=(R)/01xdezlis.
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B)0<s<1
H f eivar ohoxhnpdowr xatd Riemann oto [g, 1] yia x&de € € (0,1) xa

1 1 1—s
(R)/ = lim idQU: lim L ¢ _ )
o &0+ ). as e=0+ |1—s5 1-—35 1-3s
Adyw 100 Oewphpatoc 3.5.4(3), wyver f € L1([0,1]) xa fol f=1/(1-s).

(y) s > 1.
Av f € LY([0,1]), téte To Ocdpnpa 3.5.3(y) diver

/ f_sl—l>%1+/ f_sl_i%ﬂ_(R)/:f:oo.

‘Atono. Apa f ¢ L([0,1]). Eneidy f > 0 cupnepaivouye 6t fol f = .

IMapddetypa 3.5.7 To yevixeupévo ohoxhipwua Riemann

* 1
W et

UTIAEYEL XAl UAMOTA

* ] 0 d b d
(R)/ ——dr = lim T 4 lim / ’
PO 1+zx a——oo J, 1+ 2 b—oo J 1+ 2

= lim (—tan 'a)+ lim tan"'b = T
a——00 b—oo 2

+ - =m.

s
2

Ané 1o Oedpnpe 3.5.4, 1 ouvdptnon f(x) = (1 + 22?)! avixet otov L

1
[
R1+.I

3.6 x* ITopadeiypota

IMopaderypa 3.6.1 H evardayy ddpotong xor ohoxhipwong dev eivar mdvta
duvaty. Oewpolye TNV axohoudid GUVIPTHCEWY

fo(z) =€ —2e72% g cR.
[ xéde n € N xor x € (0,00), toybet
|fulz)] < ™™ 4 2e72% = g, (x).
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Eniong, yio M > 0 xou n € N, 1oy bet

Apa yro xdde n € N,

o] M 9
(R)/ gn = lim gn = —.
0 n

M—oo [

Adyw 100 Oewphpatog 3.5.4, v xdde n € N, g, € LY((0,00)). Apa 1oyver
xa fr, € LY((0,00)), Vn € N. Ané 1o Oewpnua 3.5.3, yia xdde n € N,

o) M 1
/ fn = lim / fon= lim —(e72"M _ gy —
0 0

M—o0 M—co N

Ané v Gk peptd, Yy x > 0,

0 e 5 e~ 26—23: e~
— —nx —zZnT\ _ — JE—

D falx) =D (e —2e7) = R e T prrd h(z).
n=1 n=1
H ouvdptnon h eivar Yetixy| xat toyvet

0o M e~

(R)/ h = lim dx
L du

= lim
M—oo Jo-m 141

. B —My) _
A}Enoo(logQ log(1 4 e ™)) =log2.

A 10 Oedpnpa 3.5.4, h € L1((0,00)) xo

oo
/ h =log2.
0
Tehxd hotndy

B L (E)- [

n=1
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IMopdderypa 3.6.2 H cuvdptnorn Fdppo. T t € [0,00), dewpolye
ouYAETNOT
Fi(z) =e 2" ', 2 €]0,00).

Oa deifoupe 6t Fy € LY([0,00)) yia xdde t € (0,00).
Nz € (0,1] xou t € (0,00), toylet
0< e Tgil < i1
Ané 1o Hapdderypa 3.5.6, 1 suvdptnon = — x ™1 avixer otov L1((0,1]). Apa
F, e L'((0,1]).
INo t € R, woybe

lim e~ %22t~ = 0.
r—0o0

"Apa umdpyet M > 0 tétolo wote
0<e ™2t < M, ze [1,00), te€R.
Enopéveg

(3.10) 0<e®a'<Me™? zell,x), tek.
To yevixevyévo ohoxhipwypa Riemann (R) floo e %2 dx ouyxhiver. Apa Yo
ouyhiver xan to (R) [° e™%/22t "  da. Ané 1o Ocdpnpa 3.5.4(a), Fy € L([1, 00)).

AnodelEaye howndy 61t Fy € L([0,00)) yia xdde t € (0,00). Opilovye
oUVAETNOT

[e.9]
I'(t) = / e Tzl dz, t e (0,00),
0
n onofo ovopdletal cuvdptnoy Iappa.

Mo 0 < a < b < oo, ohoxhipwor xatd napdyovieg divet

b b
/ e Pxldr = ale™ —ble b + t/ e Txt ™ du.
a a

Hatpvoupe ot yia @ — 04 %o b — 00, o YpNoILoToWVTAS T0 Ocdpnua
3.5.3 Bploxouye 61t 1 ouvdptnom I'dupa txavornotel 1 cuvaptnolaxy egicw-
on
T(t+1) =tI(t), t>0.
Enfonc ['(1) = [;° e da = 1. 'Etor ané tn suvaptnotaxt| eZiowon tpoxinTel
ot
Fn+1)=n!, neN.
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INo 0 < a < b < oo, Yewpolye T cuVdETNON

(2) oL, 0<ax<1,
xr) =
o Me%/2, xz>1,

émou M eivon n Vet otadepd nou eppavileta otny aviedtnta (3.10). Hopatnpolye
ot
0<e 2™t <gi(z), z€(0,00), tE€]la,bl

Edxoha anodewvietar 61t g1 € L1((0,00)). Egapuélovtac 1o Ocbdpnua 3.4.5(B)
ouunepaivouye 6t 1 ouvdptnon I eivar suveyic oo [a, b]. EnetdA to [a, b] eivar
Tuyaio unodidotnua tol (0,00), n I’ eivar suveyhc oto (0, 00).

Oétoupe

(2) 2% log |, 0<z<1,
€Tr) =
92 Me=%/2, x> 1.

o mopatneolpe 6Tt g2 € L1((0,00))

(et V)| = o=z log 2] < ga(x), € (0,00), t € [a,b].

9
ot

And 10 Oedpnua 3.4.5(y), n ouvdptnon I' eivar napaywyion oto (0,00) xou

o
I'(t) = / e Trt ogxdr, te(0,00).
0

HMopdderypo 3.6.3 Dappa xouw Lhta. [t > 1, noepd > oo n™! ouyx-

Mvet. Opilouye hotmdyv 11 cuvdptnor {vta Tob Riemann ye v 166tnta
— 1
)=y te(1,00).

t’
n
n=1

Oa Bpolpe gl OAOXATEWTIXTY TAPACTACT] YA TO YIWWOUEVO TWY CUVIRTHCEWY (
xan I

Y10 ohoxhpwyud



xGvoupe Ty ahhoy yetaPintic v = x/n (ytl emtpénetor auth 1 1pdln;)
X0l TEOXUTTEL

oo
I'(t) = nt/ e ™yt~ du, t>0.
0

Apa
1 o0
—I(t) = / et dx, t>0.
n 0

Dt > 1, moepd Y ooy nt ouyxhiver. Apa

trtzoo Oo*”‘”*d,t 1.
COT(R) g/o o ldz, >

Ané o Oedpnpa tob Levi,

CHD) = /0 h Z:l e gt d.

‘Ouoc

00 —z 1

_ e
1—e* et —1
n=1

SUVETHC

o0 .,L.tfl
COT(t) = /0 da.

et —1
IMopdderypa 3.6.4 'Eotw t > 0. Oewpolye 11 cuvdptnom

fz) =e %, z € (0,00).

Eneton
@) < e

=:g(x), x>0,
xar g € LY((0,00)), oyler f € L'((0,00)). Etot opileton 1 ouvdptnom

00 .
F(t) = / emat 20T dx, te€ (0,00).
0 T

No 0 <a <b< oo, toybet

‘emt sin

. <e ¥ =:g(x), ze€(0,00), te€]la,b],
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xar g1 € LY((0,00)). Ané 10 Oeddpnua 3.4.5, n F eivor ouveyfc ato [a,b].
Ered to [a,b] eivar tuyaio vrodidotnua 1ol (0,00), n F eivar ouveyfc oto
(0, 00).

Oéhoupe topa va unohoyiooupe 1o bpto limy_o F(t). Ou ypnotponord-
ooupe ) pEdodo the anddelne tol Oewprpatoc 3.4.5. Eotw {t,} wd avi-
ovca axohoudia mpaypaTX®dY aptduny Ue t, > 1 xat t, — 00. Ocwpolye TNV
axolovdio cuvapTRoEWY

o—atn SIRT

falz) =

, x € (0,00).

H {fn} ouyxhiver onperoxd oto (0,00) npog ) undevixy ouvdptnorn. Eniong
|fn(x)] < e yia xdde z € (0,00) xou 1 g2(x) = e % eivar ohoxhnpdon oto
(0,00). To Oemdpnpa Kuptapyoduevne Liyxhione ouvendyetat 61t

(o0 (o ¢]
lim / fa —/ lim f, = 0.

Opws [o° fa = F(tn). Apa F(tn) — 0. Suvende

lim F(t) = 0.

t—o0

Trohoyiloupe thpa Ty Tapdywyo e F. Oewpolye tdht Sidotnua [a, b] C
(0,00). T z € (0,00) xat t € [a, b], 10yleL

0 51

xa g3 € L1((0,00)). Etor 10 Oedpnpa 3.4.5 diver

[e.e]
F'(t) = —/ e " sin x da.
0

To ohoxhfipwyua fOM e " sinz dr yunopel va unohoytotel ue Ti¢ pedddouc T0H
Aoyiopot. Hpdypatt, epapuéloviag 800 Qopéc OAOXANPMOT XATA TUPAYOVTEC,
Beloxoupe 61t

“Mt(_tsin M — cos M) 1

t e R.
14 ¢2 +1+t2’

M e
(3.11) / e sinxdr =
0
Haipvoupe dpta yroo M — 00 xou Aoy to0 Oewprpatog 3.5.4 npoxintel
& 1
/ e Wsinzdr = ——, te(0,00).
0 1+ ¢2
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Aci&ape Aomdy ot

1

F'(t) = ———, te(0,00).
() =-11p t€(0,x)
Ohoxhnpwvouye xat Bploxoupe 6Tt
t
1
F(t)— F(M) = —/ ——dt=tan"' M —tan"'t, t>0, M >0.
M1+t

Maipvovtag 6pta yio M — oo mpoxinter 61t F(t) = 7/2 — tan™! t. Enopévec
del€ape Ot

o sinz
/ e do == —tan~! t, te(0,00).
0 x 2

3.7 Aoxnoeig

3.7.1 Av m(E) =0 xa ¢ elvon wd Ve, anhi) ouvdptnon, delite ot [, ¢ = 0.
3.7.2 Av ¢ elvon d Yetind), amhf| cuvdptnon xa ¢ = 0 o.7., detlte 6t [ ¢ = 0.
3.7.3 Av ¢ elvau wd Ve, amhf cuvdptnon, dette ot [, ¢ > 0.

3.7.4 AciEte bt d Yetind), amhh ouvdptnom ¢ elvor OAOXATPOGUN oY Xt UOVO oy

m({¢ # 0}) < occ.

3.7.5 Avr f: E — [0,00) ebvan petpriown xau f < K oto E, delfte on [, f <
Km(E).

3.76 Av f,g : R — R elvar petprioweg ouvapthoeg xon toylel 0 < f < g xon
g€ L', delfte 6u f € L.

3.7.7 Atvovton ouvaptioeic f xat fr, n € N, detixée xat yetpriowes. Trnodétouye

ot

(O() Vo e R’ fn(x) > fn+1(x)

(B) fR Ji <o

(Y) fo — f onperoxd ot0 R.

AeiEre on [ f = lim [p fn. Aelte ye avunopdderypo 61t 1 unddeon (B) ebva
omAEOLTHTY.

Tr6deln: ‘Eow g, = f1 — frn xow ©.M.3.

3.7.8 Eow f : R — [0,00) petpriown ouvdptnon. Av {E,} eivar ud axoroudio
Eévwv avd 800, UETPNOW®Y cUVOAWY, deléte 6Tl

/u;élEn /= g /En /
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3.7.9 Acite 61t ot0 ARy tou Fatou undpyel mepintwon va €youue auotnet
avlobTNTAL.

TTE(,)SELEY]: fn = X[n,n+1)-
3.7.10 Av f, fn, : R — [0, 00] yetprowes xou fr, = f oxeddv mavtod oto R, dellte

ot
/f<hm1nf/fn

3.7.11 Av f, f, : R — [0,00) yetphowes xau f,, — f onuetoxd oto R xau f, <
f, Vn € N, deiéte 6T

n—oo

f= lim f’n
R

3.7.12 Alvovtou petpriown ouvdptnon f xou oyobpopga georyuévn axohoudia { f,}
petphotuwy ouvapthoewy oto [a,b]. Av f,2=f oto [a,b], Belite o6n

b
lim |fn — f1=0.
Trédetln: Oedprnpo Egorov.

3.7.13 Yrodétouye 6Tt fn, f € L' o [o | fn— f| = 0. Aeilre 6u [, f =1lim [ fr
wo fp | f] =lm [p [fnl.

3.7.14 Trodétouye 6Tt fn, f € L' xau [ | frn—f] — 0. Aclire 6n [, f =1lim [, fn
viot x8e petpriowo olvoro E C R xau 61 [ fif — [o fT.

3.7.15 Ywotd 1) Addoc;
Av f e LY (Ey) xu f € LY(Ey), téte f € LY (Ey U Es).

3.7.16 Alvovtat oL UVAPTACELS fn, gn, g Ohec otov L. Trodétouye o1t
o) frn — f onuelxd oyedov movtoo,

B) gn — g onuelaxd oyeddy Tovtoo,

Y) Vn € N, |fn]| < gn oxeddv mavtol,

8) Jp9n = Jr 9

Aefére 6t f € L' xu 61t [ fo — [ f-

(Tnodeln: Teononoote v anéddely tou ©.K.X.)

N NN N

3.7.17 Botw 6t fn, f € L' xau fr, — f o.7.. Aelfte 6T

im [ 1= =0 lim [ If= [ 1f1

7744)00

3.7.18 'Eow f € L'. Av {E,} elvar wd axoroudio Eévev avé d0o, uetphouey
CUVOAWY, XL B = U;’f:lEn, deléte 61l

f’ [ 1< o0 fj/E r=1
2 s,
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3.7.19 Abveton n owdptnon f(z) = =, = € [0,1]. Acilte pe tov optoud 00
ohoxhnpopatos Lebesgue 6t [i ) f = L

3.7.20 Av
2,  ze(1,2],
flx)=4 -4, x€[56],
-1, z€(6,7],

xw E = (1,2] U [5,7], unohoyiote 1o [, f.
3.7.21 Alveton 1 ouvdptnon f: (—2,3) = R ue

2, z€(-2,3)NnQ,
fla) = c9)

_43 T e (_273) N (R \ Q)
Trohoylote to f(_273) f.

3.7.22 Av Ey, Es,. .., E, eivar yetpriowa utooUvora tou [0, 1] xoar av xdde onueio
w00 [0,1] avixelr o tpior TouRdytoTov and to By, Ea, ..., E,, Sellte 4t v éva
Touldytotoy amd T By woyler m(Ey) > 2.

3.7.23 Abvovtar f, g petpriowec ouvaptioeic oto R ue 0 < f < g.

(@) Avge L', deEre bu f € L xon g— f € L xou [o(9—f) = Jog9— [a [-

() AelEte 61t 1 mopamdve todTrTe Loy Vel xau U v aoVevéotepn unddeon f € L.

3.7.24 Abvetow f : R — [0,00] petpriown. Av Ey C Ey C ... elvar yetpfiowa

olvoha, dellte 6Tt
lim / f= / f-
n—oo E’IL ’VLE’VL

8.7.25 Av g(x) = 27"/2, Besite 10 [io,, 9.

3.7.26 Bpeite pro axohoudia yetphiowwy cuvaptioeny f, : R — [0, 00) ol dote
Jn — 0 onuelod o0 R, adhd limy, oo [ fro = 1.

3.7.27 'Eow [ uetpfiown pe f > 0 o.m. oto R. Av [ f = 0 yio xdmowo yetprhorpo
obvoho E, 8etfte 6t m(E) = 0.

3.7.28 'Eotw f: R — [0,00) yetphiown. Aciéte 6Tt

/f:lim/f:lim I
R n—oo J_ n— oo {(r>1y

3.7.29 'Ecto f: R — [0,00) petphown xou L. Aeifte 6
/ f= lim f.
R {f<n}
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3.7.30 Xwot6 B Addoc;

(o) Av f: R — [0, 00) petprown xou f € L', téte lim, 400 f(z) = 0.

(B)Av f: R — [0,00) cuveyhc xou f € L, téte limy 100 f(z) = 0.

(Y) Av f: R — [0,00) opotbpoppa ouveyfc xou f € LY, téte lim, 1 f(x) = 0.

3.7.31 Zwoté A Addoc; Av f,g € LY, téte fg € L.
3.7.32 Youumhnpoote tic anodelfec wy Qewpnudtey 3.5.3 xou 3.5.4.

3.7.33 Eow f: R — [0,00) petprowrn xou f € L.
(o) AeiZte 6t yio xdde € > 0, undpyer 6 > 0 tétoto Wote

EeM, m(E)<5:>/f<e.
E

(B) AeiZte 6t 1 ouvdptnon F(z) = [ f elvon ouveyhe.
3.7.34 'Eotw
sin(mz), x€][0,1/2]\C,
@) ={loge,  xe(1/21\C,
e, z e,

/ , ’ ; 1
6mou C' 1o olvolo 10U Cantor. Trnoloyiote to fo f.

3.7.35 Acifte 6t av f € LY(E) xou {E,} evar wd axoroudia petpriowwy uno-
oLVeAwY o0 E pe lim,, o m(E,) = 0, 161

lim f=0.

n—oo E
n

3.7.36 Acifte 6t av f € LY (E) xw B, = {z € E: |f(x)| > n}, 16

lim n-m(E,) = 0.

n—oo

3.7.37 Ll oto Hopdderypa 3.6.1 Sev epapudletar o Oewprnuo 3.4.4;

3.7.38 Trolétoupe ot oL f xou fr elvon petpriolueg mpayuatinée GUVOPTAGELS UE
Téc 010 [0,400), 6T fr, — f onpelndd xou 61 [ f = lim [, fr < co. Ael€te 6
[ £ =1m [}, fn vt x89e petpriowo olvoro E C R.

(Tnodeln: Egetdote ta B xon E°. "ANhog tpdmog: pe ypfion tic Aoxnong 3.7.16).
Adote éva mopdderyuo mou va delyvel 6t 1 unddeon [ f = lim [ f,, < oo elvon
arapaltnT.

3.7.39 (o) Av f, € L'a,b] xow av f,, — f ouoibpopga o710 [a,b], deilte ot f €
L'[a,b] xou 67 fab |fn,— fl — 0.

(B) Bpeite axoroudia cuvapthoewy f, : R — R tétow dote fr, — 0 opotbpoppa 6to
R xon [ fn =1 yiot xéde n € N.
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3.7.40 Zwot6 f Addog; Av fr,f € L' xau fi < fo < fs < ...oxaw fr — f
onuelaxd oto R, t6te fR fn— fR f

3.7.41 AciEre 61t

/ e ¥dr= lim (1—5) dr =1.
0 n—o0 0 n

(Trodeln: 1 axohoudia (1 — )™ au€dver mpog to e~ dtay n — 00).

3.7.42 Yrnoloylote T0

n

lim (1 - E) e*/? dz.
0 n

n—oo

3.7.43 Ywotéd i Addoc;
Av f € LY([a, 1]) yia %8¢ a € (0,1), téte f € L1((0,1]).

3.7.44 Av f € LY0,1], 8etée ém 2" f(x) € L*[0,1] yian = 1,2, ... xou unoloyiote
70 lim,, 00 fol 2" f(x) dx.

3.7.45 Yrnoloylote T0

o /2
Z/ (1 —Vsinz)" cosz dx.
n=0"0
3.7.46 Eoto f, € L' xou |f,] < g oxedéy mavtol, émov g € L. Aelfte bt

/(hmlnf fn) < hmmf/ fn < limsup/ fn < /(limsup fn)-
R R R

n—oo n— oo n—00 Nn—00

3.7.47 Eow f, : R — R, n € N, axoroudio petphioiwy ouvopthoewy. Av
fn > —g, 670U g YeTin| cuvdptnon otov L', delEte 6t

/liminf fn < liminf/ fn-
R n—oo n—oo R

(Tpononoinon tob Afuuatoc Fatou).

3.7.48 Acllte 6w limy,_ o fol fn=0, 6n0u fn(z) = (1) 25—, (B) nye

1+n2z2> 1+n2z2>
( ) nx log x

1+n2z2"
(Trédeln: 14 n2x? > 2nx).

3.7.49 Boeite 10 poi: (01) limp oo [y S d, (B) limy, o fol TR di.

T+nz? n2z3/2
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3.7.50 Bpeite ta bpta:

) . 1 2

e 1

(a) Tim / %»L/g) dr, () lim [ 2T g,
n—oo [q a;‘(l+x ) n—oo Jq (1+x )"

o0 oo

) sin(z/n) ) n
1 —————dx 1 —_—
(c) oo o (I+x/n)n de, (d) s o 1+4+n2z?

(270 (d) n andvtnon egaptdron and v T tou a (a >0, a =0, a < 0)).

3.7.51 Koataoxeudote wd axohoudia f, € L' tétow dote fr, — 0 oyedoV TavToU
oto R, evé> 1 axohoudior [, | fn| Sev ouyxdiver oo 0.

3.7.52* (u) Katooxeudote wd axohowdia f, € L' tétow Gote [ fn — 0, eved
axoloudia fy, dev cUYXAIVEL oYEBSOY TaVTOU oY UNdEVLXY| GLVAPTNOT,.

() Kataoxeudote wid axoroudia detxdv ouvaptioewy fn ttow dote [i frn — 0,
eve 1 axoloudia fy, Bev cuyxhivel oyedov Tavtol ot undevixr; cuvdptno.

3.7.53 Alveton wd opolbuoppa geayuévn axohoudia cuvapticewy {f,} mou elvat

Ohec ohoxhpwotues xotd Riemann oto Sidotnua [a, b]. Trodétouvue 61 fr,2—=f oo
[a,b] xou 671 7 f elvar ohoxdnpdauun xatd Riemann oto [a, b]. AeiZte 6t

nl;rgQ(R)/abfnm)/abf.

3.7.54 Alveton 1 ouvdpnon f 1 [0,1] — R pe f(z) = 0 vy xdde z 100 suvoérou C
00 Cantor xot f(z) = k yio xadéva ané ta dacthgata 100 [0, 1]\ C pe pixog 1/3%.
Acléte 6T fol f=3.

3.7.55 'Ectw

zt, 2 €[0,1]\Q,
6, x¢l0,1]NQ.
Beeite 10 fol I

3.7.56 Acifte 6t av f € LY(E) xu

L= [

e el f > 0o0m oo Ecite f <007 ot F.

3.7.57 (Avicotnta Jensen vy ohoxinewuota Lebesgue). Av n ¢ eivon xupth
ot R xo f € L'[a,b], deifte 6t

qb(bfa /f) <t [won,
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3.7.58 'Ectw f € L. Acifte 61 undpyet oaxoroudio amhéyv ouvapthioewy ¢, € L'
TéT0l0 WOTE

lim / |f — én| =0.

n—oo R

3.7.59* Eow f(z) =27 Y2x(01). Eotw {r,} wd apidunon o0 Q. Oézouye

o) = 32 T

Aci&te 6T

(o) g € L' xou emopévec 1 g elvar 0., TEREPAUOUEVT,.

(B) H g elvor acuveyic oe xdle onuelo o0 R xar un gpayuévn oe xdde Sidotnua.
(v) H g% elvor 0.7, nenepaouévn alhd dev elvor 0hoxAnpdoun ot xavéva BidoTnua.

3.7.60 Eotw fu(z) =nz"" ! — (n+1)z", x € (0,1). Aeifte 6t

o ; fo # ; o fa-

3.7.61 'Eotw fn(r) = ae™"% — be™ ™% énou 0 < a < b. Aslf1e 6

(a) Zlfoooun(xndx:oo.

(b) Z b fn(x)dx = 0.

n=1"0

© s erioo) wm [ fuwde—log,

3.7.62 (o) Aci&te 6
napaywyloviac Ty wedtnTa
(B) Aci&te 6t

rapaywyloviac Ty tedtnTa



3.7.63 Eow f € L'. Tw t € R, n petagopd g f xatd t elvor 1 cuvdpTnon
fi(x) = f(z+1t), x € R. Acléte 61

o1

3.8 3Xnuewwoeig

To ohoxhipwuo Lebesgue eivar onuavtind yia t00¢ axdrovdoug Adyoug:

1. Eivou pid mholota enéxtaot tob ohoxhnpouatog Riemann. Mropolue vo ohoxAnpo-
OOUUE TIOA) TEPLOCOTEPES CUVAPTACELSC TIAVK GE TOA) TEQLOGHTERA GUVORAL.

2. H Yewplo ohoxhfipwonc tob Lebesgue €yel evomotiuévy), ohoxhnpwuévn xot oyeddv
téheta wopgt). To YewphAuato HovoeTovng xou xUELHEYOUUEVTC GUYXAOTE THC Tpoadi-
douv TepdoTial eVEAEN XolL EQUPUOGLUOTITO.

3. Xdpn oto ohoxAfpwua Lebesgue, 10 Oeuehiddec Oetdpnua 100 Aoyiopol nalpvet
pLd Eexddapn ol ohoxhpwuévr uop@t.

4. Me 1 Bordewa t00 ohoxhnpwuatoc Lebesgue opilovtar ot ydpor LP (uehetdyvon
070 ENOUEVO XEQEAon0). Ot oot autol elval oL STUAVTIXOTEPOL YWPOL CUYAPTHCEWY
xa atlovy amoudaio pdro oe dhoug To0 xAddouc The Avdhuornc.

O Henri Lebesgue (1875-1941) noapouciooce tn Yewpla tou oe wd oelpd and de-
Yoo Ty meplodo 1899-1902. 31n cuvéyeta acyorflnxe Ue Tn oy€on OhoXAApwoNC
Ao TAPOLY WYLOTES XA UE EQUPUOYES TOU OAoXANPOHaTOC Tou oTig oelpéc Fourier. Xtrn-
v avdntuén e Yewplac 100 ohoxhnpduatog Lebesgue cuvéBolav eniong ot Borel,
Vitali, Levi, Fatou, Young xot dAhol. H eicaywy tou ohoxdnpduatog Lebesgue
€dwaoe tepdotia Winon oty Avdiuon ctov 200 awwva. H iotopla twv yadnuotixdy
WBewv Tov odRynoay oo ohoxhipwia Lebesgue nopoustdletor Aentouepdc oo BiBiio
[T.Hawkins, Lebesgue’s Theory of Integration: Its Origins and Developments, 2nd
edition, Chelsea 1975].

Axohovdovtag 10 [2], Topoucidoaue T Yewpla 00 choxinpduato; Lebesgue
Baowlbuevol atic amiéc ouvapthoec. Iapduotec napovoidoec mou Ghec odnyoly
oty Bl Yewplo undpyouv oe dha Tar umdroina BBAa Thc BiBAoypaplac.

‘Eva ongavuxd pépoc tne Jewplac to0 Lebesgue agopd ) oyéorn mapaydyiong
nalL OROXAHPWOTC XKoL TN Uop@Y) Tou mtalpvel To Oguehiddeg Oedpnua 100 Aoyicuol
ue yeron To0 oloxhnpouatoc Lebesgue. ¥to Oéua autéd eupaviletar ye ovotaotind
Te6TO 1) Evvota The amdlutne ouveyelas. Ed® dev Biupe xaddhou auvtd to Vépota
xadoe Toteboupe 6t avetwrilovton xaAUTepa og Petantuytaxd eninedo. [paméy-
TOUKE, hotmdy, oto [3] xar oto [W. Rudin, Real and Complex Analysis, 3rd edition,
McGrow-Hill 1987].

Ot ouvapthcec I' xou ¢ elvar amd Tic o onpavTnég ewixée cuvapthoels. Ey-
pavilovton oe pid TAnddea wadnuatixdy TpofAnudtony xo éyouv yeietniel eEavti-
nuxd ent andveg. O I' xon ¢ enextelvovtol avalutixd oe Téroug 1ol Uryadixol emné-
dou xau nailouv onoudaio pého xar ot Muyadinr) Avdivor. H wyadu cuvdptnon
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¢ etvon e€apetixd ongovtid xou ot Oewpla Aptiudv. H meplonun ewxacia 100 Rie-
mann yw ¢ pileg g Tapauével avolxth and 1o 190 awdva xa elvar €var and tar T
oNUAVTIXG ot dOxoAa avouxtd tpoliAuate Twv Madnpatixdyv. Hepioodtepa yia Tig
ouvophoels avtée undpyovy ota [1], [7], xadde xon ot PMa yioo eldnée cuvoapTh-
oeig, 6nwe to [N.N. Lebedev, Special Functions and Their Applcations, Dover Publ.
1972). Iotopxd otouyela undpyouv oto dpdpo [P.J. Davis, Leohnard Euler’s inte-
gral: A historical profile of the gamma function, Amer. Math. Monthly 66 (1959),
849-869] xat oo Biiio [H.M. Edwards, Riemann’s Zeta Function, Academic Press
1969].
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Kegpdiowo 4

O ywpot LF

4.1 Opopol xou Baoixég WBLOTNTES

Eyoupe 701 oploer 10 yoeo LY. Eivar o yopoc 6hwy 10V 0hoXANe®oIuwy
ouvapthoewy f : R — R. X1o xepdhoto autéd o opioouye xou o ueheTioouue
ohoug To0g ywpoug LP, 0 < p < oo.

Av f elvon wé yetpriown ouvdptnomn optopévr oto £ C R ot 0 < p < oo,

Yétouue
1/p
1l = ( / mp) |

Opwowog 4.1.1 Eotw 611 0 < p < 00 xou o1t E givar Eva petpnotdo unocivo-
Ao 100 R. Aéue b1t wd petprown ouvdptnon f @ £ — R avixer ato ydbpo
LP(E), av |f|P € LY(E), dnhady av

/E P < .

Av E =R, ypdgouye LP(E) = LP. T tny nooétna || fl, yenorornotobvtar
eniong ov cuuPohopol || f|lLe xa || f|l1r(E)-

Ilpbrtaon 4.1.2 Yrodérovue 6u1 0 < p < oo, f,g € LP(E) kai c € R. Tdre
(o) cf € LP(E) xat[lcf]lp = |c| - [|f]p-

B) I fllp =0 av ka1 uévo f =0 o.7..

(v) f+g€LP(E).

Aréoaén.
To (a) npoxinter dueca and 1o opoud. To (B) elvon dueorn cuvéneia tng
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Hpéraone 3.3.6. To () woyler didm

If+gl < [max{[f], 9]} + max{|f], [g[}[" = (2max{]|f],]g[})"
2P max{[f[”, 191"} < 2°(|f” + gI").

g

IMapddetypa 4.1.3 Kdde goayuévn petpriodn ouvdptnon oplouévr o €va
obvoho E nenepacpévou pétpou, avixer otov LP(E). Ipdypoatt, éotw 6t n f
eivar petphiown oto E, m(E) < oo xat | f| < M oto E. Téte vy 0 < p < o0,

1/p
1l = ( / fl”) < Mm(E)WP < o0,

T

IMopdderypa 4.1.4 Eotw 0 < r < 0o. Oewpolye ) ouvdptnon f(z) =z,
z € (0,00). ©éroupe enlone g = fx(o,1) xu b = fX(1,00)- [t p = 1/7, 1030l

1
1
(R)/gp—lim — dx = oo.
R

e—=0 ). @

Enione vy p # 1/r,

1
1 1
P =i P =i 1— .
(R)/Rg 20 . g sli%l—pr< 51’7"1)

Enopéveg o yevixeuuévo ohoxhfipwpo Riemann (R) [5 g” uvndpyet av xat u6vo
av p < 1/r. Ané 1o Oedpnpa 3.5.4 (8), 1 g avixer otov LP av xou ubvo av
p < 1/r. Eninhéov yio p < 1/7, ||g|l, = (1 — pr)~1/P.

Mapoypoine yio ty b ypenoponotolyue 1o Oedpnua 3.5.4 (o) xou Ppioxouye
6t h avixer otov LP av xor pévo av p > 1/r. Ta tétow p, woybet |||, =
(rp— 1)~

H f 8ev avixer otov LP(0,00) yia xavéva p, St av f € LP(0,00) té1e
g € LP xou h € LP.

IMapddetypa 4.1.5 Ocwpolye Tn cuvdptnoT
! S
, T
Va(l+ |logz|)

Ou deiZoupe 6t f € L2((0,00)). Hpérer va deifovye 6t

o z(l+[logz[)* =
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[pdpoupe

/wclw_/ldx+/2dﬂf+/°°
o z(l+]logz])?2  Jo (1 —logz)? J; z(1+logz)? Jy z(1+logz)?’

To ohoxhfpwpa
2 dx
(R)/l z(1 + log z)?

1
z(1 + log z)?

/°° dx
5 z(1+logx)?

epyalopaote wg e€hic: Tpdta napatnpolue ot

elvon Temepacuévo BLoTL

1
<=
xr

[o to ohoxAfipwya

1 1
<
z(1+logx)? ~ z(logx)?

dzx

X0 o1 CUVEYELX XAvovTag TNV ahhdy? petaBintic u = log z, Stamotdvouue

6Tt T0 ONOXUATPLPA

o0 dx
&) | loga)?

etvar nemepacpévo. Apa 1o (R) [[° f etvon nemepacpévo. Ané 1o Oehpnuo

3.5.4 ouunepaivouye Ot

e° 1
/1 z(1+ logx)? =00

[a to ohoxhfpwpo fol f yenotponotolue it To Ocdpnua 3.5.4 xoL xdvoupe

v odhayh petafintic u = 1/2 n onofa avdyet to ohoxhfpwpa (R) fol f oto

ohoxhfpwua (R) [° f, 0 omolo éyouyue #dn pehethoet.

4.2  Ouv avicotnteg Holder xouw Minkowski

Adppa 4.2.1 Ava>0,b>0 ka1 0 < A <1, tdte
(4.1) a' ™ < Xa+ (1 - \)b.
IodTnra wydea av kar pévo av a = b.
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Arnédeaén.

Av b =0, n (4.2.1) eivar npogavhc. Trolétovue hotndy b1 b > 0. Oéroupe
t =a/b. H (4.1) ypdgetar t* — At < 1 — A\, Ocwpolyue T ovvdptnon ¢(t) =
th — Xt. H ¢ éyer péyioto uévo oto onpeio t = 1. Apa ¢(t) < ¢(1) =1 — A
pe odTnTa av ot povo av t = 1. O

Oehpnua 4.2.2 (Avicoétnta Holder) Trodérovpe dril < p < oo kar 1/p+
1/q=1, 6nAadihq = p/(p—1). Av f € LP(E) ka1 g € LY(E), téte fg € L*(E)
ka1

(4.2) 1Fglle < 1 £l llglle-

Aréoeén.

Hepinrwon 1o || fll, = 04 [lglly = 0.

Téte f=0o0m % g=0o0m xou 7 aviodtnra (4.2) eivar tpogavic.

Iepintwon 2: || fllp = llgllg = 1.
Egapuélovpe 10 Afppa 4.2.1 ye a = |f(z)|P, b = |g(x)]|? o X = 1/p, xau
Taipvouye

1 1
F@)g(@) < JIf @)+ lg@)lt, e B
Oloxhnpwvouue oto F xat mpoxintel
1 / 1 / 1 1
S _ p + = q __ — p + = q
1£gllx o J I+ et = Sl + ol
11
i £ llpllgllq
[epintwon 3: Tevixr nepintwon,.
Oewpolue n ouvaptioeic ' = f/|[fllp. G = g/llgllq- Loxber [ Fllp = [|Gllq =
1. Egoppoloupe tny Hepintwon 2:
/gl
1FGh = 5 < IF Gl = 1.
171pllgllq e

Apa
1Fall < 1 fllp llgllg-

o p = q = 2, n avicétnra Holder ypdgpeton

fom< ()" ()"

xou ovopdletar avootnta Cauchy-Schwarz.
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Ocdpnua 4.2.3 (Avicotnta Minkowski) Av 1 < p < oo kat f,g €
LP(E), téte f 4+ g € LP(E) ka

(4.3) 1F =+ gllp < 1 F1lp + [lgll,-

Arndodeaén.

Aré v Tpbdraon 4.1.2 efvor yvwot6 bt f+g € LP(E). Ay f+g=0o0.7.,
n aviebtnra elvar tpogavic. Enfong, av p = 1, téte 1 (4.3) elvon tetpiupévy:

||f+g!1=/E|f+g\S/E(\flJrlgl):/Elf+/E\g|=||f||1+llg||1.

Trodétovyge hotmdy 6t 1 < p < 0o xau 61t 1) f + g Bev eivon 1ood0voun pe
) undevixs, ouvdptnor. Oétoupe ¢ = p/(p—1). Adyw e aviodinrac Holder,

I gl = /Ef+g\p—/E!f+g\-!f+g“

< [urisearte o1t +op!
E E
1/p 1/q
< (Lur) " (Lis+aomm)
E E
1/p 1/q
+ </ Iglp> </ f+9|(p‘1)q>
E E
= |Ifllp lf +glls™ + llgllp I f + gl
Awarpotpe e || f + gllh " xon mpoxdmter v (4.3). O

Ov avioétnreg Holder xor Minkowski efvar and Tic onpoavtixdtepes otny
Avéhuor. H avioétnra Minkowski Met 6t 1 || f|l, teavoroel tn tprywvixd
avicdTnta Yoo 1 < p < 00 ot emouéveg, 6mwe Yo BoLYE GTNY ETOUEVY] TUPd-
yeugo, ot yopeot LP xadiotaviar vopuxol yweol. H avicdtnta Holder eivar
eZoupeTind ebypenotn xat yerowun. Mnopel va ypnotwonomlet yio xdde ohox-
Mpwpo [ F', apxel va ypdthouvue my F ot woph, F' = fg xat va emthéEovue
p,q Gote ¢ =p/(p—1), f € LP, g € LY. Xe nolkéc nepintdoels, 1 €Eunvn
napayovionoinon F' = fg xou 1 xatdAAnhn emhoy to0 p eivonr To xhedl Thg
anédEENC ONUAVTIXGY FEDENUATWY.

4.3 H mineoétnta twv ywewy LF

Oupiloupe tov oploud ToU vopuxol yweou. Eotw X évag Stavuopatinog
YOpoc Tdvw oto owpo R, Mid ouvdptnon « — ||z]| and 1o X oto [0,00)
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ovopdletar vopua, av €yet Tic axdhoudeg Tpeic 1BI6THTES:

(o) ||| =0 av xat wévo av z = 0.

B) llez|| = || ||z|, Yz e X,VceR.

(v) llz+yll < Izl +[Jyll, Vo,y € X (tpryevieh avicdnra).

‘Evog Stavuopatinds yopos eQodlacuévos Ue vopud ovoudleTtal VOpRixog
XD POG.

‘Eotow 61t 1 < p < oo xaw E € M. Av 8bo ouvaptfoec 100 LP(E) eivou
foeg o.m., 16t TIC tawTilovue xa T Vewpolpe foeg. Me ) oluPaocr aut,
AMoyo e Hpbtaong 4.1.2 xouw e aviodtntac Minkowski, 0 || f], txavorotel
nic Wibtnree (o), (B), (v). Enopévoc o LP(E) eivar vopuixde yopoc.

H rapamdve ‘tautonoinon’ twv 0.7. {0wv cuvaptioewy Yivetol auotned
wc e&hc: 'Onwe éyovye Bel, n oyéon f ~ g (dnh. f = g o.m.) eivar ayéon
wwoduvapiac. Opflovye LP(E) va eivar 10 00voho twy xhdoewy tooduvapiac.
O LP(E) edxoha yiveton dravuopatinds yopoc. o napdderypa, to dbpotopa
0V0 xhdoewv opileton va elvar 1 xAdon 100 atpolopatog 800 AVIITPOCWNWY
v xhdoewv. Ltov LP(E), opilovye tn vopua

1/p
||f||p=</E|f!p> C1<p<o,

yenowonolwviag €vay avunpéowno f. Enedd o o.m. {ogg ouvapthoelg €-
youv oo ohoxAnpdpata, eivarl Qavepd OTt 1 vopua efval xohd Optopévy xat
wavonotel g Wdtntee (a), (B), (v). Ltnv npdln dev avagepbuaote oe xhd-
oelg looduvaplag ahhd anhde yerpllopaote TI¢ 0.7, (0eC CUVIPTAHOELS W [oEg.

Kde vopuixde ydpoc X eivor xar petpixde ye andotao (petpr) d(z,y) =
|z —y||. Me ypfion e uetpixfic unopolye vo opiooupe 610 X Ghec Tic €vvoteg
e Metpixric Tonohoylac (ogatpixée neployéc, onueio ocuoodpevons, olyx-
Aom xat GUVEYEIX GUVAPTACEWY, oUYXAoT axohouthdvy xat oelpdy xAT). Aéue
ot Wwd oepd Y o, Ty oto X ovykAiva atodUtwg av 1) oepd (YeTixdy tpay-
paTixdy aptdudv) D07 ||zn || ouyxhiver.

‘Eoto {fn} wé axorovdia otov LP(E). Aéue 6t v {fn} ovykdiva otor
LP(E) npoc wé ouvdptnon f € LP(E) av

T [[fa— fllp = lim dy(fu, f) =0
Ou anodei&ouye 6Tt o1 ywpot LP eivar yweot Banach, dniadr tivpeig vopuixol
xweot. OuuiCoupe 611 évag vopuixde ywpeos X ovoudletar mANeng av xdive
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axohoudio Cauchy oto X eivar ouyxhivoucsa. Xprowo eivar 1o axdrovdo
XPITHPIO TATPOTNTAC.

A%ppa 4.3.1 Evag vopukis ywpos X elvar mAipns av kair pévo av kdie
arodvtwg ovykAivovoa oepd oto X ovykiivel

Aréoaén.
Trodétoupe npdta 61t 0 X elvor Thhpng xow 6Tl 1 6etpd Y oo | Ty ebvar amoAITWE
ovyxhivouca. Oétoupe Sy = 25:1 ZTy. Téte yia N > M,

N

|Sn — Sum|| < Z |zn|| — 0, étav M, N — oo.
n=M+1

‘Apa 1 axolovdia {Sn} eivar Cauchy, enopévwe xar cuyxhivouoo.

Avuotpbgwe, unodétouue 6Tt xdlde anohitwg ouyxhivousa oepd oto X
ovyxhivet. ‘Eotw {x,} wé axohoudia Cauchy oto X. Egapudlovtag tov oplo-
w6 e axohouvdiog Cauchy yio e = 1/2,1/8,1/16, ..., Bpioxouye guotxoic
apriuole np < ng < ... €101 WOTE

Vn,m > n;, ||z, — 2m| < i., j=12,....
= 9

J4 . ’
OETouUE Y1 = Ty KU Yj = Tp; — Tpy_y i j > 1. Tore

oo (e, 1
D Ml < Nl + > 55 = luall +1 < oo
P =1

Enopévwe 1 oeipd Z;’il Y; €lvat amohiTeg ouyxhivousa, dpa xat GUYXAIvousd.
7 k _ ’ / ’ z

Opwe > i1 Yj = Tny. Apa n {xn} mou eivar axohoudio Cauchy €yer ouyx-
Mvouoa uraxohovdia {zy, }. Téte xan v (Do v {2y} eivor ouyxhivouoa: autd
amodetxvieTal exoha OTWS xat Yia axohouvdieg oto R. O

Oeopnua 4.3.2 (Riesz-Fisher) Av1 < p < oo ka1 E € M, 0 xdpog LP(E)
etvar ywpos Banach.

Andodeaén.
Mpéner va anodeilovpe 61t o LP(E) eivar nthipnc. Oo yenotponoticouye 1o
AMyya 4.3.1. Eoww {fn} wé axohoudio otov LP(E) pe

)
> ally =B < co.
n=1
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Oélouye va deffovpe b1t m oepd Y 0 fn cuyxhiver otov LP(E). ©étouye

N o]
Gy =) |fal % G=1"|ful:
n=1 n=1

Ané v avicdtnta Minkowski,

IGNlp < Z [ fnllp < Z [fullp =B < oo, VN eN.

n=1

‘Etotl 10 Oewpnua Movdtovng Xiyxhong divet
/Gp—/ hm GY) = hm GY = hm HGNHgng.
E
Apa G € LP(E) n enoyévac 1 G eivar 0.7, nenepaopévr 6to E. Auté onuaiver

ot oepd Y o0y fn ouyxhvet 0. ot0 E. ©étovue F =) 7 fn. pogavdg
|F| < G. Apa F € LP(E). Emnhéov

Z fn

Egapuéloupe topa 10 Oewpnua Kuptapyoluevne Xioyxhong:

(2G)? € L (E).

N b N p N p
AN TS SFA SN ML S IR DA
n=1 p n=1 n=1
Apa 1) oeipd Y o0 | fn ouyxhiver atov LP(E) mpoc 1 ouvdptnon F. O

Mid axohoudior ouVaPTACEWDY UTOPEL VoL GUYXAIVEL ONUELOXd GAAd Vo Un)
ouyxAivel otov LP. Mnopel eniong va ouyxiivel atov LP adhd va un ouyxiivet
OTPELOXI.

Mogdderypa 4.3.3 H axolovdia fr, = X(nnt1) OUYXAVEL onpetoxd oto R
mpoc T undevixt| ouvdptnon. Ouwe yio xdde p € [1,00) xar xdde n € N,

I fnllp = 1.
IMapddeiypa 4.3.4 Ocwpolue tny axolovdio cuvaptioewy f, : R — R pe

i = Xpoap

T2 = Xpazp  f3=Xu20)

Jo = X[0,1/4] f5 = X[1/4,1/2] Jo = X[1/2,3/4] Jr= X[3/4,1]
[

fs = Xpaies  fo=Xpje2/16 oo
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Edxoha unohoyiCoupe ot
L k k1
|ful = o5, Otav 27 <n <2°7.
R 2

‘Apa 1) { fn} ouyidivel otov L npog 1n undevixs, cuvdptnon. H {f,} dev ouyx-
Mver onpetaxd oto R xot pdhiota 1 axohoudio aptdudy { fr(x)} dev ouyxhiver
v xavéva z € [0,1] diét undpyouv dnepa n v to onofar fr(z) = 0 xou
drepa n v ta onolor f(x) = 1.

Av fr, — fom o xa |fy] < g€ LP) t6te | fr, — f] < 29 xan 10 Oedpnua
Kuptapyoluevne Loyxhone diver ||f, — fllp, — 0, dnhad| fr, — f otov LP.
Ané tnv dAAn yeptd, n oOyxhon otov LP cuvendyetat v 0.7, cOYxhlon WS
vraxohoudiog, 6nwe delyvel To axdiovdo.

Oeoenua 4.3.5 Av f, — f otov LP(E), tdre vndpyer vrakolovdia {fn, }

térowa &ote fn, — f om..

Anédaén.

Ané v unddeon, limy, o || fn — fllp = 0. Egapudélovtac tov oplopd 100
oplov yiae = 1/2,1/4,1/8, ..., oupnepaivoupe bt undpyet unaxohoudio { fr, }
TETOL0 WOTE

1
heN, |fu — Sl < 55

Ané 1o Oedpnpo Levi,
/ (Z o - f|p> D AT ST
E \k=1 k=1"F k=1
=1

k=1

Apo 1y oetpd Y oy | frp — fIP ouyxhiver o.m.. Enopévec fn, — f om.. O

4.4 O ywpeog L™

Opwopog 4.4.1 Eotww f : E — R wa yetpriown ouvdptnon. Aéue 6t n f
avixet oto ywpo L>®(E), av undpyet M > 0 tétowo wote |f| < M o.m. ot0 E.
O ywpoc L®(E) eivar 0 Y0OpO¢ TV OLGIACTIXA PEAYUEVWY GUVAPTAOEMY
oto E. Oétouye L = L*(R).
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'Eotwo f € L*®(E). Tédte 10 chvoro
S =AM =0:m({[f| > M}) =0}

dev eivat 1o xevé. Ofétouye s = inf S. Téte eite S = (s,00), elte § = [s,00).
Ou deiZoupe 61t s € S, drhadh S = [s,00). Ioylet

01> st = Js > s+ )

n=1
pided) 1
m({|f| >S—|—;})=O, Vn € N.

Apa m({|f| > s}) = 0. Enopévac s € S, dnhadnh 10 ohvoho S €yet ehdytoto.
O©étouye

1flloe = min{M >0:m({|f| > M}) =0}
O aprdude autéc ovoudletat ovotaoTixd supremum tnc f. Av f € L®(E),
t6te 10 obvoro A = {|f] > | fllec} €xer pétpo undév. 'Etor av opicoupe
f1 = Ixma, ©0t [~ f1 xu

[flloo = lf1llco = sup | f1]-

Anhadn xdde ouctaotxd peayuévy cuvdptnon f eivon 1oodivapn pe wd ppory-
wévn ouvdptnon f1. To ouctaotind supremum t7¢ f eivat (oo pe To supremum
the fi1. Enforne eivar gavepd 6t av f € L(E) xou A C E pe m(A) =0, téte

1flloe < sup|f].
E\A

Oehpnpa 4.4.2 O ydpos L®(E) epodaouévos pe tn || - ||loo €lvar voppurds
XPOS.
Arnédeaén.
‘Ectw 6t ¢ € R, f € L®(E). Edxoha dwmiotdvoupe 61t [[cf|loc = |¢]|| oo
Av || flleo = 0, t61E
m({|f] > 0}) = 0.

Yuvenoeg f =0 om.. Kot yio Ti¢ 0uotaaTind GpayUévee auVapTHOEIC XAVOUUE
™ olpPacn 6Tt dud cuvaptroel tou eivan 0.7. {oeg Yewpolvtal (oeg.

Téhoc anodetxvioupe 6Tt 1 || - ||oo xavomotel Ty tprywvixd avicdtnta. Av
f,9 € L*(E), t61€ Yewpolpe ouvaptioec fi, g1 tétoec dote fi ~ f, g1 ~ g,
% || flloe = sup |f1], [lgllcc = sup[g1]. Téte f+g~ fi + g1 xon

1f+9llco = If1+91llc0 < sup(|frl+g1]) < sup |fi[+sup [g1] = [[flloo+|glloo-
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O
To enduevo Vedpnua Aéet 6Tt 1 oOyxhion otov L tavtileton ye tny o.7.
ouolépopen oHYXAoN,.

Oehdpnua 4.4.3 Atvovtar owaptioas f, f, € L¥(E), n = 1,2,.... H
axolovdia {fn} ovykiiver atov L*°(E) mpog tnv f av ka1 udvo av vrdpyer
otvodo A C E tévoo dote m(A) =0 ka1 f, 2> f oo £\ A.

Aréoaén.
Oétovpe gn = fn — f, An = {lgn| > llonllc}, 7 € N xar A = U, A,. Ioyle
m(A,) =0, Vn € N. Apa m(A) =0. Av f, — f otov L®(E), t61¢

sup | fo—f| = sup |gn| < sup |gn| = l|gnlloc = [[fa—Fflloc — 0, b1av n — oco.
E\A E\A An

Apa fr2-f ot0 E\ A.
Avtiotpbdgwe, utodétovue bt f, 2 f oe éva ohvoho B\ A pe m(A) = 0.
Téte

| fn— flloo < sup|fn— f] =0, btav n — oo.
E\A
Apa fr, — f otov L*(E). O

Oedpnua 4.4.4 O L*(E) eivar xdpos Banach .

Anddeaén.
Eotw {fn} wéd axohoudioa Cauchy otov L®(E). Oewpolye ta ohvora Ay =

{fkl > I felloc} %ot Bum = {[fn — fil > [[fn — fmllec}, k;nsm € N. "Eotw
A 7 évworn Shwy autdv v ouvodoy. Téte m(A) = 0. Eotww € > 0. Téte
urmdpyet n, € N tétoo wote

VYm,n > ne,  ||frn— filleo <e.

Enoyévec
Vm,n > ne, Ve € E\ A |fpo(x) — fu(z)] < e.

Ané 1o xpitiplo opordpopgne olyxhone tot Cauchy, n {f,} ouyxiiver
opotéuopya 610 B\ A npoc wd ouvdptnon f. Enedr bhec ot f, eivar ppayuévee
oto B\ A, n f eivoaw xt auth gpayuévn oto E\ A. Apa f € L®(E). Adyw
100 Oewphuatog 4.4.3, f, — f otov L>®(E). O
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4.5 * OeswpRLoTa TEOCEYYLIONG

Yty napdypayo auth) Yo anodeifouue uepixd Yewpruata TEOGEYYIONS Yo
ouvapthoelg atoug yweoug LP. Ihé ouvyxexpruéva Yo dei€oupe 6Tt yioo
ouvdptnon, f € LP, 1 < p < oo, urdpyet wd GAAY cuvdptnorn g mou ef-
var amhobotepn K €yet emniéov rdtnTeS (amhy, XAUAXOTY, CUVEYXHC) XAt 7
anéotacy otov LP yetald f xar g eivar 600 wxer, 9€houpe. Tétorou eldoug
VYewprpoata elvar eCatpetind yproa oe nohhole xAddoug e Avdiuone (op-
HoviXr, oUVOETNOIAXT| X.O.).

Oehpnua 4.5.1 FEotw f € LPla,b], 1 < p < co. Ia kdBe ¢ > 0, vrdpyer
amAny ovvdptnon ¢ tétoia bdote

If = ¢llp <e

Anédaén.
Ané to Oetdpnua 2.5.1 undpyouvy avouceg axohouvdieg YeTxDdY Anh®dY GUVAETH-

OEWY {¢$})} et {¢>$?)} TéTolEC OTE

e AT S A A )
Oétouvye ¢, = %1)— 512), n € N. H {¢,} eivar axohoudio anhédv cuvapticeny
xa |¢n| < |f], Vn € N. Enione |¢n, — f|P 2=0 o710 [a, b] xat

b — fIP < 2°|f|P € L'[a, b)].

Ané 1o Oedpnua Kuptapyobuevne Xdyxhong,

—
n—oo a

lim | — fIP = 0.
7b:|
Apa yro dovév € > 0, undpyet n, € N tét010 Bote Vn > ny,

lbn — FI2 = / 6n — fIP < &P,

)

Oétovpe ¢ = dp, xat €xouvye || — fllp < e. O

Ou delfoupe Thpa GTL Wd ouvdptnon nou avixel oto yweo LP[a,b] propel
VoL TPOGEYYIOTEl GTO YWPO AUTS Amd Wd XAPoXwTH cuvdptnoy. Ouuilouue
6T wd ouvdptnon ¥ ¢ [a,b] — R ovopdZeton xhipaxwmtr av vndpyet dapéptom
P ={a=x,21,...,2m = b} 1010 GoTE 1 Y Vo elvar otadept| oe xavéva
and o Stao TRt (2i—1, ;). Ot xhpaxwtéc ouvapTAcELS anoTeAoDY Wd ELdLXh
©ATYOPio ATADY CUVAPTACEMV.
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Oedpnpa 4.5.2 FEotw f € LPa,b], 1 < p < co. Ta kdde ¢ > 0, vrdpye
kAipakwtn) ovvdptnon Y téroa ote

If =9llp <e
Arnéodaén.

Brjua 1: Anodewvioupe mpodta 10 Oewpnua étav f = xg, émov E éva
petpfotwo urnochvoho 100 [a,b]. Eotww e > 0. Adyw 100 Oewphuatoc 1.4.4,
undpyer avoxté oivoho A tétowo wote E C A xau m(A\ E) < eP/2P. To A
elvar aprdufoun évwon Eévwy avorxtdy dotnudtey (aj,bj). Enouévec

e P
(44)  m(A) =) (b —a;) =m(E) + m(A\ E) < m(E)
j=1

&
+ o

H oeipd 372 (bj — aj) ovyxrhiver. Apa undpyet guotxdc N térolog bote

o0

epb
Z (bj — aj) < 27p

j=N+1

'Eotw 1 1 yaeaxtnetotixy cuvdetnan To0 GUVORoY Uévzl (aj,b;). Mpogavac
N Y elvon xAwaxe ] ouvdptnoy. Xenotwonotwvtag v avioétnta Minkowski
xor Ty (4.4), BAénovye 61t

Ixe =l < lIxe —xallp +lIxa =¥l

00 1
< m(A\E)l/p—I-m(Uj:N—i-l(aj?bj)) v
< E_FE =
2 2

Brijua 2: Yto Brpo autéd Yo anodeloupe 1o Yedpnua yio f ok ouvdptnon,.

FEotw n
f= Z 4jXE;
j=1

n xavovixt| nopdotaon e f. Eotww € > 0. And 1o Brjpa 1, undpyouv xhi-

poXwTEC ouvapThoes ¥y, j = 1,2,...,n 1€101EC WOTE
6 .
IxE; — ¥jllp < STl i=1,2,...,n.
Oétoupe
n
v=2) a;.
j=1

95



7 e 4 7,
H 4 etvan ahipoxeth ouvdptnon xat 1oy let

n
If =wlp <D lasl lIxes, — ¢illp <e.

Jj=1

Brjua 3: Téhog anoderxviouye to Yedpnua yio tuyoloa f € LP[a,b]. Eotw
e > 0. Ané 1o Oedpnpa 4.5.1, undpyer anhf cuvdptnon ¢ ue || f — o|l, < /2.
And 1o Bipa 2, urdpyer xhpaxwti cuvdptnen ¢ pe ||¢ — Y|, < €/2. Apa

If =%llp < IIf = ollp +ll¢ =¥l <&

Oedpnua 4.5.3 Eotw f € LPla,b], 1 < p < co. Ta kdle € > 0, vrdpyer
ouvexns ovvdptnon g tétola HoTe

1f = glly <e

Anéoeén.
‘Eotww € > 0. And 10 Oehdpnua 4.5.2, undpyet xApuaxw T cuvdpetnon ¥ tétola
wote ||f — | < e/2. Oéroupe

M = sup{|¢(x)| : = € [a, b]}.

Kataoxeudlouye pe 1oV Tpogavi| TpOTo ULd TUNUATIXG apivixy) GLVEYY ouVaETNo
g:la,b] = R pe

1/p
) — g|p> < (@MPmy # )P < 2.

Apa
1f = gllp <IIf =%llp+lv —gll, <e.
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Oevpnpa 4.5.4 FEotw f € LP(E), dnov E € M ka1 1 < p < co. Ia xdde
e > 0, vndpyer ovvexns ovvdptnon g n onola eivar ion pue 0 ééw and éva
ppayuévo OrdoTnua kai wyvel

If = gllzr ) <e

Anédaén.
Enexteivouge v f oto R 9étoviac f = 0 oto R\ E. Auwxpivoupe 8o
TEPITTOOELS:

Mepintwon 1: YTrdpyer xhewotd ddotnua [a,b] tétoo wote f = 0 oto
R\ [a,b].

‘Eotw € > 0. Adyw 100 Oewpruatog 4.5.3, undpyel cuveyfs ouvdapTnon
h:la,b] — R pe

(4.5) 1f = Pllzray <

| ™

Eotw
M = max{|h(z)| : = € [a, b]}.

Oua xataoxevdcouue Thpa cuveyh cuvdptnon g : R — R tpononoi@vtag tnv
h. 'Eotw 6 > 0 wixpoc Yetixde apriuoc. H g opiletar we e€r¢:
() g =00t R\ [a,b)].
(B) g=hoto [a+9d,b—1].
(v) H g eivou agpvixfy oe xadéva and to dactiuata [a,a + 0], [b — 6,b] xou
enfong elvon ouveync oto R.

O apripde 6 emhéyeton apxetd pxpdc €Tol Hhote

b 1/p . c
I = sl = ([ 1n=al?) < (2o 25 < 5

Tehxd €youpe

1/p 1/p
1 = glivs = (/ If—g\p> - (/ f—glp>
E EN[a,b]
1/p
< (/[a ) |f —9p> = If = 9llLrjasy)

< |f = Pllizeap + 1P = gllzrap < e
‘Etot 10 Oedpnua anodelydnxe otny Hepintwon 1.

Mepintwon 2: Aev urdpyet xheoté didotnpa [a, bl tétoo wote f =0 oto
R\ [a,b].
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'Eotw € > 0. Oewpolpe v axorouvdio cuvophoewy fr = fX[—nn)- Loyle
fn € LP(E), n € N, |ful? < |fIP € LYE) v fn — f o0 E. Anb 10
Ocwpnua Kuptapyoluevne Loyxhong,

[ g = [ 110

Ané v Aoxnon 4.6.9, f, — f oo ydeo LP(E), dnhadh) || frn — fllze(z) — 0.
Emiéyouue n, apxoiviwg UEYTAO OOTE Vo €YOUUE

| ™

If = faollr(m) <

Ané v Hepintwon 1, undpyet ouveyric ouvdptnon g : R — R 7 onofa eivar
fon pe 0 €€w and 1o ddotnpa [—ne, ne) xat

| fro = 9llr(m) <

N ™

Tehxd hotmdy

1f = alleey < N = fuolloee) + 1 fro — gllre) < e

4.6 Aoxnoeig

4.6.1 Av f € LP xau E € M, dei&te 6Tt 0 neplopiopds e f 010 E avijuer ato x0po
LP(E).

4.6.2 Eow f(zr) = 1/z. Efetdote vy mod p € (0,00), ouvapthoe f, fX (0,1
IX(1,00), fX[1,2] 2vixoUV oTOV LP.

4.6.3 Foww f(z) =2 Y2(1 + |logz|)~'. Acifte éu f € LP(0,00) av xaw u6vo av
p=2.

4.6.4 Eow f € LP, 0 <p<oo. Aellte 6u v a > 0, woyler

m({|f] > a}) < (”J;') < oo,

4.6.5 Ti Méet to Auua 4.2.1 yio A = %;

4.6.6 Acitte 61t otnyv avioétrra Holder, wdtnta toyler av xat yévo av urdpyouy
TpaypaTiXol ¢1, ¢z, Oyt xon ot B0 (ool e To undeéy, tétowot Wote ¢1| fIP = calg|? oo
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4.6.7 Eéetdote ndte woylel i) woétnta oty avedtrta Minkowski.
Trédeln: H andvinon eivon Siagopetind) yioo p = 1 %o yia 1 < p < o0.

4.6.8 Eow E € M pe m(E) < co. Eow f : E — R petpriown cuvdptnon,.
O¢touue

E,={n—-1<]|f|<n}, nelN
Agféte 6u f € LP(E), 0 < p < 00 av xat Lévo av

anm(En) < 0.
n=1
4.6.9 Trobétoupe 6l <p < oo, fn, f € LP xou f,, — f om.. Aci€re 6n
[ = fllp = 0 = [ fullp = [[f]lp-
Trédeln: Aoxnon 3.7.16

4.6.10 Avi<p<oo,q=p/(p—1), fno — [ otov LP xon g, — g otov L9, dellze
6T fugn — fg otov L.

4.6.11 Av f, — f otov LP(E) xou fp, — g 0.m. 070 E, t61€ f = g o.7. o70 E.
4.6.12 Afvovton petpriowwo ovvoho E ye m(E) < oo xon apipol r,s ue 0 < r <
s < 00.
() Avn f: E — R elvon yetpriown ouvdptnor, delte bt

11l < W flls m(B) /7= Ye,

(B) Actée o L*(E) C L"(E).
(v) Aeizze 6t L*([0,1]) # L7 ([0, 1]).

4.6.13 'Eotw 61 0 < p < co. Opiloupe

fay={%,, o o=
2z VP(1 4 |logx])"¥P, x> 0.

AciZte 6t f € LP\ L9 v g # p.

4.6.14 'Eotw 61t 0 < p < g < 00. Bpelte ouvaptioeg f € LP\ LY xou g € L7\ LP.
4.6.15 'Eow 1 < p < co. Bpelte cuvaptioec f,g € LP tétoec wote fg ¢ LP.
4.6.16 Eow 611 0 < p < ¢ < r < oo. Acellte 6n xdde f € LT ypdygetar o

ddpoloya uide cuvdptnone tob LP xau wdc cuvdptnone to0 L.
Trédeln: Av E = {|f| > 1}, 9= fxe xu h = fxge.
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4.6.17 Acléte bnay f e L°NL", 0< 1 < s <00, t6te f € LP vy xdde p € [r, 8.

4.6.18 (o) Acifte 6t L°(E) C LY (E) av xor pévo av m(E) < oo.
(B) Acigte 61 av m(E) < oo xou f € L>®(E), t6te

o = li .

1Flloo = Tim {L£l,

Tr6deEn: Av 0 < s < | flloo o A= {|f| > s}, t6te || f]l, > sm(A)Y/P — s.

4.6.19 Avl<p<oo,q=p/(p—1)xu f € LP, deifre 6 |f|P~! € LI o
AP~ g = N5

4.6.20 'Eotw 61t 1 <p < oo.

(a) Av f e LN LP, dellte 6u f € LY vy xdde g > p.

(B) Av f e L NLP, || flloc = limg—oo || f]lq-

4.6.21 TrnoBétouye 61t m(E) =1 xow f € LP(E) vy xdnowo p > 0. Acei&te bt

log [1£1l, > /Eloglfl-

4.6.22 Anodei&te Ty androuldn yevixeuor tne aviobtnog Holder: Av pi,pa, ..., pn
elvar detinol aprdpol ye ddpotopa oo ye 1 xou fi, fa,. .., frn UeTPROWES CUVAPTHOELS

otw E, téte
/ j]ilfjlpf <H(/ |fj)

4.6.23 Anodeilte wd oxdun yevixevon tne avioétnrag Holder: Av 1 < p, ¢, < o0
wour t=p l4+qgluu feLP ge L téte

1Fgll- < 1 fllp lgllq-

4.6.24 Anodeilte v axdrouldn avicdtnta ol Liapounov: Av 1 < p,qg < oo,
0<a<lxwr=ap+ (l—a)g 16t

A1 < AP NG

4.6.25 Acllte 6t av {f,,} elvor axohoudio otov LP; 1 < p < 00, xot || fnllp < 1 %o
fo — fom., tote feLP x| fl, <1

4.6.26 Ac{€te ot av 1) cuvdptnon f elvan ouotduoppa cuveytic oto R xar f € LP
yio xémowo p € [1,00), t61€

lim f(z)= lim f(z)=

T—00 Tr——00
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4.6.27 'Eoww 61t 1 < p < co. Bpelte ouveys, un gpayuévn cuvdptnon f € LP.
4.6.28 Acifte dtav f,g € L™, 16t fg € L™ na

1£glloc < [[flloc llgloc-

4.6.29 Eotw E C R pye m(F) < c0. Eotw p € [1,00). Acl&te 6t L2(F) C
LP(E). AciEte 6t av f € L2, 16t [|fll, < m(E)"VP|| f|lco-

4.6.30 Alvovtar ouvaptiocec f € L®(E) xow g € LP(E), 1 < p < oco. Aciéte 6T
fge LP(E) xou || fallp < | flloollgllp- EZetdote néte woyler n wdtno.

4.6.31 Yno¥étouvpe 61t f, — f otwov LP, 1 < p < oo xou 6t {g,} elvor wd
axohouttior otov L™ e ||gnlloo < 1 ot gp — g o.m.. Aciéte 6u frg, — fg otov LP.

4.6.32 Alveton axohoudio ouvapthoewy {¢,} ue tic WLdtntes:
() pn € L'(R) xor [ ¢ = 1 yra x&9e n € N,
(B) ¢n >0 yio x80e n € N.
(v) Tw %xdde 6 > 0,

lim on = 0.

e St <o}
Acgléte 6ty p > 1,

T}LH;O [@nllp = oo.

4.6.33 Eotw f: R — R yetpriown ocuvdptnon. H ouvdptnon xatavourc tic f
elva 1 ouvdptnon As : (0,00) — [0, 00] pe

Ar(@) =m({[f] > a}).

Ael&te 611

() H Ay elvon gdivouvoa xat ouveyrc and de&id.

(B) Av 1] < Igl, <65 Ay < Ay,

(v) Av {fn} elvar wd axohoudio yetpriotpwy cuvapticewy tétowa Hote fr,2=f oto R
xo 1 axohovdia cuvopthcewy {|fn|} elvar adfouoa, Téte 1 axohouvdia cuvapThoEwY
{Ay, } ebvon ad&ovoa ot cuyxAivel onuetoxd ot As.

(8) Av 1 <p<oo, t6tE
o0
/R P =p / a1\ (a) da.

Trédeln: Anodel€te to (8) mphta yior amhéC CUVHPTAHTELS XPNOWOTOWVTOS TOV OpLo-
u6 Thc ouvdptnone xoatavouhic. Metd mpocéyyion xar Oedpnuo Movotovng Tiyx-
Mo,

4.6.34 'Eotw {fn} wd axohouda cuvapthcewy pe fn, — f oto yodpeo LPla,b],
1 < p < oo 'Eow {gn} wd axoroudio peTphouwy GUVOPTAOEWY TETOWL (BCTE
lgn| < C yia xd9e n € N xa g, — ¢ 0.1 070 [a,b]. Acléte 6w fngn — fg otov
LP[a,b].
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4.6.35* Eotw f € L. Tw t € R, 7 petagopd tc f xatd t evon n ouvdptnon
(x) = f(x + 1), z € R. Agilte bt

o0 Jpf= fR fe-
(B) Av n g elvar wd gpaypévn petphown cuvdptnon, téte

tim [ (s = )1 =0
tim [ 1 = £ =0.

4.6.36 Av 1 <p <ooxu felvar wd yetpriown cuvdptnor oo R, détouue

(v) Toylel

o= (s amf(a))l/p.

a>0
O yopoc LP (acBevhic LP) anotekelton and tic ouvaptioes [y tic omolee [f], <

0o. Aciite 6t av f € LP, t6te f € L xou [fl, < ||fllp- Aciéte enione 61 7
ouvdptnon f(z) = 27 YPx (g 0) avixer otov LB, adrd éyt otov LP.

4.6.37 (o) Acifte 6ty 1 <p < oo xata,b >0,

aP + b < (a+b)P < 2P~ (aP +bP).
(B) Aci&te b yta 0 <p < 1xow a,b>0,

a? + b > (a+b)P > 2P7(aP + bP).
Trodeln: Oewphote tn ouvdptnon (1 + )P /(14 P), = € [0, 1].

4.6.38* T 0 < p < 1, dei&ze 6t

) O LP givon Sovuopatinds ypos.

) H ouvdpmon dy(f,9) = [o|f — 9P elvou petpuxs otov LP.

) O LP givon n?w']png HETEXOSC YOPOE.

) Eotwbéup t+qgt=1(g<0). Av f € LP xou f,g >0 xu 0 < ngq < 00,
wote [o f9 2> (I fllp lgllq-

(e)Av f,g € LP xou f,g > 0, téte = [1fllp + llgllp-

(o1) Av E, F eivar 800 &éva, petpriowa ouvokcx pE TENEpaoUévo, Yeuxd Yétpo, 16TE

Ixe +xrlly > lIxely + Ixelp
() Av f,g € LP, e ||f + gllp < 2P (I fllp + llgllp)-

4.6.39* Eotww 61t E=1[0,1],0<p<1xu f e L'Y(E). Acre:
() f € LP(E).

®) fE log | f| < log || f]|,-

(v) ([ lfIP = 1)/p = log | f1],.

(8) limyp—o( fE |fP=1)/p= fE log | f].
(€) limy o || fll, = exp(f5 log [ f1)-
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4.6.40* Actéte 6t av f € La,b] xou f # 0 o.7. 070 [a,b], t61€

1 b 1/p 1 b
| N
Jim (5= [ 1A exp (= [ ol

4.6.41 Acl€te 61 10 Oedpnua 4.5.1 elvon 100d0vapo ye ty llpbdtaon: Eow f €
LP[a,b], 1 < p < oco. Trdpyet axoroudia anidy cuvapthoewy {¢,} tétola dote

b
lim |f — ¢nl? = 0.

Awrtuniote xor anodellte avdloyes mpotdoeic 1wodivayes ye ta Yewprpota 4.5.2-
4.5.4.

4.6.42 Aci{€te ye avunapddetypo 61 to Oewpnua 4.5.3 Sev toyUel Yo p = oo.

4.7 Ynpewwoeig

Ou yopor LP mailouv moAd onuavixé poho og moAholg xAddoug The olyypovng
Avéduorne. O L? fav o mpdToc mou ueAethinxe Aoyw The onpaociac Tou otn Yewpla
16V oepdy Fourier. H minpdtnra to0 L? anodelydnxe o 1907 and touc E. Fischer
xat F. Riesz. H anddeiln auth unrpée évag and to0c npwtous Yptdpfouc trc dewploc
100 Lebesgue. H Baowh Yewpla twv yopwy LP avantiydnxe and tov Riesz to 1910.

H avicétria o0 Holder anodelydnxe aveldptrnta ané toug Holder xon Rogers.
To whaowxéd BBAo [G.Hardy, J.Littlewood, G. Polya, Inequalities, Cambridge Uni-
v. Press 1952] nepiéyer modhéc oyeuxéc aviodtnrec. Mid anddeln the aviodtnrog
Holder ye Muyabixry Avdhvon undpyer oto Gpdpo [L.A.Rubel, A complex-variables
proof of Holder’s inequality, Proc. Amer. Math. Soc. 15 (1964), 999].

Meploobrepa yia Toug ydpoue LP undpyouv ota BiBAle [10], [3], [7] xodde xan
oto (3\o [E.H.Lieb, M.Loss, Analysis, 2nd edition, Amer. Math. Soc. 2001].
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KegpdAaio 5

Apnpnuevn Yewplo pETEOUL
XAl OAOXANPEWONG

5.1 o-"ANyefpeg

Ogwopog 5.1.1 Eotww X éva un xevé clvoro. Eva un xevd olvoro A utocuvorwy
100 X ovoudletor dhyeBpa oto X, av €yet Tic BLoTNTES:

(0) Av E€ A, t61e E°:= X\ E € A.

(ﬁ) Av Ei,Es € A, t6te F1 U Ey € A.

Opwopdc 5.1.2 'Eotww X éva un xevé cOvoro. ‘Eva un xevé odvoro A unocuvorwy
100 X ovoudletan o-dhveBea oto X, av éyel Ti¢ dtdtnTeg:

(o) Av E € A, 161 E° € A.

(B) Av B, € A vy xdde k € N, té61e U2, By, € A.

IMogdderypa 5.1.3 Eotw X éva pn xevéd obvoro. Ta obvora P(X) xou {@, X}
elvon o-dhyelpec oto X.

IMopdderypa 5.1.4 To chvoho M 1wv YeTphoLuwy utocuvorwy To0 R eivar o-dhyeBpa
oto R.

IMapdderypa 5.1.5 Fotw X éva unepagrduriowo cbvoro. To cbvoro
A={E C X :E 7o okl aprdufowo f; E¢ 1o nol) aprdufiowo}

elvar o-dhyefpa. H Sibtnra (a) elvon mpogavic. Av Ep € A, téte elte bha
Ey elvar 10 ToAd apriufowa, ondte xo 1 €vwot; toug, €lte £va ToUAdyLoToY glvon
urnepaptdprioo, ag tolue to K. Toéte 1o EY elvar 10 ol apduriowo. Emedy
(U Ex)°® C EY, 10 (U2, Ex)° elvon to o0 aprdufiowo xat ouvenoe U | By, € A.
Apa n A €yer xon Ty WBidtTa (B).
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IMapdderypa 5.1.6 Eotww A wd o-dhyelpa oto olvoro X. Eow X1 € A, X; # @.
To olvoro A1 = {ENX; : E € A} eivar o-dhyefpa oto Xi.

Edxoha amodewxvieTton 6Tl 1) Touy| WS oXoYEVELNS 0-ahYERpY 610 cUvoro X
elval o-dhyeflpa oto X.

IMgotaon 5.1.7 Eoww X éva un kevé otvoro. Av € efvar éva un kevé otvvodo
vrnoourdwv o X, tdte vndpyer pud eldyion o-dAyefpa A ue € C A.

Andoeén.

‘Eotww ® 10 chvoho twv o-ahyeBpdv mou nepéyouv 10 €. To @ dev elvon xevd
Bt € C P(X), drpadh P(X) € . Oétouye

M(E) = (] A

Aed

To M(E) etvon o-dhyePoa xaw € C M(E). Emniéov, av A elvon ud o-dhyefpa ue
& C A, téHte M(E) C A. O
H o-dhyeBpo M(E) ovoudletar o-dhyefpa mov napdyetol and to E.

ITpétaon 5.1.8 Ay € ka1 F efvar un kevd ovvoa vroourddwy tov X ka1 € C M(F),
wére M(E) C M(F).

Arédaén.
H M(F) etvow o-dhyefoa xon € C M(F). H M(E) elvon n erdylotn o-dhyelpo e
& C M(E). "Apa M(E) C M(F). O

IMagdderypa 5.1.9 Eotw € 10 olvoho 6wV Twv avolxtdv ouvéiwy o0 R. H o-
ShyeBpo M(E) ovoudletor Borel o-dhyefpa xou cupPorileton pe B. H B eivon
AOLTOV M eAdyloTn o-dAyefBpa mou mepyel dha Ta avowxtd clvora oto R. Kdalde
olvoro mou avixel ot B ovoudletoaw obvolo Borel. Eivow govepd 6t xdde F,
olvoho xat xd9e G obvoho elvow aOvoro Borel. Enedn xdlde avoxtd abvoro givor
HETPHOWO, 0 oplogds T B ouvendyetan 61t xdie olvolo Borel eivor petprioo.

IMpétaot 5.1.10 Ocwpolie ta axdrovda olvoda vroowvidwy Tov R.
) &1 ={(a,b) : a < b}.

(€) & = {(a,00) -0 € R}.
(o7) €6 ={(—0,a):a R}
Q) &7 ={[a,00) :a € R}.
(n) €s={(—o0,a]:a €R}.
f j)=Byaj=1,2,...,8
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Anrdoeén.
Ou anodetfoupe povo bt M(E1) = B. Ta vrndhoina agrivovton Yo doxnom.

Enewdr, €1 C B, n Hpbdtoon 5.1.8 suvendyetor M(E1) C B. T to avtiotpogo
epyalduacte we e€hc: Kdlde avowxtd ddotnua tne popeic (—oo,a) avixer otny
M(E1) diott (—00,a) = Up(—n,a). Iapouoine, xdde avoixtd Sdotnue e Uopgnic
(@, 00) avixer oty M(E1). Av topa A eivar tuyalo avoixtd unocivoro 1ol R, téte
10 A ypdpeton ooy aprdufon Eveon avoxtdy Slotnudtwy The wopenc (—oo,a) f
(a,00) % (a,b). Apa A € M(E1). Aré v Hpdroon 5.1.8, B C M(&q). O

Mopddetypa 5.1.11 SupfBorilovye pe B 10 60vOA0 6AY TwV UTOGLVELWY T00 R
Tou €Youv Wd and Tic axdroutec LopPEC:

E, EU{cc}, EU{—00}, EU{c0, —00},

onouv E € B. To oclvoho B elvon o-dhyeBpa oto R. H B eivouw n o-dhyefpa mou
TapdyeTal and ta avoixtd obvora To0 R.

5.2 H €vvoia to0 peétpou

Opopdcg 5.2.1 'Eotw A wd o-diyeBpa 610 cOvoro X. Mid cuvohocuvdptnon p :
A — [0, 00] ovopdleton péteo oto X av éyel tic Widtnrec:

(@) u(@) =0,

(B) Av {E;} elvon wd axohoudia and Zéva obvora g A, téte

o0 oo

n|UE ) =D ueE).

j=1 j=1
H tpiéda (X, A, 1) ovopdletor xtpog pwétpovu.

H Wbt (8), n onota ovopdletan aprdufown npocdetixdtnto, cuvendyetal
my nenepacuévn npocletxotnto: Av {E;}, 7 = 1,2,...,n civoe Zéva odvora
e A, téte

1

J

Ej| =) n(E).
=1

LCs

Av yia éva pétpo poto X, oyber u(X) < 00, 10 f1 ovopdleTol TEREPASUEVO UETPO.
Enedf yio xdde E € A, pu(X) = p(E) + n(E°), av 10 p elvor tencpaoyévo, t61e
w(E) < oo. Av X = U0, E, pe B, € A xar p(E,) < 00, téte 10 1t ovoudle-
Tt o-nenepacpévo. Evac yopoc pétpouv (X, A, p) pe u(X) = 1 Myeto xodpoq
mdavotnTag 10 U Aéyetol pétpo mdavoTnTog.

Iogddevypa 5.2.2 To pétpo Lebesgue m : M — [0, 00] elvon €va o-enepaouévo

ohhd byt menepacuévo pétpo oto R, Av mepopicovye 10 m ot o-dhyefpa B, o
m : B — [0, 00] elvon o-nenepacuévo ahrd byt Tencpacuévo pétpo oto R.
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IMopaderypo 5.2.3 Ag elvon X €va un xevd obvoro xou p éva ototyelo 100 X. Opi-
Coude tn ocuvdptnon py, @ P(X) — [0, 0] pe

0, av p¢ F,
tp(E) = #
1, av peFE.

To p elvon pétpo oto X xau ovoudleton wétpo Dirac ¥ onueiaxt) wdla.

IMopdderypo 5.2.4 Av E eivon évo nenepoopévo unocivoro 100 N, cufolilouye pe
card(E) tov aprdpd 1wy ototyelov 100 E. Yto P(N) opilovue tn cuvdptnon

(B) card(E), av 1o E elvor nenepaopévo,
H = ; /
oo, avto E elvar drelpo.

To p elvon éva o-nenepacpévo pétpo oto N xon ovoudleton wétpo apidpnone.

IMogdderypa 5.2.5 Eotw (X, A, 1) évag ydpoc yétpou. Eotww F éva un xevéd obvo-
N oty A, Oewpolue ) o-dhvefpa Ap = {FNE : E € A} xou opilovue
ouvdptnon pr : Ap — [0,00] ue

/LF(A) = /,L(A), AcAp.
To pur elvar yétpo oto F. Aéue 61 10 pup ebvon 0 neploplopde o0 1 oto F.

IMopéderypo 5.2.6 Eotw f: R — R wd petpriown, detns cuvdptnon. I'a £ € M,

opllouye
pe(E) = .

Xpnowonowdvtag anoteréopata e §3.2 (Hopathonon 3 o Oedpnuo Levi), BAé-
ToupE OTL To iy efvon éva u€Tpo oplopévo oty o-dhyeBpa M.

AwioInuxd, éva pétpo oto X elvan wd xatavour| udlag ndvw oo X. O apt-
Yube u(X) eivon  ouvoknn wala. Etny nepintwon e onuetofic walog (Hopdderyua
5.2.3), éhn 1 wéla eival ouyxevtpwuévn oe éva onueio o0 X. Yto yétpo apldunong
(MMapdderypo 5.2.4), dnetpn udla eivon opolduoppa xatavepnuévn tavw oto N. Houpo-
nolwe to yétpo Lebesgue oto R xatovéuet ogolduoppa dnepn udla ndvw oto R. To
pétpo Lebesgue mepropiouévo oto [0,1] (Br. IMopdderypa 5.2.5) xatavéyer cuvoxh
péla fon ue 1 opotduopea wve oto [0,1]. Eto Iapdderypa 5.2.6, 1 cuvdptnon f
nilel T0 POAO TNG YRAUUMIXAC TUXVOTTTAC.

[Mor toe wétpo mbovotnroe, wid drowcdntin epunvela elvar ot exppdlouy Ty -
Yoavotnta vo cuufel xdtt. BA. Aoxroec 5.6.17, 5.6.18.

O Baouég 816 TeC TV P€tpwy ouvodpilovTal 6TAY TUpaXdTw TEOTAO.
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Ilpéraocn 5.2.7 Eoww (X, A, u) évag xdpos puétpouv.

(o) Movotovia) Av E,F € A ka1 E C F, tére p(E) < u(F).

(B) (Yronpoodetixdtnta) Av {E;} C A, tote (U5, Ey) < 3°0% pu(Ey).

(.Y) (Buvéyew and xdtew) Av {E;} C A ka1 By C B C ..., wote p(U52, Ej) =
im0 p(Ej).

(8) (Buvéyewa and ndvw) Av {E;} C A ka1 By D Ey D ... ka1 p(Er) < oo, téte
p(NGLLEj) = limy oo p(Ej).-

Anédaln.

(@) Av E C F, t6te p(F) = u(E) + w(F \ E) > u(E).
(B) ©érovue Fy = By xau Fy, = Ey \ (U?;llEj) via k > 2. Ta Fy eivon Eéva xan
Ui B = Uj_; Fj v 6ha tae n € N "Apa, Moyw t00 (o),

(U521 By) = p (U521 Fy) = ZM(FJ‘) < ZM(EJ')-

Jj=1

(v) ©tovue Ey = @ xon €youye

p{UE | = n|UEN\NE) | =D wE\Ei)= Jim. > u(E;\E;_1)
j=1 j=1 j=1 j=1
= lim p | (JE\Ejm) | = lim (B
(8) ©étouue F; = Ei \ Ej xo mapotnpotue 6w Fy C Fy C ..., u(E,) =

p(Fy) + p(Ej) xow U2, Fy = By \ (N2 ). Egappélouue to () xor tpoxinTel
w(Er) = p(N52Ey) + p(U52 Fy) = w(N52, Ey) + lim n(Fy)

= (N7, Ej) + jliggo[u(El) — u(Ej)].

Enedn p(Er) < 00, unopolpe vo to agopéooupe ondte npoxintel to (3). O

5.3 Metpriolueg CLUVAPTHOELG

Optopde 5.3.1 FEotw A d o-dAyefpa oto otvolo X. Mid owvdptnon f: X — R
ovopdletar A-uetpioun av yia kde a € R, o otvoro {x € X : f(z) > a} avijra
oy A.

Av X = Rxow A = M, t6te ot A-uetphopec cuvapThoels elvor axptBie oL
Lebesgue petpriotue ouvoptiioel mov yeiethoaue oto Kepdhato 2. O1 nepioodtepeg
and Ti¢ WLoTNTEC 1wy Lebesgue yetphiowwy cuvapTtHoewy toybouy xat v Ti¢ A-
METENOWES CUVOPTY|OELS.
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‘Onwe xou oTa TEoNYoUPeVa xepdhoua, Yo ouvapthoee f: X — R xow a € R,
Ya yenotponowlpe w0 oupPohiopolts {f > a} = {z € E: f(z) > a}, {f > o},
{f <a}, {f <a}, {f =a} xir. H axdhoudy tpdtacy anodetxvietol dnue axp3ee
xa 1) avtiotoy tne oto Kegdiano 2.

Meétaon 5.3.2 Eoww A ud o-dAyefipa oto obvolo X. Eorw f: X — R jud
ourdptnon. O akélovdes mpotdoes etvar wodtvaues: (o) H f elvar A-uetprioun.
B)VaeR, {f>a}eA. (y)VaeR, {f<a}eA (B)VacR, {f<a}eA

Meétaon 5.3.3 Ag cfvar A jud o-d\yefpa oto obvodo X ka1 f : X — R jud
owdpTnon.
() Av n f etvar A-uetpriowun, téte to olvolo

E={ECR: fE)ecA}

etvar o-dAyefpa oo R ka1 B C €. B

(B) H [ etvar A-petprionun av kar udvo av ya kdde E € B, wyva f~1(E) € A.
Ardoeln.

(o) Enedfy f~H (@) ={z e X: f(z) e} =2 € A, .ox0e. @ € &. Enlong, av F € &,
tote fTUE) € A. ‘Apa fTH(E) = (f~H(E))¢ € A. Enopévwc E° € €. Téhoc, av
Ej € €, t6te fH(E;) € A xu ouvende fH U2 E;) :7U-Cj>ilf71(Ej) € A. Apa
U2, E; € & AcfCape howmdy ot n € ebvan o-dhyefpa oto R.

Eotw tHpa A éva avoxtéd unoctvoro w00 R. Av A = [—o0,a), téte f71(A) =
{f <a} € Ax enogévoc A € & Av A = (a,], t6te [71(A) ={f >a} €A
x emopévoc A € €. Av A = (a,b), w6t fTHA) = {f >a}nN{f <b} € A
on6te WA A € E. Téhoc av A eivar éva Tuyalo avowtéd utochvoho Tol R, TtéTe
10 A elvar aprdunoun €vworn SoTnudTtey e Lopehic Tou Yol eEetdoaye xat dpa
A € & Enedf n B eivan 1) o-dhyeBpa Tou mopdyeTon and 1o avorxtd oGvora to0 R,
ovpnepaivoupe 61t B C €.

(B) Eotw 67 f: X — R eivar A-uetprown. Yo (o) anodelaye 61t B C €.
Auté onuaiver 6T yia xdde E € B, woyler f~HE) € A.

Avuiotpéowe, utodétouue 6t yia xdde E € B, woybe f1(E) € A. Egopué-
Zouye Ty umddeon yio E = [—00, a) xou tpoxdmtel 6t {f < a} = f~1(E) € A. Apa
n f elvow A-petprown. O

Ytic axdhovdec npotdoec (X, A, 1) evon évac yopoc pétpou. Mapadétouye tic
npotdoelc ywplc anodelelc dloT ot anodelielc elval GUolec PE TIC Anodelelc Twy av-
tlotorywv npotdocwy To0 Kegaialou 2.

Meétacn 5.3.4 Eotww f: X — R jud ovvdptnon. Yrodérouue éu X, eivai to moAd
apunoipov mAndovs, Eéva avd 6Vo olvoda s A kair éut X = U X,,. Oewpolue
g o-dAyeBpes A, = {ENX, : E € A}, n = 1,2,..., ka1 vrodérouue du yua
kdOe n, o wepropiouds gn = f |x, etvar Ap-petpioun cvvdptnon. Tére n [ efvar
A-petprioun.
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IMpétaom 5.3.5 Av o1 owaptijoes [ xat g efvar A-petpriotues, téte ta ovvola
{f <g}, {f < g} kar {f = g} aviixouvr onr A.

IIgétaom 5.3.6 Ay ¢ € R ka1 o1 owaptioes f,g elvar A-uetprjoiueg, tdte ol
ouvaptrjoeis cf, f + g, fg elvar A-jetprioue.

Ilpétaon 5.3.7 Av {f,} evar jud axodovdia mpaypatixdy ouvaptijoewv mou €i-
vai dAes A-petprioipes, téte kar o1 ouvaptioe sup,, frn, infy, fn, limsup,_ . fn,
liminf, . fn elvar A-petprioipes.

Adpe 6T wd Widétnta oylel p-oxedéy navtod (u — o.m.) av 10 GUVOAO TV
onpelwy 00 X yior ta omolor Bev oy Vel €xel pétpo p ico ue o 0. Ov cuvapthoelg
fr9: F — R ovoydlovtal p-tood0vapeg, av ol f o g elvar pp — o.m. {oeg, dnhadh
av p({f # g}) = 0. Aépe 61 wd axoroudio cuvapthcewy {fn} cuyxhiver o — o.m.
Tpoc 1N ouvdptnot f, av undpyet ovoho A C X tétowo dote p(A) =0 o 1 {fn}
ouyxhivel onuetaxd tpoc v f 6to olvoro X \ A.

Mué cuvdptnon ¢ : X — R ovoydletar amAf av eivon A-petpron xot 10 oOvo-
ho Ty g elvon menepoopévo. ‘Eotww ¢ wd amif cuvdpetnon ue obvoro TU®Y
{a1,a2,...,a,}. Ta obvora A; = {¢ = a;}, i = 1,,2,...,n, evor un xevd, A-
peterowo xot Eéva avd dVo. H ¢ umopel vo ypagel otn wopen

n
¢ = aixa,.
i=1

H nopandve napdotaon ¢ ¢ (ue a; Slagopetind avd dUo xat A; Eéva avd dlo)
ovopdletan xavovixy tapdotacy g ¢. To axdérouvdo Bacind Yedprua anodetxvie-
Tt OTw¢ To avtioToyd Tou oo Kegdhato 2.

Ocwpnuo 5.3.8 Afverar yud A-petpfioqun ovvdptnon f + X — [0,00]. Yrdpyer
av&voa axodovdia amddv ouvaptiioewy {Pn} térowa dote pp-2of oo X.

5.4 To ohoxArpwpa

H dewplo tre ohoxhipwong cuvaptrioewy Tou opilovial Ge Eva YWeo UETPOL aVUTTUO-
OETAL YE TPOTO Topduolo e T Yewpla 100 ohoxhnpauatog Lebesgue oto R. Etol du
avaépoupe He cuvtopla T6UE Bactxols oplodole xou Yo TUpUUEGOUUE To XUPLDTERX
Yewphuota ywelc anodelletc.

‘Eotww (X, A, 1) évac ydpoc uétpou. O optopbe 100 ohoxhnpuotos yivetal oe
tplo Prigorton
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BrApo 1. Ocetixée, anhéc cuvapthoelc.
Av ¢ : X — [0,00) elvar uid amhf ouVEETNOT UE XAVOVIXY TapdoTAOT,

n
¢ = Z ajXAj;,
j=1

optlouye
/ ¢du=">>a;u(4;),
s =
pe ™ oGuPoon 0- 00 = 0. Av 10 ohoxApwuo autd elvar memepaouévo, Aue Ot

¢ € L' (n).

Brua 2. Oetixéc ocuvaptvoeg.
Do wid A-petpriowun ouvdptnon f : X — [0, 0o, opilouye

/deu= sup{/X bdu:0<d<f, o€ LMu) ¢ anh).
Av [y fdp < oo, téte ypdyouue f € L'(pn). T E € A, opllovye [, fdu =

Jx fxedp.

Brpa 3. T'evixr nepintwon. -
Do wd A-petpriown ouvdpetnon f : X — Ry v onola Tovkdylotov wid and Tig
T xon £~ avixer otov L (u), opilouye

/){fd/A:/Xf*du—/Xf‘dw

Av fT e LY (p) xo f~ € L' (p), t6te Mye 611 1 f elvon 0hoxhnpdouun xon Yedpoupe
f € LY(n). To ohoxhpwyuo [y fdp ovoudZetar ohoxhfpwua thc f we Tpoc To
uétpo p. ‘Aot ouyBohopol elvan [y f(x) du(z) xon [ f(z) p(dx). Av E € A xou
S [fldp < oo, Mye 6t f elvon ohoxknemoiun oto E. Av 7 f elvon ohoxhnemoiun
oto E, opilovye [, f = [y fxe-

Baowxég 1816tnTeEC ToU ONOXANPWOUATOG

1. Tpoppudtnta. Av c € R xow f,g € L'(u), téte cf € L' (u), f+g € L' (1) o

/XCfd/L=C/deu, /X<f+g>du=/deu+/ngu.

2. Av f € L' (u), téte n f elvon p — o.m. memepaouév.

-
3. Av fige LY(p) xou f > g p—o.m., <6t [ fdu > [y gdpu.
4. Av f,g € L*(p), T embpeva elvor loodhvaa:
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(@) f=gp—omn. @) [x|f—gldu=0.(y) VE€A, [,fdu= [,gdpu.
5. Avioétnta Chebyshev: Av n f € L'(u), téte

Va2 0, u{lfl = ap < L%

Ocwpuata cOYAAONG

Ozdpnuo 5.4.1 (Oedpnua Movétovne Loyxhone) Av0 < f1 < fo < ... efvar
wd avéovoa axodovlia A-petprionuwy ovvaptiioewy oto X kat fr,-2=f oto X, téte

/fdu: lim / fudp.
X n—oo X

Ozwpnua 5.4.2 (Beppo Levi) Ay f,, : X — [0,+00), n € N, efvar pud axolovdia
A-petpnouwy ovvaptricewy, téte

[(E ) E (o)

Oedpnua 5.4.3 (Afupa tob Fatou) Eotw f, : X — [0,+00), n € N, axodovdia
A-petpnoiuwy ovvaptrioewy. Tdte

/ liminf f, dp < liminf/ fndu.
X — Jx

n—oo n

Ocdpnpa 5.4.4 (Oemdprnua Kupapyobuevne oyxhiong) Afvetar jud axolov-
Ofa ouvapticewr f, € L'(u), n € N. Trodérovue dri:

(o) fn==f om. ot0 X.

(B) TYndpyer owdptnon g € L'(p) téroa dote ¥n € N ka1 ya oxeddy rde
reX, |fulx)| <g(z). Tére f € L' (1) ka1

/fd,u: lim/fnd,u.
X TR JX

Oedpnua 5.4.5 FEoto f € L' (1), n e N. Av Y07 [ [fuldp < oo, téve n oeipd
owaptigewr Y no | fn oUyKMYel o.m. Tpog ud ouvdptnon mov avikea otov L(u).

EmnAéov 1woxvel
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IMopdderypo 5.4.6 Eotw (N, P(N), 1) o ydpog 1ol pétpou apldunone (BA. IMapdderyua
5.2.4). pogavae xdde ouvdptnon f: N — R eivar P(N)-yetpfiown. Eotw f: N —
[0, 00) wd ouVETNOT. Oewpolue TNV axoAOLYL GUVIPTACEWY fr, 1 N — [0, 00) e

) f(@), av xze{l,2,...,m}, _
Jm @) = {O, av z€{m+1,m+2,...} B f(J?)X{1,2,..‘,m}~

Kadepd and ti¢ fi, elvon amhny cuvdptnon agot naipvel tenepacuévou TARoug Tipég.
Edxoha propolue vou Ypdoude Ty fr, GO YROUUIXO GUVOUNOHS YUPUXTNRLOTIXDY
CUVIETHOEWV:

=3 Fk)xpy (@), @ EN.
k=1

Etvar gavepd 6t 1 axohoudio {fm} elvan adovoo xa fr,2=f oto N. Etol 10
Ocdprnua Movotovne Loyxhorg bivel

/Nfdu - n}grg)o/fmdu— lim Zf u({k})

= W}gnoto => f(k)

=1 k=1
M ouvdptnon f: N — R avixer otov L (i) av oL oelpée

D) e Y f(R)

k=1 k=1
ouyxhivouy A toodivaua, av Y po | f(k)] < co. ¥ auth v nepintwon,
/fdu SRS =3 )
k=1 k=1 k=1

Iogdderypa 5.4.7 Ac ebvon (X, A, p) évoc ywpoc pétpou xou f : X — [0,00) wd
A-petpriown ouvdptnon. Oewpolue T cuvoloouvdptnon iy : A — [0, 00] pe

E):/Efdu, EecA.

Ou delfouue 6t 10 py elvar pétpo oto X. Eotw {E;} wé axohoudio Eévwy ouvéiwy
e A. Abyw 100 Oewpriuatoc Levi,

us (U2aEy) = [ oy di= [ S pwdn=3" [ fxe du=Y (B
X X j=1 j=17% j=1

Apa o py elvon pétpo oo X.
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‘Eotw topa wd A-petphiown ocuvdptnon g : X — [0, 00]. Ou delloupe 6Tt

(5.1) /ngufZ/ngdu-

Trodétouue apyxnd 6Tt 1) g elvan 1 YopaxTNELOTIXY cuvdpTnoT evoc cuvdrou E € A.

Tére
/gduf=/XEduf=uf(E)=/fdu=/gfdu.
X X E X

Apa n (5.1) woyler yio yopaxtnploTxnée ouvapthoels. Adyw ypauuxdtntog tol
ohoxnpopotoc, 1 (5.1) wylder xou yia Yetinée, anhéc ouvapthoec. ‘Eotw thpa
ud A-petpron, Yetxr) ouvdptnon g. Xpnowomowdvtag 10 Oedpnua 5.3.8 Bplox-
oupe av&ouca axohoudia amhedv cuvapthicewy ¢, Ye ¢p,-7=g oo X. To Oehpnua
Movétovne LOyxhone, epoppolouevo dud @opéc, divet

[ardn=tm [ 6ufdn=tm [ Gudus= [ gdus

‘Etot n (5.1) anodelydnpue.

M A-petphiowun ouvdptnon g : X — R avixer otov L () av xor pévo av
gt f,g7 f € LY (p). ¥ avth tyv nepintwon,

[adns= [ gvdus~ [ g duws= [ g sau~ [ o fdu= [ afdn.
X X X X X X

IMapaderypo 5.4.8 Ag eivon X éva gOvoho xat p éva onuelo 100 X. Otwpolye t0
wétpo Dirac p, oto X (BA. Hopdderyua 5.2.3) %o wid ouvdptnon f : X — [0,00).
Mpogavae 1 f eivar P(X)-petphiown xon loyde

62 [ = [ g [ g [ g | e

H osuvdptnon fx(p) malpver 1o Toh0 800 tipéc: 0 xan f(p). Apa etvon amhn o pdhota
woylet fxpy = f(0)xipy- Etoln (5.2) Siver

(5.3) /X fduy = /X FO)xip) diw = F@)p({p}) = F(0).

Enopévec f € L (pp).

Ké&de ouvdptnon f: X — R avxer otov L (1) xou pdhora
[ sty = [ 1% am = [ 57 = 0= 50 = 5.
X X X
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5.5 x Ilpoonuoaocuéva pétpa

Opiopog 5.5.1 Eotww A wd o-diyefpa oto olvoro X. Mid cuvoroouvdptnon v :
A — [—00, 0] ovopdleton TEOCNUACUEVO PETEO v EYEL TIC LBLOTNTES:

(w) v(@) = 0.

(B) To v naipver to TORD pior amd e Tuée 0o, —00.

(v) Av {E;} elvar wd axorovdio Zévwy ouvéhev tc A, T61e

o0

Ej = ZV(EJ)

j=1 Jj=1

(@

(5.4) v

H tpiéda (X, A, v) ovopdleton xweoc Tpoonpacpévou péTeou.

Hopathenon 5.5.2 1. Kdle yétpo eivar xat mpoonpaopévo u€tpo eve o aviiotpo-
(o dev LoyUeL.

2. To apotepo péroc the (5.4) ebvan aveldptnto e Swdtadng twv E;. Enopévecs, av
10 aploTepd péhog the (5.4) elvan menepacUévo, TOTE 1) GELpd 0T0 BeLd UENOC CUYXALVEL
ATONDTWC.

IMopadetypo 5.5.3 Av i1, po elvan pétpa opioyéva otn o-dhyeBpa A xal €va ToLAdYLo-
Tov elvol TETEPUOUEVO, TOTE TO 1 — [l €lVOl TPOOTUAOUEVO UETPO.

Mopdderypa 5.5.4 Ac eivar (X, A, 1) évac yopoc uétpou xou f @ X — R wd A-
UETEHOWN oUVEETNON TéTola WoTE pio TouAdytoTov and Tic [T, f avixel otov L (u).
Téte éva Touldylotov and ta pétea fip+, fiy— cbval memepacuévo. Apa to pyp =
Mgt — php— ebvon mpooruaopéve péteo oto X. Na xdlde B € A, woyle

13 (B) = 1y (B) =y (B) = [ frau= [ pip= [ (== [ ran

‘Eoto (X, A, v) évac yopog npoonuacuévou pétpou. Eva ctvoro P € A ovopdle-
o YeTxd (Yo o v) av v xdde obvoro P1 C P ue Py € A, woybet v(Py) > 0.
‘Eva obvoho N € A ovopdleton apvntixd (Y 1o v) av yia xdde obvoho N1 C N
pe E € A, wyber v(E) < 0. Eva chvoho M € A ovoudletar undevixd (yio to v)
av v x&0e ohvoho My C M pe My € A, wylber v(Mp) = 0.

Adppa 5.5.5 (o) Av to P efvar Jetikd ovvoro ka1 A etvar éva vnootvoro tov P,
tdte ka1 to A eivar Oetikd ovvolo.

(B) Av P1, P, ... elvar Oetikd olvola, tdte kai i évworj tous eivar Jetiké olvoo.
Arédaén.

To (o) elvan dpeon ouvéneta 100 optopo’ To0 Yetxol cuvdrov. T 1o (B) Yewpolye
Yetnd cOvora P, Pa,... xou 9étovpe @, = P, \ U;-’;lle. Tote Q, C P, xo
GUVETRC Tt @, efvar Yetind obvora. Erlone ta @y, elvon Eéva xon Up Py, = Up @y Av
EFeAxu FECUX, P, t6te

n=1

Z/(E):y<Eﬁ GQ"> :V(G(Eﬁ@n)> :iy(EﬂQn)EO.

n=1 n=1
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O

Adppoa 5.5.6 Eoww (X, A,v) évag xdpos mpoonuacuévov uétpov. Av E € A kar
0 < v(F) < 00, tdte vrdpyer éva Detikd vrootvoro P tov E ue v(P) > 0.
Anéddeaén.

Ac¢ unodéoouue 6Tt 10 E dev mepiéyel xavéva Yetind UToGUVOAG auaTred YeTinod
wétpou. Kataoxevdloupe axohoudia puotxdy aptdumy {n;} xat axohoudia {E;} C A
wg ebig:

Agob 10 E dev elvon Yetind, Qo €yet UmocUVORo e opyntind Uétpo. Oétoupe

np =min{n e N:3F, C E, E, € A, v(E;) < —1/n}.
To E \ Ey dev elvon detnd olvoro. Apa Gu €yer utocvola apvntixol UETpou.
O¢touye
ne =min{n € N:3E, C E\ Ey, E; € A, v(E2) < —1/n}.
Suveyilovtag enaywywxd xataoxevdlovpe axohovdics {n;}, {E;} tétoec dote
np1 =min{n € N: 3Epyy C E\Uj_,Ej, Ep1 € A, v(Epy1) < —1/n}.

O¢touvpe P = B\ U2 E;. Apa

v(E) =v(P)+ Y v(E)).

Jj=1

Enewn v(E;) < 0 xou v(E) > 0, woyler v(P) > 0. Eriong, enewdr v(EF) < oo, 0
TOpATdVe oelpd ouyXhivel anohltwe. ‘Opwe Y72, 1/n; < 35, [v(Ej)| < 0o. Apa
limj oo 1/n; = 0. Av deléoupe 611 10 P elvar detxd olvoro, t6te 10 E Yo Exe
Yetind vnoclhvoro, auotened Vetinol uétpou dtomo. Mével howmdv va Belouue ot
10 P elvar Jeund oVvoro. Av 1o P dev elvan Yetixd, téte du éyer unoobvoro B e
v(B) < 0. Egbcov nj — 00, urnopolpe va Bpolue guoixd aptdud k € N tétowo dote
v(B) < =1/(ny — 1). Opwc

k—1
BCPCE\UZ E;

X0 0 Ny Elvort 0 WixpdTEROS PuoLxdS €Tot Kote o B\ Uf;llEj vor TepLEYEL oOVORO UE
pé€tpo UxpdTEPO ToU —1/ny. ‘Atoro. O

Qczdpnpa 5.5.7 (Awdonacnc tod Hahn) Eotw (X, A,v) évag xdpos npoonpac-
pévov pérpov. Yrndpyer éva Jeticé ovvoro P kat éva apvnuixé ovvolo N térow dhote
X=PUN ka1 PNN =@. Av P/, N’ civar éva dAdo téroio {cbyos, téte Ta olvola
PAP’ ka1 NAN' efvar undevikd.

Anédeaén.
Xoplc BAGPN Thc yevotnag unodétouue 6Tt To v dev malpvel Ty T 00. Oétouue

s=sup{v(A): A€ A, A Jeuxd clvoro}.
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To @ eivan Yetind clvoho. Apa s > 0. Oewpolue axoroudia Jetixdv cuvorwy {Ay, }
€T0L Wote
s= lim v(4,)

n—oo

xol YéTouye

o an
n=1

Ou deifouvye 61t V(P) = 5. To P elvaw detind olvoro Aoyw o0 Afiupotog
5.5.5. Apa v(P) < s. Anb v dAhn uepld, mdh Aoyw 100 Afuuartog 5.5.5, eneds
P\ A, C P,10 P\ A, eivax Yetixd olvoho xor cuvenoe v(P\ A,) > 0. Enopévec
v xdde n € N,

v(P)=v(4,)+v(P\ A,) >v(4,).

Matpvouye bpra yia n — 0o xow tpoxvntel v(P) > s. "Apa s = v(P) < oo.

O¢touye N = X\ P. Ou deiloupe 61 to N elvan apvnuixd obvoro. Eoww E C N.
Apxel va det€oupe 6t V(E) < 0. Av v(E) > 0, téHte and to Afppa 5.5.6, undpyet
Yetxd olvoho A C E pe v(A) > 0. And to Afupa 5.5.5 1o P U A elvar detixnd
OUVOLD %Al ETOUEVWS

s>v(PUA)=v(P)+v(A) =s+v(A) >s.

"Atoro.

Be#oue hotndv éva Jetind obvoro P xan éva apvntixd olvoro N tétold GoTe
X = PUN xat PNN = @. 'Eotw P/, N’ éva dhho tétolo Léuyoc. Toyler P\ P’ C P
xow P\P" C N'. "Apa 1o P\ P’ elvou xou Detind xat apvntixd oOvoho, Snhadr undevind.
Me buoto tpéno anodexevietar 1 xow 0 P\ P elvon undevind. Téhoc to NAN'
elvar undevixd divtt NAN' = PAP'. O

H 8wénaon X = PUN, 6nou ta P, N elvat Eéva obvora, to P elvat 9etixd xon 1o N
opynTnd, ovoudleto Sidonaot Hahn yw to mpooruoacuévo pétpo v. H didonaon
auTh| dev elvon YEVIXd dovadixn, aAAd, onwe mpoxtntel and Oewenuo Atdonaong o0
Hahn, xd&le dhhn tétoio Sldonaoy TEOXVTTEL UE UETAUPOPA UNOEVIXGDY TUVOALY artd
10 P oto N xau ané 1o N oto P.

Av unodéooupe tdpa 6L p, v elvar dGo uétpa oto X, opiouéva otny Bl o-
GhveBoa A. Aéue 6Tt ta p, v eivon aporBaio Widfovta xar ypdgouye p L v, ov
undpyouy obvoro M, N € A tétowr dote M NN =2, MUN = X, v(M) = 0 xo
u(N) = 0. Anhadn, av ta p, v eivon apoBaio tddlovta, tote ‘Lotve’ oe Eéva clvoha.

Oewpnua 5.5.8 (Adonaone tod Jordan) Av (X, A,v) efvar évag xdpos mpoon-
pacuévov uétpov, tére uvndpyouvr povadikd pétpa vt,vT oto X térow dote v =

vt —v- kvt Lv.
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Anrdoeén.
Eotww X = PUN wd ddonaor; Hahn yia to v. Opilouye

vi(E)=v(EUP) xuu v (E)=-v(ENN), EcA.
Etvor mpogavéc 6t v =vt — v~ xaw vt L v,

Topa vl ) povadwétnra: Ag unodéooupe 6t v = pt — p~ o pt L op”.
Aol ta pt,pu elvor apoBala ddlovia, Yo undpyouv clvoka E,F € A tétow
Oote ENF =0, EUF =X o pt(F) =p (E) =0. Téte n X = EUF elvow wd
GAAn didonaor, Hahn yio 1o npooruacuévo yétpo v. And to Bedpnua Atdonaong
100 Hahn mpoxintel 61t 1o olvoho PAE givon undevixd vy to v. ‘Apa yia xdde
Ae€A,

pt(A)=put(ANE)=v(ANE)=v(ANP)=vT(4)
noll mapouoiwe v = pu. O

H woétnra v = vt — v~ nou tpoxtntel and o Oedpnua 5.5.8 ovoudleton dido-
naon Jordan yw to npoonuoacuévo pétpo v. H olixr) petaBoly tol v elvon to
uétpo v ==vt +v7.

Mapdderypa 5.5.9 Ac eivar (X, A, 1) évac yopoc pétpou xou f @ X — R wd A-
UETEHOLUT oUVEPTNON TéToL WoTe uio ToLAEYtoToY and Tic fT, f avixel otov L (u).
Edape oto Hapdderypa 5.5.4 étu 1 cuvdptno

i1 (E) = 1y (B) = g (B) = [ fau, Bea

elvar mpooTacuévo Uétpo oto X. Oewpolye ta obvora P = {f > 0} xau N = {f <
0}. Ipogavee wyber PUN =X xat PN N = @. Enlong, av P, C P xau N1 C N,
0T€

wiP)= [ fap=0 xu pN)= [ fdu<o.
Py N1

Apa to P elvon Oetind obvoro xat o N elvar apvntind cOVORO Yo TO TPOCTUAGUEVO
uETEo . Enouévwe wd didonaon Hahn yio to py ebvar n X = PUN.

Etvar gavepd 6t fH = fxp v [~ = —fxn o0 X. Apa
Mf*(P):/ f‘deu=/ 0dp =0,
X X

uf+(N)=/ f*deu=/ 0dp = 0.
X X

Yuvende o pétpd fip+, py- ebvon apoBaio wWidlovta. Muurepalvouue howmédv 6Tt 1)
dudonaon Jordan yia To pp ebvon 1 pip = phpr — flp-.

H ohixr| petafolr| 100 npoonuacuévou Yétpou iy elvat 1o uéteo |py| = pip+ +piy-.
Apa vy E € A,
(B = g () = g (B) = [ e+ [ ran= [ if1a
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SnhadY |pp| = pyg)- Tehxd houndy éyoupe

(p) T =ppes (pp)” =g |pgl = pip-

Mapathpnon 5.5.10 Efdaye ota Mapadelypata 5.5.4, 5.5.9 6t av (X, A, i) ivar
évag yopeog wétpou xau f: X — R elvou pd A-petpriown cuvdptnor tétola dote pia
ToLAytoToY amd Tic fT, [T avixer otov L (), Té1E 1) suvohoouvdptnon

Nf(E):HJ”(E)_Hf*(E):/Efdﬂv Ec A,

elvar tpoonuacuévo pétpo oto X. Avtotpdgne, u del€ouue bt xdlde npoornuacuévo
uéteo oto X elvar authc ThC pophic. ‘Eotw v éva npooruacuévo pétpo oto X. Eotw
X = PUN wd déonaon Hahn yio 1o v. ©étovpe p = v xou f = xp — xn. Téte
vy B e A,

/Efdu

/(XP—XN)dV++/(xp—XN)dy*
E E

/Xpdy+—/XNdu++/Xpdlf—/XNdzf
E E E E

_ /Edw_/Edf:zﬁ(E)_f(E):y(E).

H ohoxhfipwon cuvapThACE®DY W¢ TPOg £Val TROGTIUACUEVO UéTpo v opileTtal UE TOV
Tpoavy| Tpémo: OETouuE

L'v)=L'(v")nL'(v")

xou vy f € LY(v), opiloupe

/deuz/xfd;ﬁ—/xfdu—.

Toa npoonuocuéva HéTpo UTOopOUUE Vo To QoVTALOUUCTE GAY XATAVOUES NAEX-
TEY PopTiny (VeTxdy xal apynTixdy) péoa ot éva odpa X. O aprdude v(X) elvon
10 ouvohxd goptio. Av X = PUN elvon wd didonaon Hahn, to obvoro P eivan to
pé€pog toL cwuatog X nou meptéyel dha T Yetixd goptio, eV o N Teptéyel Ao T
apvnTiXd QopTia.

5.6 Aoxnoeig
5.6.1 Eotw A wd dhyeBpo oto clvoro X. Acellte 61t @ € A xon X € A.

5.6.2 'Eotw A wd o-dhyefea oto X. Actéte bt av By, Ea,--- € A, téte N2 B}, €
A.
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5.6.3 Acl&te 61t 1) Topn Wdc oxovévelag o-akyeBpdy oTo obvolo X elvat o-dhyelpa
oto X.

5.6.4 Eotw X éva un xevé cOvoro xar A wd dhyefea oto X. Acetlte 6t n A elvon
o-Ghyefpa oto X av €yel TNy WOLOTHTL

Av B, € A, ke Nxou ta By elvar Eéva avd 8o, tote U By, € A.

5.6.5 Eotw X €vo un xevé obvoho xat A wid dhyefBpa oto X. Aellte 6t n A elvon
o-Ghyefpo oto X av €yel TNy WLOTHTAL

AvE,eA, keNxu Ey CEy C...,t6te UL By € A

5.6.6 Eotw X éva un xevd cbvoro. 'Eotw E éva un xevé urnocltvoro to0 X ue
E # X. Bpelte m o-dhyePpa mou napdyetot and 1o {E}.

5.6.7 Anodeilte toug toyupiopole tou xdvaye oto Iapdderypa 5.1.11.
5.6.8 Anodei&te v llpdraon 5.1.10.
5.6.9 Acifte 61t 10 1p 100 Hopadeiypatos 5.2.3 elvar mpdypatt pétpo.

5.6.10 Acilte 61 10 p toU Iopodeiypatoc 5.2.4 eivor npdyUott o-TENEPUOUEVO
HETPO.

5.6.11 Eotw (X, A, 1) évag ydpoc pétpov. Eotw F éva un xevd odvoho otny A.
Opilouye tn ouvdptnon v : A — [0, 00] ue

v(A)=pu(AnF), AcA

Acire 61 o v elvar pétpo oto X. Acgilte 6T 10 v elvol TETEPUOUEVO PETRO OV XOU
uévo av p(F) < oo.

5.6.12 'Eotw X éva unepopriuriowo cbvoro. Edaye oto Iapdderyya 5.1.5 6Tt 10
oUVOLG

A={E C X :E 7o nohl aprurowo f; E¢ 1o nohd aprdufiowo}

elvar o-8hyefpa. Opilovue ouvdptnon p: A — {0,1} pe

(B) = 0, av E 10 mohl apriuriowo,
a 1, av E° 10 moll aprdurowo.
Aei&te 6L 10 1 elvan uétpo oo X.
5.6.13 Eotww (X, A, ) évag ydpog uétpov. Aeilte 6t av E,F € A, E C F xau

u(E) < oo, téte
p(F\ E) = u(F) — p(E).
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5.6.14 Eow (X, A, i) évag ydpog uétpov. Aeilte 6ty E, F € A,
W(E) + p(F) = W(EUF) + p(ENF).

5.6.15 Aci&te bt av py, o, .. ., fy sbvon pé€tpa oplopéva otny (Bl o-dhyeBpo A xon
ai,az,...,a, € [0,00), téte T0 Z?:l a;p; etva enione uétpo oplopévo oty A.

5.6.16 Atvovtow yopor mdavétnrac (X, A, 1), j € N. Opiloupe p: A — [0, 00] e

W(E) = i wB) g g

27
Jj=1

Aceite bu n tpudda (X, A, 1) elvar ydpog mdavotnrag.

5.6.17 Ocwpolue 1o obvoro X = {1,2,3,4,5,6}. Tw E C X, opilloupe u(E) =
card(E)/6. Aceifte 6t n tpidda (X, P(X), 1) elvon ydpoc mdovdtnroc.

5.6.18 Eotww E éva petpfioo vnoctvoro 100 R ye 0 < m(E) < co. Eotww Mg
10 oUVOAO TV peTPotwY Utoouvéiwy o0 E. Tw F € Mg, opiCouue p(F) =
m(F)/m(E). Ael&te 6t 1 tp8da (B, Mg, 1) elvar yopoc mdavdtnroc.

5.6.19 Eotw A wd o-dhyeBpa 610 cvvoro X. Eotw u : A — [0, 0o] wed cuvdptnom
HE TG LBOTNTES:

(1) () =0,

(12) Av E,Es € Axow E1 N Ey =3, téte ,LL(El U Eg) = [L(El) + M(EQ).

(o) AciEte 6Tt To p elvon Yétpo av xat povo av elvor cuveyéc and xdtw: (BA. Mpbdtaon
5.2.7).

(B) Av p(X) < o0, dei&te 6Tl T0 1 elvor PTPo av 1ot HOVO av Elval CUVEYES omd TAVR"
(BA. Hpotaomn 5.2.7).

5.6.20 Eoctw A wd o-8hyeBpo oto cbvoro X. Eotw p: A — [0, 0o] wid cuvdptnon
UE TiC IBLOTNTEC:

(11) (@) = 0.

(12) Av F1,Es e Axow E1NEy =3, t6te ,U,(El @] EQ) = M(El) + /L(EQ).

(I3) Av {E,} wd axohovdia cuvérev the A, 16t n(Us 1 Ey) < 3071 w(Ey).
Aci&te 6Tt 10 1 ebvan uétpo oto X.

5.6.21 (o) Eotww {an} pid oxohovda pe a, > 0 yia xdde n € N. Opiloupe
owvéptnon @ P(N) — [0, 00] pe

w@) =0 xau p(E)= Z an, E# @.
nek
Aci&re 6Tt 10 p ebvon o-nenepacuévo Pétpo oto N.
(B) Eoww (N, P(N), 1) ybdpoc pétpou. AeiZte 61t undpyet axorovdia {an,} pe an >0
v xdde n € N, térowr Hdote yio xdde un xevéd unochvoro E 1ol N, woylel u(E) =

ZnEE Qn-
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5.6.22 Afvetar axoroudia cuvapthoewy fn € L1 (u) pe fr2%sf oto X. Acifte 61t
av To u ebval tenepacuévo uétpo, TétE

lim fn dp = / fdu.
n—oo X

5.6.23 Ac eivan (X, A, 1) évag ydpoc pétpou xar f: X — [0,00) wd A-yetpriown
ouvdptnot. Oewpolue 10 pétpo iy o0 Iapadelyyatog 5.4.7. Aeilte bt pup(F) =
0, VE € A av xou uévo av 1 f elvan o.m. {on ye ) pnpeviny| cuvdptno.

5.6.24 'Eotw (X, A, p) évoc ywpoc nencpaouévou petpou. Acifte ot

() Av E,F € A xou u(EAF) =0, w6t u(E) = u(F).

(B) Opilovye E ~ F, av p(EAF) = 0. Téte n ~ eivar oyéon wooduvapioc oto
obvoro A.

¥) T E, F € A, opilovue p(E, F) = p(EAF). Téte woylel

p(E,G) < p(E,F) + p(F,G).

5.6.25 Bpeite éva yopo pétpou (X, A, 1), éva chvoro E € A ye pu(E) = 0 xon éva
unoobvoro B 10U E pe B ¢ A.

5.6.26 Eotw (X, A, 1) évac ydpoc pétpou. To p ovoudleton Nuinenepaouévo av
v xé%e E € A pe pu(E) = oo, undpyet F € Ape F C E o 0 < pu(F) < o0,

(o) AelZte 6t xde o-nenepacyévo PéTpo elvon NUTETEPUOUEVO.

(B) AeiZte 6u av 10 p elvar numenepaopévo xor av B € A e pu(E) = oo, t61E Yot
x80e C' > 0 undpyet F € A ye F C E xar C < p(F) < 0.

5.6.27 'Eoto (X, A, p) évac yweoc pétpou. Opilovpe p, : A — [0, 00] ye

po(E) =sup{u(F): F CE, FeA, u(F)< oo}.

() To po elvor NuENEPUOUEVO UETEO.
(B) Av to p elvar NUITETEPAUOUEVD, TOTE b = [o. (TTOSEEN: ‘Aoxnon 5.6.26(B) ).
(v) Tndpyet pétpo v oto X pe téc pévo 0 xon 0o TETOW OOTE U = fo + V.

5.6.28 Eotw A wd o-dhvefpa oto clvoho X. Acllte 6T av xdde ouvdptnon
[ X — R elvar A-yetpriown, téte A = P(X) xou avtiotpdped.

5.6.29 Aivoviu o-6hvefBpa A 610 olvoro X, A-petphown ouvdptnon f : X — R
wat Oetinde aprduoe k. Ael€te 6t ) cuvdptnon

f(@), av |f(z)] <k,
ful) =<k, av f(z) k:

>
—k, av f(z)<—
elvon A-pyetphown.
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5.6.30 Acifte 61 xde povétovn ouvdptnon f: R — R elvon B-petprown.

5.6.31 Av n f eivar ppoyuévn xar A-petprown oto X, dellte 6t undpyet adZoucu
axohovdio anhéyv cuvapThoewy {¢,} tétol Mote ¢, %= f ot0 X.

5.6.32 'Eotw A o-dhyefpa 610 cbvoho X. Avn f: X — R elvor A-petpronun xou
ng:R— R evon B-petpriown, Sellte 6t n go f elvar A-yetpriown.

5.6.33* 'Eotw f: [0,1] — [0, 1] n ouvdptnon 100 Cantor. O¢toupe g(x) = f(z)+z.
(o) AeiZte é1 1 g amewxoviler apoovéta to [0, 1] ent o0 [0, 2].

(B) AelEte 61 n gt elvor cuveyfc oo [0, 2).

(v) AelZze 6t av C efvan 10 olvolo tou Cantor, téte m(g(C)) = 1.

(8) Emeidr; to olvoho g(C) éxel Vetxd pétpo, Yo neptéyet €va un LETEHOWO oUVOLO
A. Aeifte 61 0 oOvoho gt (A) elvon petproo alid dyt Borel.

(e) AelZte 6t undpyer yetpriown ouvdptnon F xor cuveyhc ouvdptnon G oto R
t€tolec Wate 1) o G Bev elvan petpriown.

5.6.34 Av uy, po ebvor pétpa xou f € L' (p1) N LY (o), delfte ém f € LY (pa + po)

; /de(ﬂl‘Fﬂz):/deulﬂL/deM%

5.6.35 Eow (X, A, pn) yodpoc nenepacuévou pétpou. Eow f wd A-uetphown
ouvdptnon. Ael€te 6Tl av 10 oplo

undpyer xou elvar nenepacuévo, tote ebvar (oo ye p({f =1}).

5.6.36 Alvovtor pétpo p 670 oOvoho X xau ouvdptnon f € L (p) pe f > 0. AclEte
ot
lim Y dp = p(X).

b's

n—oo

5.6.37 Eow (X, A,v) évac yodpoc npoonuocuévou uétpou. Eotw E € A. Aciéte
ot [V|(E) = 0 av xou uévo av ya xéde Ey C E ye Fy € A, woyle v(E;) = 0.

5.6.38 Acifte 6T av v elvon mpoonuacuévo UETpo xau 1 elvan YETpo, TOTE
V| Lp & (vt Lp xaw v Lp).
5.6.39 Bpeite éva pétpo 1 oto R 1ot hote m L p.
5.6.40 Oczwpolye 10 mpoonuocuévo uétpo iy toU Iapadelyyatog 5.5.4 xat éva

obvoro E € A. Aceiéte 61t 1o E elvar Yeund obvoro av o pévo av f > 0 o.m.
oto E.
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5.6.41 Eotw v éva npoonuacuévo pétpo ato oUvoro X. Acellte 61t av —oo <
v(X) < 00, 1618 T pétpa |v|, v, v elvon menepaouéva.

5.6.42 Acifte 6T av v elvan éva TpOCTUATUEVD YETEO XAl A, i €lvon U€Tpa TEToL
dotev=A—p, 6TEA >V x> v

5.6.43 Aud mpoornpaocuéva pétpa Vi, Vs dev malpvouv Ty T —oo. Aclte 6t
lv1 +vo| < fn| + [rel.
Trédetln: Aoxnon 5.6.42.

5.6.44 'Eotw v éva npoonpacpévo yetpo ot o-dhyeBpo A. Acei&te bt av to v ey
malpvel TIC TIEC 00, —00, TOHTE elvan pparyuévo, dnhadt undpyet M > 0 tétolo wote
VE € A, [v(E)| < M.

5.6.45 Eotw (X, A,v) yopoc mpoonuacuévou pétpou. Aeilte 6t
() Av {E,} elvon ad€ouoa axorovdia cuvorwy tc A, toTe

pmotan=v(0 )
(B) Av {E,} eivar gdivouvoa axorouvdia cuvorwy tic A xar v(Eq) # oo, 61
nh_)n@lc v(A,) =v (ml En> .

5.6.46 'Ectw i o mepopopdc o0 pétpou Lebesgue oto Sudotnua [0,27]. Eotww
f(xz) =sinz, x € [0,27]. T 10 npoonuacuévo uétpo L, Beeite t didonaor Hahn,
1 Sidonaon Jordan xat TV oAt HETABOAY.

5.6.47 Eotww (X, A,v) yoeog mpoonuacuévou pétpou. Lwotd fi Addog;

() Twa E € A, v(E) =0 av xou pévo av |v|(E) = 0.

(8) Eva clvoho E € A eivon xon Betind xou apynuind av xou pévo av |v|(E) = 0.
(v) Eva obvoho E € A eivor Yetind av xon uévo av v(E) > 0.

(3) Eva 9etind alvoro Bev €xel xavéva apyntxd utocOVoo.

(€) Av éva apvnuind cbvoro €yet éva Yeund unoodvoro A, tote v(A) = 0.

5.6.48 Eotw (X, A,v) yopoc mpoonuacuévou pétpou. Aeilte 6t

(@) L' (v) = LM ([w).
‘/deu < [ 171w

8) Av f € L'(v), w6te
VI(E)=Sup{‘/Ede :|f|<1}.
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5.6.49 Alvovtot yopog npoonuacuévou uétpou (X, A, v) xat covoro E € A. Acllte

vi(E) = sup{v(F): FeAFCE},
v (E) = —inf{v(F):FecA FCE},
WI(E) = supQ > [W(E;)|:n€N, By, Ey,...,E, €A Zva, E=Uj_E;

5.6.50 Bpeite éva yopo mpoonuacuévou uétpou Ue BUO BLaPOPETIES BLUoTACELS
Hahn.

5.7 Xmuewwoelg

O Lebesgue avéntuie tn Jewpla mov @épet T0 Gvopd Tou 1660 oTNY Tparypatxr evdeia
600 o o€ euxheldeloug ydpouc peyaAlTteene didotaonc. H agpnpnuévn Yewpla yétpou
xaL oAoxAfipwaTg avantUydnre ot dexaetia o0 1910 ané touc J. Radon, M. Fréchet,
K. Kopoadeodwpy), xar dhhouc. H dewpio auth Beloxetor ot Bdon thc obyypovng
Avdhuorg. Meta€d ToldY dhhwy epapoyey tng ebvon xon 7 atwpotiny] Yeueiiwon
¢ Yewplag MIbavoritwy n onola éytve and tov A. Kolmogorov to 1933.

Y10 xe@diono auté xdvoue Yovo Wd clvtoun ewoaywyr otn Yewpla auth. O
avary veo g unopel va Beel teptocdtepo uhixé oe Tpomtuytoxd eninedo ota BiEhia [6],
[10]. Xe petantuytoxd eninedo undpyet 1o e€otpetind clyypapua o0 G. Folland [3].
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